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4

調 査 結 果 サマリー

3

■調査目的と主要課題

【調査目的】
経済環境の変化や自然災害などにより、人々の生活意識・収入に対する意識は変わりつつ

ある。

本調査は、人々の収入・支出にまつわる過去の出来事・経験や、将来に対する意識・準備行

動の状況などを把握するために実施したものである。

【主要課題】
①現在の収入源及び、その収入源に対する意識がどのようなものであるのか。

（安定性・成長性）

②これまでにあった生活上の困難な出来事や突然の支出などについて、どのように対応して

きたのか。また、これから起こりうる困難な出来事について、どのように対応しようと考えてい

るのか。

③将来について、どのようなことを意識しているのか。また、実際に取り組んでいるのか。

【調査目的】
経済環境の変化や自然災害などにより、人々の生活意識・収入に対する意識は変わりつつ

ある。

本調査は、人々の収入・支出にまつわる過去の出来事・経験や、将来に対する意識・準備行

動の状況などを把握するために実施したものである。

【主要課題】
①現在の収入源及び、その収入源に対する意識がどのようなものであるのか。

（安定性・成長性）

②これまでにあった生活上の困難な出来事や突然の支出などについて、どのように対応して

きたのか。また、これから起こりうる困難な出来事について、どのように対応しようと考えてい

るのか。

③将来について、どのようなことを意識しているのか。また、実際に取り組んでいるのか。

■調査設計

調査目的・調査課題

【調査地域】 首都圏40km圏内

【調査対象】 18～74歳までの男女個人

【抽出方法】
・調査地点抽出（市町村単位、200地点）：確率比例抽出
・対象者抽出：住宅地図によるエリアサンプリング
（性・年代別割当法）

【調査手法】 郵送調査法

【調査時期】 2012年11月12日～22日

【調査機関】 株式会社リサーチ・アンド・ディベロプメント

【回収サンプル／回収率】
2,156サンプル／71.8％
※対象は、マスター調査の3,000サンプル

■調査実施背景
本調査は、（株）リサーチ・アンド・ディベロプメント（R&D）が1983年から毎年継続的に実施している

生活者総合ライフスタイル調査「CORE」のパネラーを対象とするオプション調査として実施されたも

のである。CORE調査本体は、首都圏40ｋm圏内の18～74歳の男女個人を対象とし、生活全般にわ

たる意識や行動実態を調査している。
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【調査地域】 首都圏40km圏内
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【抽出方法】
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(%)

(n=717) 22.9 38.4 11.9 21.6
5.3

不明

収入が回復し、問題状況から

脱した・近く脱する見込み

収入は回復したが、

問題状況にある

収入も回復せず、

問題状況が続いている

収入水準は低下したが、

その中で生活を立て直し、

問題状況は脱した

(%)

全体 (n=2,156)

不明

自分や家族が収入を失ったことがある

自分や家族の収入が大きく低下したことがある

そのようなことはなかった

14.1 19.2 65.3

1.4

収入の途絶や低下の経験
（Ｐ165～167・170～173参照）

・自分や家族が収入を失った経験があるのは、全体の14％。収入の低下を経験したことがあるのは19％。
・収入の途絶／低下の出来事は「自己都合による退職」「会社都合による失業」「減給・賃金カット」などが挙
げられた。

・最も深刻な出来事は、「自己都合による退職」が22％と最も多く、「会社都合による失業」が19％と続いて
いる。

・最も深刻な出来事による影響は、「日常生活費に支障」が72％にのぼった。
・収入の途絶／低下経験者の61％は、問題状況から「脱した」「近く脱する見込み」と回答。
・ダメージからの回復方法は、「収入を失った／低下した本人が再就職や転職」が45％と最も多い。

■収入の途絶／低下の経験

■【収入の途絶／低下経験者】収入の途絶／

低下の出来事（上位5項目） （n=717）

いくつでも
＊複数回答

最も深刻な
出来事

自己都合による退職 ① 35.6 ① 21.8

会社都合による失業 ② 24.4 ② 19.0

減給・賃金カット ③ 20.2 ③ 11.4

転職・独立 ④ 14.8 6.4

働き手本人の病気・ケガ ④ 14.8 ④ 8.9

事業の失敗・不振 9.8 ⑤ 6.7

■最も深刻な出来事による影響（上位3項目）
＊複数回答 （n=717）

■ダメージからの回復方法（上位3項目）
＊複数回答 （n=717）

日常生活費に
支障

税金や
社会保険料
の支払い

生命（損害）
保険料の支払い

71.5 21.9 15.2

■最も深刻な出来事で受けた経済的ダメージ
（収入途絶／低下）の継続

（%）（%）

（%）

（%）

収入を失った／
低下した本人が
再就職や転職

生活費を
見直した

保険を
見直した

44.5 32.9 18.4

働いていた
家族の収入

親族からの
援助

住宅や教育
などの貯蓄の

取り崩し

雇用保険から
の給付金

23.8 17.3 15.5 15.5

■当面の生活費の工面方法（上位3項目）
＊複数回答 （n=717）

問題状況は脱した＋
近く脱する見込み・計

61.2

問題状況は継続中・計
33.5

6

十分・計
40.7

不十分・計
57.7

(n=2,156)
いくつ
でも
＊複数
回答

自分の主な
仕事による収入

59.2

配偶者の主な
仕事による収入

33.2

公的・企業・
個人年金

20.8

自分・配偶者以
外の家族の収入

10.6

自分の副収入 6.3

・現在の生活における収入源は、「自分の主な仕事による収入」が6割弱と最も多い。
・現在の日常生活を送る上で全収入が「十分」と回答した人は41％。しかし、将来への備えを見据えた場合に「十分」と回答
した人は21％となっている。
・主な稼得収入(*)が今後も「安定して続く」「おそらく安定して続く」と回答した人はあわせて51％で、「不安定だと思う」「お
そらく不安定だと思う」をあわせた36％を上回る。
・一方、主な稼得収入が今後も「上昇すると思う」と回答した人は29％にとどまり、「低下すると思う」が41％。
*稼得収入とは、「自分の主な仕事による収入」「配偶者の主な仕事による収入」「財産収入（利息・家賃等）」「自分の副収入」「配偶者の
副収入」を指す。

主な収入源
（Ｐ145・146・150・151・153・155・156・158・161・162参照）

5

■現在の生活の主な収入源

■現在の日常生活を送る上での全収入の充足度

■主な稼得収入の、今後の安定性

■将来への備えを見据えた場合の全収入の充足度

51.1

35.5

安定して続く＋おそらく
安定して続く・計
(n=1,539)

不安定だと思う＋おそらく
不安定だと思う・計
(n=1,539)

■主な稼得収入の、今後の成長性

28.7

41.4

上昇すると思う＋どちらか
というと上昇すると思う・
計 (n=1,539)

低下すると思う＋どちらか
というと低下すると思う・
計 (n=1,539)

・仕事を辞めるつもりは
ないから：65.6

・健康だから：45.0
・企業規模が大きいから：34.6

・景気が悪くなる／
悪いと思うから：61.2

・業績の好調が
期待できないから：49.0

・企業規模が大きく
ないから：30.3

・年功序列制度やこれまでの賃
金制度がまだ続くから：33.1

・企業規模が大きいから：31.3
・健康だから：28.6

・景気が悪いと思うから：73.6
・業績の好調が期待
できないから：47.7

・雇用期間に定めがあるから：
22.3

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

理由（複数回答での上位3項目）
(n=547)

理由（複数回答での上位3項目）
(n=637)

十分・計
21.1

不十分・計
76.9

理由（複数回答での上位3項目）
(n=787)

理由（複数回答での上位3項目）
(n=441)

(%)

全体 (n=2,156) 6.5 34.1 34.8 22.9
1.7

十分 まあ十分 やや不十分 不明不十分

(%)

全体 (n=2,156)

2.6
18.5 39.1 37.9

1.9

十分 まあ十分 やや不十分 不明不十分

【主な収入源が
稼得収入者】
(n=1,539)

最も金額
の多い
主な

収入源

自分の主な
仕事による収入

64.1

配偶者の主な
仕事による収入

33.4

財産収入
（利息・家賃等）

1.6

自分の副収入 0.7

配偶者の副収入 0.2
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見直した

44.5 32.9 18.4

働いていた
家族の収入

親族からの
援助

住宅や教育
などの貯蓄の

取り崩し

雇用保険から
の給付金

23.8 17.3 15.5 15.5

■当面の生活費の工面方法（上位3項目）
＊複数回答 （n=717）

問題状況は脱した＋
近く脱する見込み・計

61.2

問題状況は継続中・計
33.5

6

十分・計
40.7

不十分・計
57.7

(n=2,156)
いくつ
でも
＊複数
回答

自分の主な
仕事による収入

59.2

配偶者の主な
仕事による収入

33.2

公的・企業・
個人年金

20.8

自分・配偶者以
外の家族の収入

10.6

自分の副収入 6.3

・現在の生活における収入源は、「自分の主な仕事による収入」が6割弱と最も多い。
・現在の日常生活を送る上で全収入が「十分」と回答した人は41％。しかし、将来への備えを見据えた場合に「十分」と回答
した人は21％となっている。
・主な稼得収入(*)が今後も「安定して続く」「おそらく安定して続く」と回答した人はあわせて51％で、「不安定だと思う」「お
そらく不安定だと思う」をあわせた36％を上回る。
・一方、主な稼得収入が今後も「上昇すると思う」と回答した人は29％にとどまり、「低下すると思う」が41％。
*稼得収入とは、「自分の主な仕事による収入」「配偶者の主な仕事による収入」「財産収入（利息・家賃等）」「自分の副収入」「配偶者の
副収入」を指す。

主な収入源
（Ｐ145・146・150・151・153・155・156・158・161・162参照）

5

■現在の生活の主な収入源

■現在の日常生活を送る上での全収入の充足度

■主な稼得収入の、今後の安定性

■将来への備えを見据えた場合の全収入の充足度

51.1

35.5

安定して続く＋おそらく
安定して続く・計
(n=1,539)

不安定だと思う＋おそらく
不安定だと思う・計
(n=1,539)

■主な稼得収入の、今後の成長性

28.7

41.4

上昇すると思う＋どちらか
というと上昇すると思う・
計 (n=1,539)

低下すると思う＋どちらか
というと低下すると思う・
計 (n=1,539)

・仕事を辞めるつもりは
ないから：65.6

・健康だから：45.0
・企業規模が大きいから：34.6

・景気が悪くなる／
悪いと思うから：61.2

・業績の好調が
期待できないから：49.0

・企業規模が大きく
ないから：30.3

・年功序列制度やこれまでの賃
金制度がまだ続くから：33.1

・企業規模が大きいから：31.3
・健康だから：28.6

・景気が悪いと思うから：73.6
・業績の好調が期待

できないから：47.7
・雇用期間に定めがあるから：
22.3

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

理由（複数回答での上位3項目）
(n=547)

理由（複数回答での上位3項目）
(n=637)

十分・計
21.1

不十分・計
76.9

理由（複数回答での上位3項目）
(n=787)

理由（複数回答での上位3項目）
(n=441)

(%)

全体 (n=2,156) 6.5 34.1 34.8 22.9
1.7

十分 まあ十分 やや不十分 不明不十分

(%)

全体 (n=2,156)

2.6
18.5 39.1 37.9

1.9

十分 まあ十分 やや不十分 不明不十分

【主な収入源が
稼得収入者】
(n=1,539)

最も金額
の多い
主な

収入源

自分の主な
仕事による収入

64.1

配偶者の主な
仕事による収入

33.4

財産収入
（利息・家賃等）

1.6

自分の副収入 0.7

配偶者の副収入 0.2
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今後の大きな支出
（Ｐ184～186参照）

・今後、多額の支出をする出来事が起きる可能性として、「自分または家族の病気」「火災・地震等
の災害による損害」「予期しない家の修理・補修」などが上位に挙がった。

・年齢別でみると、18～39歳では「親の介護」が他の年代に比べて多くなっている。
・多額の支出をする出来事が起きる可能性を想定している人のうち、その時の資金の工面方法として

は、「貯蓄の取り崩し」が67％と最も多い。次いで、「働いている家族の収入」「生命保険・損害
保険の保険金」となっている。

・いくつでも(n=2,156)
・最も大きいと思われる支出

(n=1,498)
いくつでも
＊複数回答

【想定して
いる人計】
最も大きい
と思われる

支出

自分または家族の病気 ① 47.3 ① 36.6

火災・地震等の災害に
よる損害

② 34.3 ② 19.0

予期しない家の
修理・補修

③ 30.5 ③ 15.4

親の介護 ④ 23.6 ④ 8.0

家族の死亡 ⑤ 22.0 ⑤ 7.3

■今後、多額の支出をする出来事が起きる

可能性

＜18～39歳＞ 全体
(n= 869)

男性
(n=448)

女性
(n= 421)

自分または家族の
病気

38.3 36.8 39.9

火災・地震等の
災害による損害

29.6 27.9 31.4

親の介護 26.4 25.0 27.8

＜40～59歳＞ 全体
(n= 753)

男性
(n=383 )

女性
(n=370 )

自分または家族の
病気

51.1 46.7 55.7

火災・地震等の
災害による損害

36.1 37.3 34.9

予期しない家の
修理・補修

36.0 36.3 35.7

■【想定している人】その時の、資金工面方法

（上位5項目） ＊複数回答 (n=1,498)

貯蓄の取り崩し 67.3

働いている家族の収入 21.2

生命保険・損害保険の保険金 19.0

積立金のある保険の解約 13.5

金融機関からの借入 12.7

＜60～74歳＞ 全体
(n= 534)

男性
(n= 254)

女性
(n=280 )

自分または家族の
病気

56.6 55.5 57.5

火災・地震等の
災害による損害

39.3 38.2 40.4

予期しない家の
修理・補修

38.2 40.2 36.4

（%）

（%）

（%）

【性別×年齢別】今後、多額の支出をする出来事が起きる
可能性（上位3項目） ＊複数回答

8

（%）

(%)

全体 (n=2,156) 69.5 29.8
0.7

想定していない

不明

想定している計

（%）

■多額の支出をする可能性のある出来事と最も大き
いと思う支出（上位5項目）

(%)

(n=301)

ある程度

備えていた

あまり備えて

いなかった

まったく備えて

いなかった

不明

十分に

備えていた

2.3

33.2 33.2 30.2
1.0

(%)

全体 (n=2,156) 14.0 84.6
1.4

あった なかった

不明

多額の支出経験
（Ｐ175～177・179～183参照）

・これまでに生活に大きな影響を与えるほどの多額の支出経験をしたのは14％。その主な内容は、「自分または家族の病
気」や「予期しない家の修理・補修」などである。

・多額の支出経験からの回復状況は、「解消した」が46％で、「現在でも続いていて、深刻な影響がある」が14％、「影響は
緩和されたが、現在でも続いている」が39％に及んでいる。

・最も深刻な出来事による影響として、「日常生活費に支障」が53％と最も多い。
・当面の生活費の工面方法は、「老後資金の取り崩し」「金融機関からの借入」「親族からの援助」が上位。
また、その後とったダメージからの回復方法は、「生活費の見直し」が36％と最も多い。

■多額の支出経験

■多額の支出経験の出来事（上位5項目）
(n=301)

いくつでも
＊複数回答

最も深刻な
出来事

自分または家族の
病気

① 33.2 ① 23.6

予期しない家の
修理・補修

② 23.3 ② 15.6

家族の死亡 ③ 18.9 ③ 11.3

親族の借金の
肩代わり

④ 14.3 ③ 11.3

親の介護 ⑤ 10.3 4.0

株などの投資の失敗 8.6 ⑤ 5.6

■最も深刻な出来事による影響（上位3項目）
＊複数回答 (n=301)

■当面の生活費の工面方法（上位3項目）

＊複数回答 (n=301)

■最も深刻な出来事によるダメージからの
回復方法

（上位3項目） ＊複数回答 (n=301)

生活費を
見直した

特に何も
しなかった

保険を
見直した

35.9 21.3 16.9

老後資金の
取り崩し

金融機関
からの借入

親族からの
援助

18.9 17.3 16.6

日常生活費に
支障

体調を
崩した

税金や
社会保険料の

支払い

53.2 18.3 14.3

■最も深刻な出来事によるダメージからの
回復状況

■最も深刻な出来事に対する備え

（%）

（%）

（%）

（%）

7

備えていた・計
35.5

備えていなかった・計
63.5

(%)

(n=301)

不明

解消した
現在でも続いていて、

深刻な影響がある

影響は緩和されたが、

現在でも続いている

13.6 38.9 46.2
1.3 
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今後の大きな支出
（Ｐ184～186参照）

・今後、多額の支出をする出来事が起きる可能性として、「自分または家族の病気」「火災・地震等
の災害による損害」「予期しない家の修理・補修」などが上位に挙がった。

・年齢別でみると、18～39歳では「親の介護」が他の年代に比べて多くなっている。
・多額の支出をする出来事が起きる可能性を想定している人のうち、その時の資金の工面方法として

は、「貯蓄の取り崩し」が67％と最も多い。次いで、「働いている家族の収入」「生命保険・損害
保険の保険金」となっている。

・いくつでも(n=2,156)
・最も大きいと思われる支出

(n=1,498)
いくつでも
＊複数回答

【想定して
いる人計】
最も大きい
と思われる

支出

自分または家族の病気 ① 47.3 ① 36.6

火災・地震等の災害に
よる損害

② 34.3 ② 19.0

予期しない家の
修理・補修

③ 30.5 ③ 15.4

親の介護 ④ 23.6 ④ 8.0

家族の死亡 ⑤ 22.0 ⑤ 7.3

■今後、多額の支出をする出来事が起きる

可能性

＜18～39歳＞ 全体
(n= 869)

男性
(n=448)

女性
(n= 421)

自分または家族の
病気

38.3 36.8 39.9

火災・地震等の
災害による損害

29.6 27.9 31.4

親の介護 26.4 25.0 27.8

＜40～59歳＞ 全体
(n= 753)

男性
(n=383 )

女性
(n=370 )

自分または家族の
病気

51.1 46.7 55.7

火災・地震等の
災害による損害

36.1 37.3 34.9

予期しない家の
修理・補修

36.0 36.3 35.7

■【想定している人】その時の、資金工面方法

（上位5項目） ＊複数回答 (n=1,498)

貯蓄の取り崩し 67.3

働いている家族の収入 21.2

生命保険・損害保険の保険金 19.0

積立金のある保険の解約 13.5

金融機関からの借入 12.7

＜60～74歳＞ 全体
(n= 534)

男性
(n= 254)

女性
(n=280 )

自分または家族の
病気

56.6 55.5 57.5

火災・地震等の
災害による損害

39.3 38.2 40.4

予期しない家の
修理・補修

38.2 40.2 36.4

（%）

（%）

（%）

【性別×年齢別】今後、多額の支出をする出来事が起きる
可能性（上位3項目） ＊複数回答

8

（%）

(%)

全体 (n=2,156) 69.5 29.8
0.7

想定していない

不明

想定している計

（%）

■多額の支出をする可能性のある出来事と最も大き
いと思う支出（上位5項目）

(%)

(n=301)

ある程度

備えていた

あまり備えて

いなかった

まったく備えて

いなかった

不明

十分に

備えていた

2.3

33.2 33.2 30.2
1.0

(%)

全体 (n=2,156) 14.0 84.6
1.4

あった なかった

不明

多額の支出経験
（Ｐ175～177・179～183参照）

・これまでに生活に大きな影響を与えるほどの多額の支出経験をしたのは14％。その主な内容は、「自分または家族の病
気」や「予期しない家の修理・補修」などである。

・多額の支出経験からの回復状況は、「解消した」が46％で、「現在でも続いていて、深刻な影響がある」が14％、「影響は
緩和されたが、現在でも続いている」が39％に及んでいる。

・最も深刻な出来事による影響として、「日常生活費に支障」が53％と最も多い。
・当面の生活費の工面方法は、「老後資金の取り崩し」「金融機関からの借入」「親族からの援助」が上位。
また、その後とったダメージからの回復方法は、「生活費の見直し」が36％と最も多い。

■多額の支出経験

■多額の支出経験の出来事（上位5項目）
(n=301)

いくつでも
＊複数回答

最も深刻な
出来事

自分または家族の
病気

① 33.2 ① 23.6

予期しない家の
修理・補修

② 23.3 ② 15.6

家族の死亡 ③ 18.9 ③ 11.3

親族の借金の
肩代わり

④ 14.3 ③ 11.3

親の介護 ⑤ 10.3 4.0

株などの投資の失敗 8.6 ⑤ 5.6

■最も深刻な出来事による影響（上位3項目）
＊複数回答 (n=301)

■当面の生活費の工面方法（上位3項目）

＊複数回答 (n=301)

■最も深刻な出来事によるダメージからの
回復方法

（上位3項目） ＊複数回答 (n=301)

生活費を
見直した

特に何も
しなかった

保険を
見直した

35.9 21.3 16.9

老後資金の
取り崩し

金融機関
からの借入

親族からの
援助

18.9 17.3 16.6

日常生活費に
支障

体調を
崩した

税金や
社会保険料の

支払い

53.2 18.3 14.3

■最も深刻な出来事によるダメージからの
回復状況

■最も深刻な出来事に対する備え

（%）

（%）

（%）

（%）

7

備えていた・計
35.5

備えていなかった・計
63.5

(%)

(n=301)

不明

解消した
現在でも続いていて、

深刻な影響がある

影響は緩和されたが、

現在でも続いている

13.6 38.9 46.2
1.3 
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保険による経済的準備
（Ｐ187～192参照）

・全体の87％が何らかの生命保険に加入しており、「死亡保険」が71％と最も多い。
・損害保険については、「火災保険」「自動車保険」に加入している割合がそれぞれ6割以上となっている。
・最も優先している準備は「病気・ケガ」で、57％を占める。
・「公的保障や企業保障＋民間の生命保険に加入する」準備の仕方は、「死亡」や「病気・ケガ」では4割前後と最も多いが、
「老後」や「介護」では1割強にとどまる。

■生命保険／損害保険の加入状況 ＊複数回答 (n=2,156)

損害保険加入状況

火災保険 64.0 盗難保険 3.4 

自動車保険 60.3 所得補償保険 3.1 

地震保険 28.9 

傷害保険 21.6 

賠償責任保険 16.9 

■「死亡」「病気・ケガ」「老後」「介護」の準備の仕方／優先順位 (n=2,156)

死亡

公的保障・
企業保障
＋民間の
生命保険

35.5 

公的保障・
企業保障

9.5 

公的保障・
企業保障
＋自己資産

8.8 

経済的に準備
の余裕がない

8.5 

必要性を
感じていない

6.7 

わからない 29.9 

優先順位を
１位とした
割合※

14.3 

病気・ケガ

公的医療保険・
労災等
＋民間の
生命保険

44.4 

公的医療保険・
労災等

16.0 

公的医療保険・
労災等
＋自己資産

9.0 

経済的に準備の
余裕がない

7.7 

必要性を
感じていない

2.4 

わからない 19.2 

優先順位を
１位とした
割合※

57.0 

老後

公的年金・
企業年金

23.3 

公的年金・
企業年金
＋自己資産

23.1 

公的年金・
企業年金
＋民間の
生命保険

14.7 

経済的に準備の
余裕がない

12.8 

必要性を
感じていない

1.7 

わからない 23.2 

優先順位を
１位とした
割合※

18.1 

介護

公的保障・
企業保障

18.0 

公的保障・
企業保障
＋自己資産

17.5 

公的保障・
企業保障
＋民間の
生命保険

13.8 

経済的に準備の
余裕がない

11.8 

必要性を
感じていない

1.9 

わからない 35.1 

優先順位を
１位とした
割合※

7.9 

（%） （%）

（%）

10

生命保険加入状況

死亡保険 70.5 

医療保険 63.4 

個人年金保険 27.1 

介護保険 12.9 

上記いずれかの加入割合 87.4 

※「死亡」「病気・ケガ」「老後」「介護」の備えの中で最優先と回答した割合

平均：1.2万円

・家計や経済状態について日頃心がけていることは、「節約をしている」が63％と最も多い。
・昨年１年間の収入配分は、「生活費」が平均67％と最も多い。「預貯金・投資」が平均13％、 「借金返済」が平均13％ 、
「保険・共済」が平均11％と続く。

・資格取得やキャリアアップに関して、１ヶ月に費やす金額は平均0.２万円。一方、家族以外の人とのつき合いには月平均
1.2万円を費やす。

■昨年1年間の収入の配分割合
(n=2,156)

生活費：
平均67.3%

預貯金・投資：
平均12.8%

保険・共済：
平均10.7%

借金返済：
平均12.8%

■家計や経済状態について、日頃心がけて

いること ＊複数回答 (n=2,156)

節約をしている 62.5

自分の預貯金や資産について
把握している

45.8

毎月だいたいの予算を
立てている

35.9

カードの使用額をチェック
している

34.6

定期的に貯蓄を行っている 31.4

■1ヶ月に費やす金額

a：資格取得やキャリアアップのため b：家族以外の人とのつき合いのため

収入配分など
（Ｐ200・206～211参照）

9

（%）

平均：0.2万円

※1％未満の数値の記載は省略

(%)

全体

(n=2,156)
81.4 6.7

2.4

9.0

１万円

未満

１～２

万円

未満

２～４

万円

未満

４～６

万円

未満

６～10
万円

未満

10～20
万円

未満

20万円

以上

不

明

(%)

39.8 29.2 21.9

3.4

3.8

１万円

未満

１～２

万円

未満

２～４

万円

未満

４～６

万円

未満

６～10
万円

未満

10～20
万円

未満

20万円

以上

不

明
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保険による経済的準備
（Ｐ187～192参照）

・全体の87％が何らかの生命保険に加入しており、「死亡保険」が71％と最も多い。
・損害保険については、「火災保険」「自動車保険」に加入している割合がそれぞれ6割以上となっている。
・最も優先している準備は「病気・ケガ」で、57％を占める。
・「公的保障や企業保障＋民間の生命保険に加入する」準備の仕方は、「死亡」や「病気・ケガ」では4割前後と最も多いが、
「老後」や「介護」では1割強にとどまる。

■生命保険／損害保険の加入状況 ＊複数回答 (n=2,156)

損害保険加入状況

火災保険 64.0 盗難保険 3.4 

自動車保険 60.3 所得補償保険 3.1 

地震保険 28.9 

傷害保険 21.6 

賠償責任保険 16.9 

■「死亡」「病気・ケガ」「老後」「介護」の準備の仕方／優先順位 (n=2,156)

死亡

公的保障・
企業保障
＋民間の
生命保険

35.5 

公的保障・
企業保障

9.5 

公的保障・
企業保障
＋自己資産

8.8 

経済的に準備
の余裕がない

8.5 

必要性を
感じていない

6.7 

わからない 29.9 

優先順位を
１位とした
割合※

14.3 

病気・ケガ

公的医療保険・
労災等
＋民間の
生命保険

44.4 

公的医療保険・
労災等

16.0 

公的医療保険・
労災等
＋自己資産

9.0 

経済的に準備の
余裕がない

7.7 

必要性を
感じていない

2.4 

わからない 19.2 

優先順位を
１位とした
割合※

57.0 

老後

公的年金・
企業年金

23.3 

公的年金・
企業年金
＋自己資産

23.1 

公的年金・
企業年金
＋民間の
生命保険

14.7 

経済的に準備の
余裕がない

12.8 

必要性を
感じていない

1.7 

わからない 23.2 

優先順位を
１位とした
割合※

18.1 

介護

公的保障・
企業保障

18.0 

公的保障・
企業保障
＋自己資産

17.5 

公的保障・
企業保障
＋民間の
生命保険

13.8 

経済的に準備の
余裕がない

11.8 

必要性を
感じていない

1.9 

わからない 35.1 

優先順位を
１位とした
割合※

7.9 

（%） （%）

（%）

10

生命保険加入状況

死亡保険 70.5 

医療保険 63.4 

個人年金保険 27.1 

介護保険 12.9 

上記いずれかの加入割合 87.4 

※「死亡」「病気・ケガ」「老後」「介護」の備えの中で最優先と回答した割合

平均：1.2万円

・家計や経済状態について日頃心がけていることは、「節約をしている」が63％と最も多い。
・昨年１年間の収入配分は、「生活費」が平均67％と最も多い。「預貯金・投資」が平均13％、 「借金返済」が平均13％ 、
「保険・共済」が平均11％と続く。

・資格取得やキャリアアップに関して、１ヶ月に費やす金額は平均0.２万円。一方、家族以外の人とのつき合いには月平均
1.2万円を費やす。

■昨年1年間の収入の配分割合
(n=2,156)

生活費：
平均67.3%

預貯金・投資：
平均12.8%

保険・共済：
平均10.7%

借金返済：
平均12.8%

■家計や経済状態について、日頃心がけて

いること ＊複数回答 (n=2,156)

節約をしている 62.5

自分の預貯金や資産について
把握している

45.8

毎月だいたいの予算を
立てている

35.9

カードの使用額をチェック
している

34.6

定期的に貯蓄を行っている 31.4

■1ヶ月に費やす金額

a：資格取得やキャリアアップのため b：家族以外の人とのつき合いのため

収入配分など
（Ｐ200・206～211参照）

9

（%）

平均：0.2万円

※1％未満の数値の記載は省略

(%)

全体

(n=2,156)
81.4 6.7

2.4

9.0

１万円

未満

１～２

万円

未満

２～４

万円

未満

４～６

万円

未満

６～10
万円

未満

10～20
万円

未満

20万円

以上

不

明

(%)

39.8 29.2 21.9

3.4

3.8

１万円

未満

１～２

万円

未満

２～４

万円

未満

４～６

万円

未満

６～10
万円

未満

10～20
万円

未満

20万円

以上

不

明
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■将来のイメージをするきっかけ
＊複数回答 （n=1,553)

■将来のイメージを全くしていない理由
＊複数回答 （n=587)

将来の生活のイメージ
（Ｐ203～205参照）

・将来の生活をイメージしている人は合計で72％を占め、将来のイメージをするきっかけとなった出来事は「自分や家族の病
気」「子供の進学」などが上位。

・一方、イメージしていない人は27％で、その主な理由は「今の生活が精いっぱいで、先のことまで気が回らないから」「先の
ことを考えても仕方ないから」となっている。

■将来の生活のイメージ

自分や家族の病気 33.5 

子供の進学 27.8 

定年 19.1 

子供の独立 15.9 

結婚 14.3 

子供の出産 13.3 

就職 12.2 

住宅取得 9.7 

転職や独立 8.4 

転勤 3.4 

特になし 10.2

今の生活で精いっぱいで、
先のことまで気が回らないから

48.2 

先のことを考えても仕方ないから 32.2 

仕事の見通しが立たないから 13.3 

やりたいことがわからないから 8.7 

必要性を感じないから 6.6 

結婚の見通しが立たないから 4.1 

（%） （%）

将来の生活イメージあり・計
72.0

12

(%)

全体 (n=2,156) 5.5 16.0 18.3 21.1 11.1 27.2
0.7

１年くらい

先まで

2～3年くらい

先まで

5年くらい

先まで

10年くらい

先まで

20年くらい

先まで
まったくイメージ

していない

不明

公的制度に関する理解度
（Ｐ217～219参照）

・公的制度についての理解度をみると、「公的年金制度」や「健康保険制度」については、「理解している」「だいたい理解し
ている」「少し理解している」を合わせて8割を上回っている。しかし、「公的介護保険制度」は59％にとどまり、他の制度に
比べ理解度が低い。

・年齢別では、18～39歳で各制度に対する理解度が低く、40歳を境に理解度が高まる。

■公的制度に関する理解度 (n=2,156)

理解している・
計

全体 男性 女性

18～39歳 67.9 69.8 65.9

40～59歳 85.1 89.1 80.8

60～74歳 93.0 93.3 92.9

全体 80.1 82.1 78.1

理解している・
計

全体 男性 女性

18～39歳 74.8 74.8 74.9

40～59歳 89.2 92.7 85.7

60～74歳 94.2 94.2 94.3

全体 84.7 85.6 83.7

理解している・
計

全体 男性 女性

18～39歳 38.9 40.9 36.9

40～59歳 64.3 70.3 58.2

60～74歳 84.1 85.4 82.9

全体 58.9 61.6 56.2

a：公的年金制度について

b：健康保険制度について

c：公的介護保険制度について

（%）

（%）

（%）

理解している・計
80.1

理解している・計
84.6

理解している・計
59.0

11

(%)

全体 (n=2,156)

まったく

理解していない

少し

理解している

だいたい

理解している 理解している
不明

19.5 45.3 27.6 7.2

0.4

(%)

全体 (n=2,156)

まったく

理解していない

少し

理解している

だいたい

理解している 理解している
不明

40.6 37.1 17.5 4.3

0.4

(%)

全体 (n=2,156)

まったく

理解していない

少し

理解している

だいたい

理解している 理解している
不明

14.9 45.6 31.4 7.7

0.5
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■将来のイメージをするきっかけ
＊複数回答 （n=1,553)

■将来のイメージを全くしていない理由
＊複数回答 （n=587)

将来の生活のイメージ
（Ｐ203～205参照）

・将来の生活をイメージしている人は合計で72％を占め、将来のイメージをするきっかけとなった出来事は「自分や家族の病
気」「子供の進学」などが上位。

・一方、イメージしていない人は27％で、その主な理由は「今の生活が精いっぱいで、先のことまで気が回らないから」「先の
ことを考えても仕方ないから」となっている。

■将来の生活のイメージ

自分や家族の病気 33.5 

子供の進学 27.8 

定年 19.1 

子供の独立 15.9 

結婚 14.3 

子供の出産 13.3 

就職 12.2 

住宅取得 9.7 

転職や独立 8.4 

転勤 3.4 

特になし 10.2

今の生活で精いっぱいで、
先のことまで気が回らないから

48.2 

先のことを考えても仕方ないから 32.2 

仕事の見通しが立たないから 13.3 

やりたいことがわからないから 8.7 

必要性を感じないから 6.6 

結婚の見通しが立たないから 4.1 

（%） （%）

将来の生活イメージあり・計
72.0

12

(%)

全体 (n=2,156) 5.5 16.0 18.3 21.1 11.1 27.2
0.7

１年くらい

先まで

2～3年くらい

先まで

5年くらい

先まで

10年くらい

先まで

20年くらい

先まで
まったくイメージ

していない

不明

公的制度に関する理解度
（Ｐ217～219参照）

・公的制度についての理解度をみると、「公的年金制度」や「健康保険制度」については、「理解している」「だいたい理解し
ている」「少し理解している」を合わせて8割を上回っている。しかし、「公的介護保険制度」は59％にとどまり、他の制度に
比べ理解度が低い。

・年齢別では、18～39歳で各制度に対する理解度が低く、40歳を境に理解度が高まる。

■公的制度に関する理解度 (n=2,156)

理解している・
計

全体 男性 女性

18～39歳 67.9 69.8 65.9

40～59歳 85.1 89.1 80.8

60～74歳 93.0 93.3 92.9

全体 80.1 82.1 78.1

理解している・
計

全体 男性 女性

18～39歳 74.8 74.8 74.9

40～59歳 89.2 92.7 85.7

60～74歳 94.2 94.2 94.3

全体 84.7 85.6 83.7

理解している・
計

全体 男性 女性

18～39歳 38.9 40.9 36.9

40～59歳 64.3 70.3 58.2

60～74歳 84.1 85.4 82.9

全体 58.9 61.6 56.2

a：公的年金制度について

b：健康保険制度について

c：公的介護保険制度について

（%）

（%）

（%）

理解している・計
80.1

理解している・計
84.6

理解している・計
59.0

11

(%)

全体 (n=2,156)

まったく

理解していない

少し

理解している

だいたい

理解している 理解している
不明

19.5 45.3 27.6 7.2

0.4

(%)

全体 (n=2,156)

まったく

理解していない

少し

理解している

だいたい

理解している 理解している
不明

40.6 37.1 17.5 4.3

0.4

(%)

全体 (n=2,156)

まったく

理解していない

少し

理解している

だいたい

理解している 理解している
不明

14.9 45.6 31.4 7.7

0.5
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セミナー参加や専門家への相談
（Ｐ201～202, 215～216参照）

・職場や地域の生活設計セミナーに参加したことがあると回答したのは、全体の8％にとどまる。
また、生活設計について専門家へ相談したことがある人も4％と少ない。

・ 「家計・お金に関すること」で困った時の相談先としては「家族・親戚」が74％と最も多い。
一方、「家計・お金以外に関すること」では「家族・親戚」が最も多いが、「友人・知人」も半数を超える。

■職場や地域の生活設計セミナーへの参加／生活設計について専門家への相談

■困った時の相談先 ＊複数回答 (n=2,156)

家計・お金に関すること

家族・親戚 73.6 

友人・知人 20.3 

市区町村役所（場） 9.9 

専門家・専門機関 9.3 

市区町村役所（場）以外の
公的機関

2.5 

頼りにできる相談先はない 16.5

家計・お金以外に関すること

家族・親戚 66.6 

友人・知人 51.5 

市区町村役所（場） 15.3 

専門家・専門機関 12.7 

市区町村役所（場）以外の
公的機関

5.3 

頼りにできる相談先はない 12.2

①：職場や地域の生活設計セミナーへの参加

②：生活設計について専門家への相談

（%）（%）

14

参加経験あり・計 7.5

相談経験あり・計 3.7

(%)

全体 (n=2,156)

0.6
3.5 3.4

91.9
0.6

何度もある

数回ある １回ある

ない

不明

(%)

全体 (n=2,156)
0.1

1.3 2.2

95.5
0.8

何度もある

数回ある １回ある
ない

不明

生活設計・準備
（Ｐ197～199参照）

・今後予定しているもののうち経済的準備を行っているのは、「老後生活」「子供の教育」が半数前後にのぼる。
また、経済的以外の準備を行っているのは「趣味や生きがい」が44％で最も多い。

・年齢別では、18～39歳の3割前後が「趣味や生きがい」 「資格取得」 「就労・再就職」「結婚・再婚」を今後予定している。
一方、40歳以上では「老後生活」や「趣味や生きがい」のほか、「住宅補修」「親の扶養・介護」「自分/配偶者の介護」など
が上位に並ぶ。

■Ａ：今後予定しているもの ＊複数回答

■【予定しているものがある人からの回答として】
Ｂ：経済的準備を行っているもの Ｃ；経済的以外の準備を行っているもの ＊複数回答

【全体】 【18～39歳】 【40～59歳】 【60～74歳】

A
(n=2,156)

B C A
(n=869)

B C A
(n=753)

B C A
(n=534)

B C

就労・再就職 16.2 25.7
(n=350)

21.1
(n=350)

26.4 22.7
(n=229)

24.5
(n=229)

11.8 25.8
(n=89)

16.9
(n=89)

6.0 46.9
(n=32)

9.4
(n=32)

資格取得 19.6 23.9
(n=422)

28.7
(n=422)

32.7 26.4
(n=284)

30.6
(n=284)

16.3 15.4
(n=123)

26.0
(n=123)

2.8 46.7
(n=15)

13.3
(n=15)

転職／
独立開業

8.0 22.1
(n=172)

29.7
(n=172)

12.9 22.3
(n=112)

29.5
(n=112)

7.2 22.2
(n=54)

31.5
(n=54)

1.1 16.7
(n=6)

16.7
(n=6)

結婚・再婚 12.4 36.9
(n=268)

26.1
(n=268)

26.4 37.6
(n=229)

23.1
(n=229)

4.8 33.3
(n=36)

44.4
(n=36)

0.6 33.3
(n=3)

33.3
(n=3)

出産・子供を
もつ

10.8 18.5
(n=233)

11.6
(n=233)

23.7 17.0
(n=206)

11.2
(n=206)

3.3 24.0
(n=25)

12.0
(n=25)

0.4 100.0
(n=2)

50.0
(n=2)

子供の教育 16.3 49.3
(n=351)

20.5
(n=351)

25.5 36.0
(n=222)

16.7
(n=222)

15.9 73.3
(n=120)

25.8
(n=120)

1.7 55.6
(n=9)

44.4
(n=9)

住宅取得 12.8 40.7
(n=275)

12.4
(n=275)

23.4 36.9
(n=203)

11.8
(n=203)

8.5 51.6
(n=64)

12.5
(n=64)

1.5 50.0
(n=8)

25.0
(n=8)

住宅補修 20.8 40.2
(n=448)

9.8
(n=448)

15.5 31.1
(n=135)

8.9
(n=135)

27.0 39.4
(n=203)

9.4
(n=203)

20.6 52.7
(n=110)

11.8
(n=110)

親の扶養・
介護

21.2 18.4
(n=457)

18.4
(n=457)

22.2 17.1
(n=193)

15.5
(n=193)

28.0 17.5
(n=211)

19.9
(n=211)

9.9 26.4
(n=53)

22.6
(n=53)

自分/配偶者の
介護

17.5 32.9
(n=377)

15.6
(n=377)

10.7 19.4
(n=93)

6.5
(n=93)

17.7 33.1
(n=133)

9.8
(n=133)

28.3 41.1
(n=151)

26.5
(n=151)

相続 11.0 17.2
(n=238)

11.3
(n=238)

8.5 12.2
(n=74)

8.1
(n=74)

13.7 12.6
(n=103)

8.7
(n=103)

11.4 31.1
(n=61)

19.7
(n=61)

老後生活 34.1 50.9
(n=735)

21.6
(n=735)

19.1 32.5
(n=166)

8.4
(n=166)

39.4 51.5
(n=297)

17.2
(n=297)

50.9 61.4
(n=272)

34.6
(n=272)

資産形成 13.9 44.1
(n=299)

非聴取 16.6 35.4
(n=144)

非聴取 15.5 47.0
(n=117)

非聴取 7.1 68.4
(n=38)

非聴取

趣味や
生きがい

35.1 22.4
(n=756)

44.2
(n=756)

33.3 22.5
(n=289)

35.6
(n=289)

31.5 13.5
(n=237)

45.1
(n=237)

43.1 31.3
(n=230)

53.9
(n=230)

地域活動 11.6 9.6
(n=250)

34.8
(n=250)

7.9 4.3
(n=69)

17.4
(n=69)

11.8 6.7
(n=89)

33.7
(n=89)

17.2 16.3
(n=92)

48.9
(n=92)

（%）

13

※サンプル数30未満の項目は、サンプル数少数のため参考値
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セミナー参加や専門家への相談
（Ｐ201～202, 215～216参照）

・職場や地域の生活設計セミナーに参加したことがあると回答したのは、全体の8％にとどまる。
また、生活設計について専門家へ相談したことがある人も4％と少ない。

・ 「家計・お金に関すること」で困った時の相談先としては「家族・親戚」が74％と最も多い。
一方、「家計・お金以外に関すること」では「家族・親戚」が最も多いが、「友人・知人」も半数を超える。

■職場や地域の生活設計セミナーへの参加／生活設計について専門家への相談

■困った時の相談先 ＊複数回答 (n=2,156)

家計・お金に関すること

家族・親戚 73.6 

友人・知人 20.3 

市区町村役所（場） 9.9 

専門家・専門機関 9.3 

市区町村役所（場）以外の
公的機関

2.5 

頼りにできる相談先はない 16.5

家計・お金以外に関すること

家族・親戚 66.6 

友人・知人 51.5 

市区町村役所（場） 15.3 

専門家・専門機関 12.7 

市区町村役所（場）以外の
公的機関

5.3 

頼りにできる相談先はない 12.2

①：職場や地域の生活設計セミナーへの参加

②：生活設計について専門家への相談

（%）（%）

14

参加経験あり・計 7.5

相談経験あり・計 3.7

(%)

全体 (n=2,156)

0.6
3.5 3.4

91.9
0.6

何度もある

数回ある １回ある

ない

不明

(%)

全体 (n=2,156)
0.1

1.3 2.2

95.5
0.8

何度もある

数回ある １回ある
ない

不明

生活設計・準備
（Ｐ197～199参照）

・今後予定しているもののうち経済的準備を行っているのは、「老後生活」「子供の教育」が半数前後にのぼる。
また、経済的以外の準備を行っているのは「趣味や生きがい」が44％で最も多い。

・年齢別では、18～39歳の3割前後が「趣味や生きがい」 「資格取得」 「就労・再就職」「結婚・再婚」を今後予定している。
一方、40歳以上では「老後生活」や「趣味や生きがい」のほか、「住宅補修」「親の扶養・介護」「自分/配偶者の介護」など
が上位に並ぶ。

■Ａ：今後予定しているもの ＊複数回答

■【予定しているものがある人からの回答として】
Ｂ：経済的準備を行っているもの Ｃ；経済的以外の準備を行っているもの ＊複数回答

【全体】 【18～39歳】 【40～59歳】 【60～74歳】

A
(n=2,156)

B C A
(n=869)

B C A
(n=753)

B C A
(n=534)

B C

就労・再就職 16.2 25.7
(n=350)

21.1
(n=350)

26.4 22.7
(n=229)

24.5
(n=229)

11.8 25.8
(n=89)

16.9
(n=89)

6.0 46.9
(n=32)

9.4
(n=32)

資格取得 19.6 23.9
(n=422)

28.7
(n=422)

32.7 26.4
(n=284)

30.6
(n=284)

16.3 15.4
(n=123)

26.0
(n=123)

2.8 46.7
(n=15)

13.3
(n=15)

転職／
独立開業

8.0 22.1
(n=172)

29.7
(n=172)

12.9 22.3
(n=112)

29.5
(n=112)

7.2 22.2
(n=54)

31.5
(n=54)

1.1 16.7
(n=6)

16.7
(n=6)

結婚・再婚 12.4 36.9
(n=268)

26.1
(n=268)

26.4 37.6
(n=229)

23.1
(n=229)

4.8 33.3
(n=36)

44.4
(n=36)

0.6 33.3
(n=3)

33.3
(n=3)

出産・子供を
もつ

10.8 18.5
(n=233)

11.6
(n=233)

23.7 17.0
(n=206)

11.2
(n=206)

3.3 24.0
(n=25)

12.0
(n=25)

0.4 100.0
(n=2)

50.0
(n=2)

子供の教育 16.3 49.3
(n=351)

20.5
(n=351)

25.5 36.0
(n=222)

16.7
(n=222)

15.9 73.3
(n=120)

25.8
(n=120)

1.7 55.6
(n=9)

44.4
(n=9)

住宅取得 12.8 40.7
(n=275)

12.4
(n=275)

23.4 36.9
(n=203)

11.8
(n=203)

8.5 51.6
(n=64)

12.5
(n=64)

1.5 50.0
(n=8)

25.0
(n=8)

住宅補修 20.8 40.2
(n=448)

9.8
(n=448)

15.5 31.1
(n=135)

8.9
(n=135)

27.0 39.4
(n=203)

9.4
(n=203)

20.6 52.7
(n=110)

11.8
(n=110)

親の扶養・
介護

21.2 18.4
(n=457)

18.4
(n=457)

22.2 17.1
(n=193)

15.5
(n=193)

28.0 17.5
(n=211)

19.9
(n=211)

9.9 26.4
(n=53)

22.6
(n=53)

自分/配偶者の
介護

17.5 32.9
(n=377)

15.6
(n=377)

10.7 19.4
(n=93)

6.5
(n=93)

17.7 33.1
(n=133)

9.8
(n=133)

28.3 41.1
(n=151)

26.5
(n=151)

相続 11.0 17.2
(n=238)

11.3
(n=238)

8.5 12.2
(n=74)

8.1
(n=74)

13.7 12.6
(n=103)

8.7
(n=103)

11.4 31.1
(n=61)

19.7
(n=61)

老後生活 34.1 50.9
(n=735)

21.6
(n=735)

19.1 32.5
(n=166)

8.4
(n=166)

39.4 51.5
(n=297)

17.2
(n=297)

50.9 61.4
(n=272)

34.6
(n=272)

資産形成 13.9 44.1
(n=299)

非聴取 16.6 35.4
(n=144)

非聴取 15.5 47.0
(n=117)

非聴取 7.1 68.4
(n=38)

非聴取

趣味や
生きがい

35.1 22.4
(n=756)

44.2
(n=756)

33.3 22.5
(n=289)

35.6
(n=289)

31.5 13.5
(n=237)

45.1
(n=237)

43.1 31.3
(n=230)

53.9
(n=230)

地域活動 11.6 9.6
(n=250)

34.8
(n=250)

7.9 4.3
(n=69)

17.4
(n=69)

11.8 6.7
(n=89)

33.7
(n=89)

17.2 16.3
(n=92)

48.9
(n=92)

（%）
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主な収入源

16

■現在の生活の収入源【複数回答】

(%)

n=

自

分

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

配

偶

者

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

公

的

年

金

親

の

収

入

・

親

か

ら

の

仕

送

り

企

業

年

金

自

分

の

副

収

入

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

民

間

の

個

人

年

金

配

偶

者

の

副

収

入

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

等

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

等

の

公

的

給

付

金

（
年

金

・

雇

用

保

険

を

除

く

）

民

間

保

険

の

給

付

金

等

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

そ

の

他

全体 (2,156) 59.2 33.2 19.7 8.7 6.6 6.3 6.2 3.8 2.9 2.6 2.0 1.5 0.4 0.2 1.7 

男性 (1,085) 77.1 14.0 17.9 8.8 6.5 4.5 4.1 2.8 4.2 2.4 1.5 1.8 0.4 0.1 1.7 

女性 (1,071) 41.0 52.6 21.6 8.7 6.7 8.0 8.3 4.9 1.5 2.9 2.6 1.2 0.5 0.4 1.7 

１８～２９歳 (209) 66.5 1.4 0.5 35.4 - 3.3 1.9 - 1.0 - - 1.9 - - 1.9 

３０～３９歳 (239) 94.1 15.5 0.4 4.6 - 2.1 1.7 - 3.8 1.3 - 1.7 - - 0.8 

４０～４９歳 (217) 94.9 24.0 0.9 3.2 - 7.4 2.3 - 5.1 - - 0.9 - - 1.4 

５０～５９歳 (166) 89.8 16.3 6.6 0.6 1.8 7.2 2.4 - 7.8 2.4 2.4 1.2 - - 3.6 

６０～７４歳 (254) 46.5 13.0 70.5 0.8 26.8 3.5 11.0 11.8 4.3 7.5 4.7 3.1 1.6 0.4 1.2 

１８～２９歳 (196) 59.7 18.9 0.5 36.2 - 7.1 2.6 - 0.5 0.5 - 0.5 - 1.5 2.0 

３０～３９歳 (225) 44.9 70.2 0.9 3.6 0.4 9.8 3.1 - 0.9 0.9 - 2.2 - 0.4 2.7 

４０～４９歳 (209) 51.7 77.5 2.4 2.4 - 9.6 4.8 - 1.9 2.9 1.0 1.9 - - 1.4 

５０～５９歳 (161) 41.6 77.0 9.3 3.1 3.7 9.9 10.6 3.1 2.5 1.9 3.7 0.6 - - - 

６０～７４歳 (280) 16.4 29.3 74.3 1.4 23.2 5.0 17.9 17.1 1.8 6.8 7.1 0.7 1.8 - 1.8 

既婚（配偶者あり） (1,405) 54.6 50.5 22.8 1.3 8.4 6.4 6.5 4.0 4.4 3.0 2.3 0.6 0.4 0.2 1.1 

既婚（離別・死別） (166) 54.2 3.0 48.2 3.6 10.2 4.8 12.7 10.8 - 6.0 7.2 7.8 1.2 - 3.0 

未婚 (585) 71.6 - 4.1 28.0 1.4 6.3 3.8 1.5 - 0.9 - 2.1 0.2 0.3 2.6 

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

59.2

33.2

19.7

8.7 6.6 6.3 6.2 3.8 2.9 2.6 2.0 1.5 0.4 0.2 1.7
0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上
：全体より-10pt以下
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※帯グラフについては、１％未満の数値の記載は省略
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主な収入源

16

■現在の生活の収入源【複数回答】

(%)

n=

自

分

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

配

偶

者

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

公

的

年

金

親

の

収

入

・

親

か

ら

の

仕

送

り

企

業

年

金

自

分

の

副

収

入

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

民

間

の

個

人

年

金

配

偶

者

の

副

収

入

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

等

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

等

の

公

的

給

付

金

（
年

金

・

雇

用

保

険

を

除

く

）

民

間

保

険

の

給

付

金

等

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

そ

の

他

全体 (2,156) 59.2 33.2 19.7 8.7 6.6 6.3 6.2 3.8 2.9 2.6 2.0 1.5 0.4 0.2 1.7 

男性 (1,085) 77.1 14.0 17.9 8.8 6.5 4.5 4.1 2.8 4.2 2.4 1.5 1.8 0.4 0.1 1.7 

女性 (1,071) 41.0 52.6 21.6 8.7 6.7 8.0 8.3 4.9 1.5 2.9 2.6 1.2 0.5 0.4 1.7 

１８～２９歳 (209) 66.5 1.4 0.5 35.4 - 3.3 1.9 - 1.0 - - 1.9 - - 1.9 

３０～３９歳 (239) 94.1 15.5 0.4 4.6 - 2.1 1.7 - 3.8 1.3 - 1.7 - - 0.8 

４０～４９歳 (217) 94.9 24.0 0.9 3.2 - 7.4 2.3 - 5.1 - - 0.9 - - 1.4 

５０～５９歳 (166) 89.8 16.3 6.6 0.6 1.8 7.2 2.4 - 7.8 2.4 2.4 1.2 - - 3.6 

６０～７４歳 (254) 46.5 13.0 70.5 0.8 26.8 3.5 11.0 11.8 4.3 7.5 4.7 3.1 1.6 0.4 1.2 

１８～２９歳 (196) 59.7 18.9 0.5 36.2 - 7.1 2.6 - 0.5 0.5 - 0.5 - 1.5 2.0 

３０～３９歳 (225) 44.9 70.2 0.9 3.6 0.4 9.8 3.1 - 0.9 0.9 - 2.2 - 0.4 2.7 

４０～４９歳 (209) 51.7 77.5 2.4 2.4 - 9.6 4.8 - 1.9 2.9 1.0 1.9 - - 1.4 

５０～５９歳 (161) 41.6 77.0 9.3 3.1 3.7 9.9 10.6 3.1 2.5 1.9 3.7 0.6 - - - 

６０～７４歳 (280) 16.4 29.3 74.3 1.4 23.2 5.0 17.9 17.1 1.8 6.8 7.1 0.7 1.8 - 1.8 

既婚（配偶者あり） (1,405) 54.6 50.5 22.8 1.3 8.4 6.4 6.5 4.0 4.4 3.0 2.3 0.6 0.4 0.2 1.1 

既婚（離別・死別） (166) 54.2 3.0 48.2 3.6 10.2 4.8 12.7 10.8 - 6.0 7.2 7.8 1.2 - 3.0 

未婚 (585) 71.6 - 4.1 28.0 1.4 6.3 3.8 1.5 - 0.9 - 2.1 0.2 0.3 2.6 

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

59.2

33.2

19.7

8.7 6.6 6.3 6.2 3.8 2.9 2.6 2.0 1.5 0.4 0.2 1.7
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：全体より+10pt以上
：全体より-10pt以下
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主な収入源

18

■2番目に多い収入源（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

自

分

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

配

偶

者

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

自

分

の

副

収

入

公

的

年

金

配

偶

者

の

副

収

入

親

の

収

入

・

親

か

ら

の

仕

送

り

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

等

）

企

業

年

金

民

間

の

個

人

年

金

傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

等

の

公

的

給

付

金

（
年

金

・

雇

用

保

険

を

除

く

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

民

間

保

険

の

給

付

金

等

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

そ

の

他

全体 (1,539) 12.7 10.1 7.6 4.4 3.0 2.2 2.0 0.9 0.9 0.6 0.6 0.3 - - 1.2 

男性 (797) 1.6 17.2 4.9 4.5 4.6 2.0 1.4 1.0 1.0 0.5 0.3 - - - 1.4 

女性 (742) 24.7 2.6 10.5 4.2 1.2 2.4 2.7 0.8 0.8 0.7 1.1 0.5 - - 0.9 

１８～２９歳 (124) - 3.2 4.8 - 1.6 7.3 0.8 - - - - - - - 2.4 

３０～３９歳 (217) 1.8 16.6 3.2 - 3.7 0.9 2.3 0.5 - - 0.5 - - - 0.5 

４０～４９歳 (199) 1.0 24.6 5.0 - 5.0 2.5 1.0 0.5 - - - - - - 0.5 

５０～５９歳 (146) 0.7 19.9 8.9 3.4 8.9 - 0.7 2.1 - - 0.7 - - - 3.4 

６０～７４歳 (111) 5.4 17.1 2.7 27.9 3.6 - 1.8 2.7 7.2 3.6 - - - - 0.9 

１８～２９歳 (124) 8.9 1.6 10.5 - 0.8 8.1 0.8 - - - 1.6 - - - 1.6 

３０～３９歳 (202) 23.3 1.5 11.9 - 1.0 1.5 4.0 0.5 - - 1.0 - - - 2.5 

４０～４９歳 (192) 37.0 3.6 9.9 - 2.1 1.0 3.6 1.0 - - 1.0 0.5 - - - 

５０～５９歳 (135) 28.1 3.0 11.9 3.7 1.5 1.5 1.5 - 2.2 2.2 0.7 0.7 - - - 

６０～７４歳 (89) 18.0 3.4 6.7 29.2 - 1.1 2.2 3.4 3.4 2.2 1.1 2.2 - - - 

既婚（配偶者あり） (1,093) 17.6 14.0 7.0 5.0 4.2 1.0 1.8 1.0 1.2 0.5 0.5 0.4 - - 0.8 

既婚（離別・死別） (83) 2.4 1.2 6.0 12.0 - 2.4 1.2 2.4 1.2 4.8 3.6 - - - 3.6 

未婚 (363) 0.6 0.6 9.6 0.6 - 5.8 2.8 0.3 - - 0.3 - - - 1.7 

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

12.7 10.1 7.6 4.4 3.0 2.2 2.0 0.9 0.9 0.6 0.6 0.3 - - 1.2
0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下

主な収入源

17

■もっとも金額の多い「主な収入源」（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539)

男性 (797)

女性 (742)

１８～２９歳 (124)

３０～３９歳 (217)

４０～４９歳 (199)

５０～５９歳 (146)

６０～７４歳 (111)

１８～２９歳 (124)

３０～３９歳 (202)

４０～４９歳 (192)

５０～５９歳 (135)

６０～７４歳 (89)

既婚（配偶者あり） (1,093)

既婚（離別・死別） (83)

未婚 (363)

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

未
既
婚

自分の主な

仕事による収入
自分の副収入

配偶者の主な

仕事による収入
配偶者の副収入

財産収入

（利息・家賃等）

64.1

96.2

29.5

98.4

96.8

98.5

97.9

86.5

70.2

24.8

22.4

15.6

20.2

50.8

90.4

98.1

1.6

2.7

1.6

1.0

1.1

1.1

33.4

1.6

67.5

2.3

1.5

3.6

28.2

73.3

76.6

80.7

69.7

46.7

4.8

1.1

1.6

1.3

2.0

1.4

6.3

1.0

1.0

3.0

7.9

1.6

4.8
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主な収入源

18

■2番目に多い収入源（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

自

分

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

配

偶

者

の

主

な

仕

事

に

よ

る

収

入

自

分

の

副

収

入

公

的

年

金

配

偶

者

の

副

収

入

親

の

収

入

・

親

か

ら

の

仕

送

り

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

等

）

企

業

年

金

民

間

の

個

人

年

金

傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

等

の

公

的

給

付

金

（
年

金

・

雇

用

保

険

を

除

く

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

民

間

保

険

の

給

付

金

等

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

そ

の

他

全体 (1,539) 12.7 10.1 7.6 4.4 3.0 2.2 2.0 0.9 0.9 0.6 0.6 0.3 - - 1.2 

男性 (797) 1.6 17.2 4.9 4.5 4.6 2.0 1.4 1.0 1.0 0.5 0.3 - - - 1.4 

女性 (742) 24.7 2.6 10.5 4.2 1.2 2.4 2.7 0.8 0.8 0.7 1.1 0.5 - - 0.9 

１８～２９歳 (124) - 3.2 4.8 - 1.6 7.3 0.8 - - - - - - - 2.4 

３０～３９歳 (217) 1.8 16.6 3.2 - 3.7 0.9 2.3 0.5 - - 0.5 - - - 0.5 

４０～４９歳 (199) 1.0 24.6 5.0 - 5.0 2.5 1.0 0.5 - - - - - - 0.5 

５０～５９歳 (146) 0.7 19.9 8.9 3.4 8.9 - 0.7 2.1 - - 0.7 - - - 3.4 

６０～７４歳 (111) 5.4 17.1 2.7 27.9 3.6 - 1.8 2.7 7.2 3.6 - - - - 0.9 

１８～２９歳 (124) 8.9 1.6 10.5 - 0.8 8.1 0.8 - - - 1.6 - - - 1.6 

３０～３９歳 (202) 23.3 1.5 11.9 - 1.0 1.5 4.0 0.5 - - 1.0 - - - 2.5 

４０～４９歳 (192) 37.0 3.6 9.9 - 2.1 1.0 3.6 1.0 - - 1.0 0.5 - - - 

５０～５９歳 (135) 28.1 3.0 11.9 3.7 1.5 1.5 1.5 - 2.2 2.2 0.7 0.7 - - - 

６０～７４歳 (89) 18.0 3.4 6.7 29.2 - 1.1 2.2 3.4 3.4 2.2 1.1 2.2 - - - 

既婚（配偶者あり） (1,093) 17.6 14.0 7.0 5.0 4.2 1.0 1.8 1.0 1.2 0.5 0.5 0.4 - - 0.8 

既婚（離別・死別） (83) 2.4 1.2 6.0 12.0 - 2.4 1.2 2.4 1.2 4.8 3.6 - - - 3.6 

未婚 (363) 0.6 0.6 9.6 0.6 - 5.8 2.8 0.3 - - 0.3 - - - 1.7 

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

12.7 10.1 7.6 4.4 3.0 2.2 2.0 0.9 0.9 0.6 0.6 0.3 - - 1.2
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主な収入源

17

■もっとも金額の多い「主な収入源」（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539)

男性 (797)

女性 (742)

１８～２９歳 (124)

３０～３９歳 (217)

４０～４９歳 (199)

５０～５９歳 (146)

６０～７４歳 (111)

１８～２９歳 (124)

３０～３９歳 (202)

４０～４９歳 (192)

５０～５９歳 (135)

６０～７４歳 (89)

既婚（配偶者あり） (1,093)

既婚（離別・死別） (83)

未婚 (363)

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

未
既
婚

自分の主な

仕事による収入
自分の副収入

配偶者の主な

仕事による収入
配偶者の副収入

財産収入

（利息・家賃等）

64.1

96.2

29.5

98.4

96.8

98.5

97.9

86.5

70.2

24.8

22.4

15.6

20.2

50.8

90.4

98.1

1.6

2.7

1.6

1.0

1.1

1.1

33.4

1.6

67.5

2.3

1.5

3.6

28.2

73.3

76.6

80.7

69.7

46.7

4.8

1.1

1.6

1.3

2.0

1.4

6.3

1.0

1.0

3.0

7.9

1.6

4.8
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主な収入源

20

■2番目に多い収入源の、収入全体における割合
（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 1.9

男性 (797) 1.9

女性 (742) 1.9

１８～２９歳 (124) 1.6

３０～３９歳 (217) 1.6

４０～４９歳 (199) 1.8

５０～５９歳 (146) 1.7

６０～７４歳 (111) 2.5

１８～２９歳 (124) 1.7

３０～３９歳 (202) 1.8

４０～４９歳 (192) 1.9

５０～５９歳 (135) 1.9

６０～７４歳 (89) 2.3

既婚（配偶者あり） (1,093) 1.9

既婚（離別・死別） (83) 2.1

未婚 (363) 1.6

平均

／割

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

～５割 ６割 ７割 ８割 ９割 １０割 不明

49.4

43.9

55.4

31.5

35.0

45.2

47.3

68.5

40.3

48.0

60.9

63.7

68.5

56.5

45.8

29.2

50.4

56.0

44.3

68.5

65.0

54.8

52.7

30.6

59.7

51.5

38.5

36.3

31.5

43.3

54.2

70.8

19

主な収入源

■主な収入源の、収入全体における割合（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 8.8

男性 (797) 8.9

女性 (742) 8.7

１８～２９歳 (124) 9.3

３０～３９歳 (217) 9.4

４０～４９歳 (199) 9.1

５０～５９歳 (146) 9.0

６０～７４歳 (111) 7.2

１８～２９歳 (124) 9.2

３０～３９歳 (202) 9.1

４０～４９歳 (192) 8.7

５０～５９歳 (135) 8.7

６０～７４歳 (89) 7.5

既婚（配偶者あり） (1,093) 8.7

既婚（離別・死別） (83) 8.6

未婚 (363) 9.4

平均

／割

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

5.2

5.4

5.0

4.8

1.4

2.0

2.1

24.3

3.2

2.0

2.6

4.4

20.2

5.0

12.0

4.1

5.9

5.1

6.7

4.8

4.1

4.0

4.1

10.8

4.8

4.5

7.3

8.1

11.2

6.6

8.4

3.3

7.6

7.4

7.8

3.2

5.1

10.1

7.5

11.7

1.6

6.9

9.9

10.4

10.1

9.4

4.8

2.8

9.6

7.9

11.3

4.0

4.6

10.1

9.6

12.6

7.3

9.4

14.1

13.3

12.4

11.8

6.0

3.6

15.8

12.7

19.1

5.6

12.4

11.6

20.5

12.6

18.5

20.3

22.9

14.1

16.9

18.2

13.3

9.1

51.4

57.1

45.3

76.6

68.2

58.8

48.6

21.6

62.1

53.5

38.0

44.4

20.2

43.7

51.8

74.4

4.5

4.4

4.7

4.1

3.5

7.5

6.3

2.4

3.5

5.2

5.2

9.0

5.2

3.6

2.8

～５割 ６割 ７割 ８割 ９割 １０割 不明
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主な収入源

20

■2番目に多い収入源の、収入全体における割合
（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 1.9

男性 (797) 1.9

女性 (742) 1.9

１８～２９歳 (124) 1.6

３０～３９歳 (217) 1.6

４０～４９歳 (199) 1.8

５０～５９歳 (146) 1.7

６０～７４歳 (111) 2.5

１８～２９歳 (124) 1.7

３０～３９歳 (202) 1.8

４０～４９歳 (192) 1.9

５０～５９歳 (135) 1.9

６０～７４歳 (89) 2.3

既婚（配偶者あり） (1,093) 1.9

既婚（離別・死別） (83) 2.1

未婚 (363) 1.6

平均

／割

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

～５割 ６割 ７割 ８割 ９割 １０割 不明

49.4

43.9

55.4

31.5

35.0

45.2

47.3

68.5

40.3

48.0

60.9

63.7

68.5

56.5

45.8

29.2

50.4

56.0

44.3

68.5

65.0

54.8

52.7

30.6

59.7

51.5

38.5

36.3

31.5

43.3

54.2

70.8
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主な収入源

■主な収入源の、収入全体における割合（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 8.8

男性 (797) 8.9

女性 (742) 8.7

１８～２９歳 (124) 9.3

３０～３９歳 (217) 9.4

４０～４９歳 (199) 9.1

５０～５９歳 (146) 9.0

６０～７４歳 (111) 7.2

１８～２９歳 (124) 9.2

３０～３９歳 (202) 9.1

４０～４９歳 (192) 8.7

５０～５９歳 (135) 8.7

６０～７４歳 (89) 7.5

既婚（配偶者あり） (1,093) 8.7

既婚（離別・死別） (83) 8.6

未婚 (363) 9.4

平均

／割

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

5.2

5.4

5.0

4.8

1.4

2.0

2.1

24.3

3.2

2.0

2.6

4.4

20.2

5.0

12.0

4.1

5.9

5.1

6.7

4.8

4.1

4.0

4.1

10.8

4.8

4.5

7.3

8.1

11.2

6.6

8.4

3.3

7.6

7.4

7.8

3.2

5.1

10.1

7.5

11.7

1.6

6.9

9.9

10.4

10.1

9.4

4.8

2.8

9.6

7.9

11.3

4.0

4.6

10.1

9.6

12.6

7.3

9.4

14.1

13.3

12.4

11.8

6.0

3.6

15.8

12.7

19.1

5.6

12.4

11.6

20.5

12.6

18.5

20.3

22.9

14.1

16.9

18.2

13.3

9.1

51.4

57.1

45.3

76.6

68.2

58.8

48.6

21.6

62.1

53.5

38.0

44.4

20.2

43.7

51.8

74.4

4.5

4.4

4.7

4.1

3.5

7.5

6.3

2.4

3.5

5.2

5.2

9.0

5.2

3.6

2.8

～５割 ６割 ７割 ８割 ９割 １０割 不明
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主な収入源

22

■主な収入源が安定して続くと思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は安定と回答した人ベース）

(%)

n=

仕

事

を

辞

め

る

つ

も

り

は

な

い

か

ら

健

康

だ

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

勤

続

年

数

が

長

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

豊

富

な

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

あ

る

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

よ

い

景

気

が

続

く

と

思

う

か

ら

全体 (787) 65.6 45.0 34.6 28.8 18.7 17.8 17.2 15.4 14.4 12.2 11.8 9.0 5.0 2.7 0.6 

男性 (401) 63.8 45.1 34.9 30.2 16.2 18.0 17.2 16.2 15.2 11.2 11.2 9.5 4.5 2.7 0.7 

女性 (386) 67.4 44.8 34.2 27.5 21.2 17.6 17.1 14.5 13.5 13.2 12.4 8.5 5.4 2.6 0.5 

１８～２９歳 (68) 55.9 41.2 45.6 30.9 11.8 16.2 22.1 11.8 16.2 2.9 10.3 5.9 2.9 2.9 - 

３０～３９歳 (110) 68.2 40.0 34.5 35.5 18.2 20.9 20.0 13.6 12.7 13.6 10.9 10.9 8.2 6.4 0.9 

４０～４９歳 (102) 74.5 39.2 33.3 24.5 16.7 21.6 13.7 18.6 13.7 11.8 10.8 11.8 3.9 1.0 1.0 

５０～５９歳 (87) 51.7 52.9 37.9 26.4 20.7 9.2 16.1 19.5 17.2 17.2 8.0 4.6 2.3 1.1 1.1 

６０～７４歳 (34) 64.7 67.6 11.8 38.2 5.9 23.5 11.8 17.6 20.6 2.9 23.5 17.6 2.9 - - 

１８～２９歳 (68) 54.4 42.6 30.9 42.6 7.4 25.0 26.5 4.4 13.2 7.4 8.8 1.5 5.9 - - 

３０～３９歳 (120) 75.8 41.7 36.7 27.5 20.0 19.2 20.0 17.5 15.8 14.2 10.8 10.0 6.7 4.2 0.8 

４０～４９歳 (99) 71.7 32.3 40.4 24.2 25.3 14.1 17.2 16.2 9.1 13.1 12.1 10.1 7.1 2.0 - 

５０～５９歳 (62) 67.7 59.7 37.1 16.1 32.3 11.3 8.1 12.9 12.9 14.5 17.7 6.5 - 1.6 - 

６０～７４歳 (37) 51.4 67.6 10.8 27.0 21.6 18.9 5.4 21.6 18.9 18.9 16.2 16.2 5.4 5.4 2.7 

既婚（配偶者あり） (590) 68.1 45.6 35.6 25.4 21.2 17.3 15.9 18.1 15.3 14.1 14.1 11.5 5.1 3.1 0.7 

既婚（離別・死別） *(25) 56.0 60.0 20.0 32.0 20.0 16.0 20.0 12.0 12.0 12.0 4.0 - 8.0 - - 

未婚 (172) 58.1 40.7 33.1 40.1 9.9 19.8 20.9 6.4 11.6 5.8 5.2 1.7 4.1 1.7 0.6 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

21

■主な収入源の、今後の安定性（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 51.1    35.5    

男性 (797) 50.3    35.5    

女性 (742) 52.0    35.6    

１８～２９歳 (124) 54.8    25.8    

３０～３９歳 (217) 50.7    32.7    

４０～４９歳 (199) 51.3    38.2    

５０～５９歳 (146) 59.6    30.1    

６０～７４歳 (111) 30.6    54.1    

１８～２９歳 (124) 54.8    33.1    

３０～３９歳 (202) 59.4    28.7    

４０～４９歳 (192) 51.6    35.4    

５０～５９歳 (135) 45.9    41.5    

６０～７４歳 (89) 41.6    46.1    

既婚（配偶者あり） (1,093) 54.0    33.9    

既婚（離別・死別） (83) 30.1    53.0    

未婚 (363) 47.4    36.4    

安定計
不安定

計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

7.7

7.7

7.7

10.5

6.9

5.0

11.6

5.4

8.9

7.9

4.2

11.1

7.9

7.9

6.0

7.4

43.5

42.7

44.3

44.4

43.8

46.2

47.9

25.2

46.0

51.5

47.4

34.8

33.7

46.1

24.1

39.9

21.7

20.8

22.6

16.1

18.9

22.6

19.9

27.9

25.8

16.3

26.6

26.7

18.0

22.0

26.5

19.6

13.8

14.7

12.9

9.7

13.8

15.6

10.3

26.1

7.3

12.4

8.9

14.8

28.1

11.9

26.5

16.8

12.9

13.7

12.0

19.4

16.1

9.5

9.6

15.3

12.1

11.9

13.0

12.6

9.0

11.5

15.7

16.3

1.0

3.4

1.2
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主な収入源

22

■主な収入源が安定して続くと思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は安定と回答した人ベース）

(%)

n=

仕

事

を

辞

め

る

つ

も

り

は

な

い

か

ら

健

康

だ

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

勤

続

年

数

が

長

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

豊

富

な

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

あ

る

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

よ

い

景

気

が

続

く

と

思

う

か

ら

全体 (787) 65.6 45.0 34.6 28.8 18.7 17.8 17.2 15.4 14.4 12.2 11.8 9.0 5.0 2.7 0.6 

男性 (401) 63.8 45.1 34.9 30.2 16.2 18.0 17.2 16.2 15.2 11.2 11.2 9.5 4.5 2.7 0.7 

女性 (386) 67.4 44.8 34.2 27.5 21.2 17.6 17.1 14.5 13.5 13.2 12.4 8.5 5.4 2.6 0.5 

１８～２９歳 (68) 55.9 41.2 45.6 30.9 11.8 16.2 22.1 11.8 16.2 2.9 10.3 5.9 2.9 2.9 - 

３０～３９歳 (110) 68.2 40.0 34.5 35.5 18.2 20.9 20.0 13.6 12.7 13.6 10.9 10.9 8.2 6.4 0.9 

４０～４９歳 (102) 74.5 39.2 33.3 24.5 16.7 21.6 13.7 18.6 13.7 11.8 10.8 11.8 3.9 1.0 1.0 

５０～５９歳 (87) 51.7 52.9 37.9 26.4 20.7 9.2 16.1 19.5 17.2 17.2 8.0 4.6 2.3 1.1 1.1 

６０～７４歳 (34) 64.7 67.6 11.8 38.2 5.9 23.5 11.8 17.6 20.6 2.9 23.5 17.6 2.9 - - 

１８～２９歳 (68) 54.4 42.6 30.9 42.6 7.4 25.0 26.5 4.4 13.2 7.4 8.8 1.5 5.9 - - 

３０～３９歳 (120) 75.8 41.7 36.7 27.5 20.0 19.2 20.0 17.5 15.8 14.2 10.8 10.0 6.7 4.2 0.8 

４０～４９歳 (99) 71.7 32.3 40.4 24.2 25.3 14.1 17.2 16.2 9.1 13.1 12.1 10.1 7.1 2.0 - 

５０～５９歳 (62) 67.7 59.7 37.1 16.1 32.3 11.3 8.1 12.9 12.9 14.5 17.7 6.5 - 1.6 - 

６０～７４歳 (37) 51.4 67.6 10.8 27.0 21.6 18.9 5.4 21.6 18.9 18.9 16.2 16.2 5.4 5.4 2.7 

既婚（配偶者あり） (590) 68.1 45.6 35.6 25.4 21.2 17.3 15.9 18.1 15.3 14.1 14.1 11.5 5.1 3.1 0.7 

既婚（離別・死別） *(25) 56.0 60.0 20.0 32.0 20.0 16.0 20.0 12.0 12.0 12.0 4.0 - 8.0 - - 

未婚 (172) 58.1 40.7 33.1 40.1 9.9 19.8 20.9 6.4 11.6 5.8 5.2 1.7 4.1 1.7 0.6 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

21

■主な収入源の、今後の安定性（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 51.1    35.5    

男性 (797) 50.3    35.5    

女性 (742) 52.0    35.6    

１８～２９歳 (124) 54.8    25.8    

３０～３９歳 (217) 50.7    32.7    

４０～４９歳 (199) 51.3    38.2    

５０～５９歳 (146) 59.6    30.1    

６０～７４歳 (111) 30.6    54.1    

１８～２９歳 (124) 54.8    33.1    

３０～３９歳 (202) 59.4    28.7    

４０～４９歳 (192) 51.6    35.4    

５０～５９歳 (135) 45.9    41.5    

６０～７４歳 (89) 41.6    46.1    

既婚（配偶者あり） (1,093) 54.0    33.9    

既婚（離別・死別） (83) 30.1    53.0    

未婚 (363) 47.4    36.4    

安定計
不安定

計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

7.7

7.7

7.7

10.5

6.9

5.0

11.6

5.4

8.9

7.9

4.2

11.1

7.9

7.9

6.0

7.4

43.5

42.7

44.3

44.4

43.8

46.2

47.9

25.2

46.0

51.5

47.4

34.8

33.7

46.1

24.1

39.9

21.7

20.8

22.6

16.1

18.9

22.6

19.9

27.9

25.8

16.3

26.6

26.7

18.0

22.0

26.5

19.6

13.8

14.7

12.9

9.7

13.8

15.6

10.3

26.1

7.3

12.4

8.9

14.8

28.1

11.9

26.5

16.8

12.9

13.7

12.0

19.4
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9.6

15.3
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9.0
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主な収入源

24

■主な収入源が不安定だと思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は不安定と回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

く

な

る

・

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

自

発

的

に

仕

事

を

変

え

た

い

か

ら

本

人

の

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

十

分

で

は

な

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

勤

続

年

数

が

短

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

介

護

・

看

護

が

必

要

な

家

族

が

い

る

か

ら

全体 (547) 61.2 49.0 30.3 23.4 13.2 9.7 9.0 8.6 8.4 8.4 7.5 7.1 4.6 1.8 1.3 

男性 (283) 65.0 51.2 33.6 21.6 9.9 11.7 8.1 9.2 9.5 8.5 8.1 7.4 5.3 1.8 1.1 

女性 (264) 57.2 46.6 26.9 25.4 16.7 7.6 9.8 8.0 7.2 8.3 6.8 6.8 3.8 1.9 1.5 

１８～２９歳 (32) 31.3 25.0 31.3 15.6 34.4 28.1 15.6 9.4 9.4 - 9.4 12.5 3.1 3.1 - 

３０～３９歳 (71) 71.8 56.3 43.7 12.7 8.5 11.3 5.6 11.3 9.9 4.2 8.5 12.7 8.5 1.4 - 

４０～４９歳 (76) 73.7 65.8 36.8 15.8 6.6 15.8 7.9 7.9 11.8 9.2 13.2 3.9 6.6 1.3 - 

５０～５９歳 (44) 77.3 56.8 31.8 18.2 4.5 6.8 11.4 9.1 11.4 9.1 9.1 6.8 6.8 4.5 4.5 

６０～７４歳 (60) 55.0 36.7 20.0 45.0 6.7 1.7 5.0 8.3 5.0 16.7 - 3.3 - - 1.7 

１８～２９歳 (41) 61.0 43.9 17.1 22.0 31.7 9.8 4.9 17.1 17.1 2.4 9.8 7.3 7.3 2.4 - 

３０～３９歳 (58) 62.1 46.6 36.2 13.8 29.3 15.5 20.7 12.1 8.6 5.2 8.6 15.5 6.9 1.7 3.4 

４０～４９歳 (68) 54.4 55.9 25.0 17.6 13.2 7.4 5.9 - 2.9 5.9 7.4 4.4 - 2.9 1.5 

５０～５９歳 (56) 50.0 39.3 37.5 37.5 7.1 1.8 10.7 10.7 5.4 10.7 7.1 3.6 5.4 1.8 1.8 

６０～７４歳 (41) 61.0 43.9 12.2 41.5 2.4 2.4 4.9 2.4 4.9 19.5 - 2.4 - - - 

既婚（配偶者あり） (371) 66.3 52.0 32.9 22.9 8.4 7.5 7.0 7.3 8.6 9.7 5.7 5.9 3.8 1.6 1.3 

既婚（離別・死別） (44) 50.0 47.7 15.9 34.1 20.5 6.8 15.9 9.1 4.5 6.8 13.6 - 4.5 2.3 4.5 

未婚 (132) 50.8 40.9 28.0 21.2 24.2 16.7 12.1 12.1 9.1 5.3 10.6 12.9 6.8 2.3 - 
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■主な収入源が安定して続くと思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は安定と回答した人ベース）

(%)

n=

仕

事

を

辞

め

る

つ

も

り

は

な

い

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

健

康

だ

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

か

ら

勤

続

年

数

が

長

い

か

ら

豊

富

な

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

あ

る

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

よ

い

景

気

が

続

く

と

思

う

か

ら

全体 (787) 49.0 28.5 26.8 21.1 10.8 10.3 9.0 8.8 7.8 7.2 3.0 2.8 1.5 0.4 0.1 

男性 (401) 48.1 29.4 27.7 20.9 11.2 8.5 9.7 9.5 7.2 5.5 3.0 1.7 1.5 0.2 0.2 

女性 (386) 50.0 27.5 25.9 21.2 10.4 12.2 8.3 8.0 8.3 9.1 3.1 3.9 1.6 0.5 - 

１８～２９歳 (68) 44.1 41.2 22.1 25.0 8.8 5.9 7.4 13.2 10.3 - - 1.5 1.5 - - 

３０～３９歳 (110) 53.6 28.2 22.7 23.6 11.8 7.3 6.4 9.1 10.0 8.2 2.7 - 1.8 0.9 - 

４０～４９歳 (102) 52.0 26.5 18.6 14.7 15.7 10.8 12.7 6.9 6.9 3.9 6.9 2.0 - - 1.0 

５０～５９歳 (87) 39.1 32.2 41.4 18.4 5.7 12.6 12.6 10.3 3.4 9.2 - 2.3 2.3 - - 

６０～７４歳 (34) 50.0 11.8 47.1 29.4 14.7 - 8.8 8.8 2.9 2.9 5.9 5.9 2.9 - - 

１８～２９歳 (68) 48.5 22.1 22.1 38.2 14.7 2.9 2.9 8.8 14.7 5.9 1.5 1.5 1.5 - - 

３０～３９歳 (120) 54.2 29.2 25.0 16.7 9.2 10.0 10.8 8.3 11.7 8.3 3.3 3.3 0.8 - - 

４０～４９歳 (99) 53.5 33.3 12.1 18.2 10.1 14.1 10.1 4.0 8.1 11.1 4.0 6.1 4.0 1.0 - 

５０～５９歳 (62) 45.2 30.6 41.9 14.5 8.1 24.2 6.5 9.7 - 8.1 - 1.6 - - - 

６０～７４歳 (37) 37.8 10.8 45.9 24.3 10.8 10.8 8.1 13.5 - 13.5 8.1 8.1 - 2.7 - 

既婚（配偶者あり） (590) 49.7 29.2 26.6 18.0 10.2 11.5 10.7 8.8 6.6 8.5 3.9 3.4 1.9 0.5 0.2 

既婚（離別・死別） *(25) 40.0 12.0 44.0 24.0 12.0 16.0 4.0 12.0 8.0 4.0 - - - - - 

未婚 (172) 48.3 28.5 25.0 31.4 12.8 5.2 4.1 8.1 11.6 3.5 0.6 1.2 0.6 - - 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

24

■主な収入源が不安定だと思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は不安定と回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

く

な

る

・

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ
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か

ら

自

発

的

に

仕

事

を

変

え

た

い

か

ら

本

人

の

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

十

分

で

は

な

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

勤

続

年

数

が

短

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

介

護

・

看

護

が

必

要

な

家

族

が

い

る

か

ら

全体 (547) 61.2 49.0 30.3 23.4 13.2 9.7 9.0 8.6 8.4 8.4 7.5 7.1 4.6 1.8 1.3 

男性 (283) 65.0 51.2 33.6 21.6 9.9 11.7 8.1 9.2 9.5 8.5 8.1 7.4 5.3 1.8 1.1 

女性 (264) 57.2 46.6 26.9 25.4 16.7 7.6 9.8 8.0 7.2 8.3 6.8 6.8 3.8 1.9 1.5 

１８～２９歳 (32) 31.3 25.0 31.3 15.6 34.4 28.1 15.6 9.4 9.4 - 9.4 12.5 3.1 3.1 - 

３０～３９歳 (71) 71.8 56.3 43.7 12.7 8.5 11.3 5.6 11.3 9.9 4.2 8.5 12.7 8.5 1.4 - 

４０～４９歳 (76) 73.7 65.8 36.8 15.8 6.6 15.8 7.9 7.9 11.8 9.2 13.2 3.9 6.6 1.3 - 

５０～５９歳 (44) 77.3 56.8 31.8 18.2 4.5 6.8 11.4 9.1 11.4 9.1 9.1 6.8 6.8 4.5 4.5 

６０～７４歳 (60) 55.0 36.7 20.0 45.0 6.7 1.7 5.0 8.3 5.0 16.7 - 3.3 - - 1.7 

１８～２９歳 (41) 61.0 43.9 17.1 22.0 31.7 9.8 4.9 17.1 17.1 2.4 9.8 7.3 7.3 2.4 - 

３０～３９歳 (58) 62.1 46.6 36.2 13.8 29.3 15.5 20.7 12.1 8.6 5.2 8.6 15.5 6.9 1.7 3.4 

４０～４９歳 (68) 54.4 55.9 25.0 17.6 13.2 7.4 5.9 - 2.9 5.9 7.4 4.4 - 2.9 1.5 

５０～５９歳 (56) 50.0 39.3 37.5 37.5 7.1 1.8 10.7 10.7 5.4 10.7 7.1 3.6 5.4 1.8 1.8 

６０～７４歳 (41) 61.0 43.9 12.2 41.5 2.4 2.4 4.9 2.4 4.9 19.5 - 2.4 - - - 

既婚（配偶者あり） (371) 66.3 52.0 32.9 22.9 8.4 7.5 7.0 7.3 8.6 9.7 5.7 5.9 3.8 1.6 1.3 

既婚（離別・死別） (44) 50.0 47.7 15.9 34.1 20.5 6.8 15.9 9.1 4.5 6.8 13.6 - 4.5 2.3 4.5 

未婚 (132) 50.8 40.9 28.0 21.2 24.2 16.7 12.1 12.1 9.1 5.3 10.6 12.9 6.8 2.3 - 
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主な収入源

23

■主な収入源が安定して続くと思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は安定と回答した人ベース）

(%)

n=

仕

事

を

辞

め

る

つ

も

り

は

な

い

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

健

康

だ

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

か

ら

勤

続

年

数

が

長

い

か

ら

豊

富

な

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

あ

る

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

よ

い

景

気

が

続

く

と

思

う

か

ら

全体 (787) 49.0 28.5 26.8 21.1 10.8 10.3 9.0 8.8 7.8 7.2 3.0 2.8 1.5 0.4 0.1 

男性 (401) 48.1 29.4 27.7 20.9 11.2 8.5 9.7 9.5 7.2 5.5 3.0 1.7 1.5 0.2 0.2 

女性 (386) 50.0 27.5 25.9 21.2 10.4 12.2 8.3 8.0 8.3 9.1 3.1 3.9 1.6 0.5 - 

１８～２９歳 (68) 44.1 41.2 22.1 25.0 8.8 5.9 7.4 13.2 10.3 - - 1.5 1.5 - - 

３０～３９歳 (110) 53.6 28.2 22.7 23.6 11.8 7.3 6.4 9.1 10.0 8.2 2.7 - 1.8 0.9 - 

４０～４９歳 (102) 52.0 26.5 18.6 14.7 15.7 10.8 12.7 6.9 6.9 3.9 6.9 2.0 - - 1.0 

５０～５９歳 (87) 39.1 32.2 41.4 18.4 5.7 12.6 12.6 10.3 3.4 9.2 - 2.3 2.3 - - 

６０～７４歳 (34) 50.0 11.8 47.1 29.4 14.7 - 8.8 8.8 2.9 2.9 5.9 5.9 2.9 - - 

１８～２９歳 (68) 48.5 22.1 22.1 38.2 14.7 2.9 2.9 8.8 14.7 5.9 1.5 1.5 1.5 - - 

３０～３９歳 (120) 54.2 29.2 25.0 16.7 9.2 10.0 10.8 8.3 11.7 8.3 3.3 3.3 0.8 - - 

４０～４９歳 (99) 53.5 33.3 12.1 18.2 10.1 14.1 10.1 4.0 8.1 11.1 4.0 6.1 4.0 1.0 - 

５０～５９歳 (62) 45.2 30.6 41.9 14.5 8.1 24.2 6.5 9.7 - 8.1 - 1.6 - - - 

６０～７４歳 (37) 37.8 10.8 45.9 24.3 10.8 10.8 8.1 13.5 - 13.5 8.1 8.1 - 2.7 - 

既婚（配偶者あり） (590) 49.7 29.2 26.6 18.0 10.2 11.5 10.7 8.8 6.6 8.5 3.9 3.4 1.9 0.5 0.2 

既婚（離別・死別） *(25) 40.0 12.0 44.0 24.0 12.0 16.0 4.0 12.0 8.0 4.0 - - - - - 

未婚 (172) 48.3 28.5 25.0 31.4 12.8 5.2 4.1 8.1 11.6 3.5 0.6 1.2 0.6 - - 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

26

■主な収入源の、今後の成長性（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 28.7    41.4    

男性 (797) 29.6    39.3    

女性 (742) 27.6    43.7    

１８～２９歳 (124) 50.8    14.5    

３０～３９歳 (217) 37.8    23.5    

４０～４９歳 (199) 29.6    44.7    

５０～５９歳 (146) 19.2    55.5    

６０～７４歳 (111) 3.6    66.7    

１８～２９歳 (124) 44.4    18.5    

３０～３９歳 (202) 42.1    29.7    

４０～４９歳 (192) 22.9    40.6    

５０～５９歳 (135) 10.4    71.1    

６０～７４歳 (89) 7.9    75.3    

既婚（配偶者あり） (1,093) 25.6    46.1    

既婚（離別・死別） (83) 21.7    50.6    

未婚 (363) 39.4    25.1    

上昇計 低下計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

5.7

7.5

3.6

18.5

9.2

6.0

2.7

8.1

5.0

2.1

2.2

4.4

3.6

9.9

23.0

22.1

24.0

32.3

28.6

23.6

16.4

2.7

36.3
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20.8

8.1

7.9

21.2

18.1

29.5

27.1

24.8

29.5

11.3

18.0

33.7

32.2

27.9

14.5
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32.3
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14.3

14.4

14.2

3.2

5.5

11.1

23.3

38.7

4.0

8.4

8.3

28.1

32.6

15.2

30.1

8.0

29.0
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27.9
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全く想像が
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不明

主な収入源

25

■主な収入源が不安定だと思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は不安定と回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

く

な

る

・

悪
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と
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う
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の
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績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

自

発

的

に

仕

事

を

変

え

た

い

か

ら

勤

続

年

数

が

短

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

本

人

の

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

十

分

で

は

な

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

介

護

・

看

護

が

必

要

な

家

族

が

い

る

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

全体 (547) 50.6 42.2 20.5 20.1 11.3 5.7 5.7 5.3 4.9 3.7 3.5 3.1 1.1 0.9 0.7 

男性 (283) 54.1 44.2 19.1 20.5 8.1 5.7 4.9 6.0 6.7 3.2 3.5 2.8 1.4 1.1 0.7 

女性 (264) 47.0 40.2 22.0 19.7 14.8 5.7 6.4 4.5 3.0 4.2 3.4 3.4 0.8 0.8 0.8 

１８～２９歳 (32) 31.3 18.8 15.6 25.0 34.4 9.4 - 6.3 15.6 9.4 3.1 6.3 - - 3.1 

３０～３９歳 (71) 59.2 47.9 9.9 23.9 4.2 7.0 1.4 7.0 5.6 2.8 2.8 5.6 4.2 - - 

４０～４９歳 (76) 61.8 56.6 11.8 26.3 3.9 3.9 5.3 9.2 9.2 2.6 2.6 - 1.3 - - 

５０～５９歳 (44) 61.4 50.0 15.9 15.9 4.5 2.3 4.5 6.8 6.8 2.3 6.8 - - 4.5 2.3 

６０～７４歳 (60) 45.0 33.3 43.3 10.0 6.7 6.7 11.7 - - 1.7 3.3 3.3 - 1.7 - 

１８～２９歳 (41) 46.3 36.6 12.2 9.8 31.7 14.6 2.4 4.9 2.4 2.4 9.8 7.3 4.9 - 2.4 

３０～３９歳 (58) 39.7 36.2 13.8 22.4 24.1 8.6 5.2 5.2 8.6 6.9 5.2 6.9 - 1.7 - 

４０～４９歳 (68) 51.5 50.0 13.2 22.1 10.3 - 5.9 4.4 2.9 2.9 - 2.9 - - 1.5 

５０～５９歳 (56) 42.9 37.5 35.7 28.6 7.1 5.4 5.4 7.1 - 5.4 - - - 1.8 - 

６０～７４歳 (41) 56.1 36.6 39.0 9.8 2.4 2.4 14.6 - - 2.4 4.9 - - - - 

既婚（配偶者あり） (371) 56.1 45.0 20.8 21.8 6.5 4.3 6.7 4.0 3.8 2.2 3.5 2.2 0.3 1.1 0.3 

既婚（離別・死別） (44) 36.4 40.9 27.3 11.4 18.2 6.8 4.5 11.4 2.3 11.4 4.5 - - 2.3 2.3 

未婚 (132) 40.2 34.8 17.4 18.2 22.7 9.1 3.0 6.8 9.1 5.3 3.0 6.8 3.8 - 1.5 

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

50.6
42.2

20.5 20.1
11.3

5.7 5.7 5.3 4.9 3.7 3.5 3.1 1.1 0.9 0.7
0 

20 

40 

60 

80 

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下

－ 154 －

08_生活設計に関する調査_(1).indd   154 2014/03/06   16:01:43



主な収入源

26

■主な収入源の、今後の成長性（主な収入源が稼得収入者ベース）

(%)

n=

全体 (1,539) 28.7    41.4    

男性 (797) 29.6    39.3    

女性 (742) 27.6    43.7    

１８～２９歳 (124) 50.8    14.5    

３０～３９歳 (217) 37.8    23.5    

４０～４９歳 (199) 29.6    44.7    

５０～５９歳 (146) 19.2    55.5    

６０～７４歳 (111) 3.6    66.7    

１８～２９歳 (124) 44.4    18.5    

３０～３９歳 (202) 42.1    29.7    

４０～４９歳 (192) 22.9    40.6    

５０～５９歳 (135) 10.4    71.1    

６０～７４歳 (89) 7.9    75.3    

既婚（配偶者あり） (1,093) 25.6    46.1    

既婚（離別・死別） (83) 21.7    50.6    

未婚 (363) 39.4    25.1    

上昇計 低下計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

5.7

7.5

3.6

18.5

9.2

6.0

2.7

8.1

5.0

2.1

2.2

4.4

3.6

9.9

23.0

22.1

24.0

32.3

28.6

23.6

16.4

2.7

36.3

37.1

20.8

8.1

7.9

21.2

18.1

29.5

27.1

24.8

29.5

11.3

18.0

33.7

32.2

27.9

14.5

21.3

32.3

43.0

42.7

30.9

20.5

17.1

14.3

14.4

14.2

3.2

5.5

11.1

23.3

38.7

4.0

8.4

8.3

28.1

32.6

15.2

30.1

8.0

29.0

30.0

27.9

34.7

38.2

24.6

24.0

26.1

35.5

27.7

36.5

18.5

13.5

27.4

25.3

34.4

1.0

1.1

1.0

1.4

3.6

1.6

3.4

2.4

1.1

上昇計 低下計

上昇する

と思う

どちらかと

いうと上昇

すると思う

どちらかと

いうと低下

すると思う

低下する

と思う

全く想像が

つかない
不明

主な収入源

25

■主な収入源が不安定だと思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は不安定と回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

く

な

る

・

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

自

発

的

に

仕

事

を

変

え

た

い

か

ら

勤

続

年

数

が

短

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

本

人

の

キ

ャ
リ

ア

や

業

績

が

十

分

で

は

な

い

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

介

護

・

看

護

が

必

要

な

家

族

が

い

る

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

全体 (547) 50.6 42.2 20.5 20.1 11.3 5.7 5.7 5.3 4.9 3.7 3.5 3.1 1.1 0.9 0.7 

男性 (283) 54.1 44.2 19.1 20.5 8.1 5.7 4.9 6.0 6.7 3.2 3.5 2.8 1.4 1.1 0.7 

女性 (264) 47.0 40.2 22.0 19.7 14.8 5.7 6.4 4.5 3.0 4.2 3.4 3.4 0.8 0.8 0.8 

１８～２９歳 (32) 31.3 18.8 15.6 25.0 34.4 9.4 - 6.3 15.6 9.4 3.1 6.3 - - 3.1 

３０～３９歳 (71) 59.2 47.9 9.9 23.9 4.2 7.0 1.4 7.0 5.6 2.8 2.8 5.6 4.2 - - 

４０～４９歳 (76) 61.8 56.6 11.8 26.3 3.9 3.9 5.3 9.2 9.2 2.6 2.6 - 1.3 - - 

５０～５９歳 (44) 61.4 50.0 15.9 15.9 4.5 2.3 4.5 6.8 6.8 2.3 6.8 - - 4.5 2.3 

６０～７４歳 (60) 45.0 33.3 43.3 10.0 6.7 6.7 11.7 - - 1.7 3.3 3.3 - 1.7 - 

１８～２９歳 (41) 46.3 36.6 12.2 9.8 31.7 14.6 2.4 4.9 2.4 2.4 9.8 7.3 4.9 - 2.4 

３０～３９歳 (58) 39.7 36.2 13.8 22.4 24.1 8.6 5.2 5.2 8.6 6.9 5.2 6.9 - 1.7 - 

４０～４９歳 (68) 51.5 50.0 13.2 22.1 10.3 - 5.9 4.4 2.9 2.9 - 2.9 - - 1.5 

５０～５９歳 (56) 42.9 37.5 35.7 28.6 7.1 5.4 5.4 7.1 - 5.4 - - - 1.8 - 

６０～７４歳 (41) 56.1 36.6 39.0 9.8 2.4 2.4 14.6 - - 2.4 4.9 - - - - 

既婚（配偶者あり） (371) 56.1 45.0 20.8 21.8 6.5 4.3 6.7 4.0 3.8 2.2 3.5 2.2 0.3 1.1 0.3 

既婚（離別・死別） (44) 36.4 40.9 27.3 11.4 18.2 6.8 4.5 11.4 2.3 11.4 4.5 - - 2.3 2.3 

未婚 (132) 40.2 34.8 17.4 18.2 22.7 9.1 3.0 6.8 9.1 5.3 3.0 6.8 3.8 - 1.5 

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

50.6
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主な収入源

28

■主な収入源が上昇すると思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は上昇すると回答した人ベース）

(%)

n=

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

ま

だ

続

く

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

る

か

ら

健

康

だ

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

・

取

得

予

定

だ

か

ら

仕

事

量

を

増

や

す

つ

も

り

だ

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

景

気

が

よ

く

な

る

と

思

う

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

全体 (441) 28.3 27.0 20.9 16.1 16.1 15.6 14.3 13.4 12.2 6.6 4.1 3.2 2.9 2.0 0.7 

男性 (236) 30.5 26.3 20.3 16.9 16.9 15.3 16.5 11.0 8.9 7.6 5.9 3.8 3.4 1.7 0.4 

女性 (205) 25.9 27.8 21.5 15.1 15.1 16.1 11.7 16.1 16.1 5.4 2.0 2.4 2.4 2.4 1.0 

１８～２９歳 (63) 27.0 27.0 9.5 19.0 20.6 22.2 20.6 3.2 14.3 7.9 6.3 3.2 3.2 1.6 1.6 

３０～３９歳 (82) 36.6 24.4 26.8 13.4 8.5 12.2 17.1 9.8 7.3 7.3 4.9 4.9 3.7 2.4 - 

４０～４９歳 (59) 28.8 27.1 23.7 13.6 15.3 13.6 18.6 15.3 5.1 10.2 6.8 5.1 1.7 1.7 - 

５０～５９歳 *(28) 25.0 25.0 21.4 28.6 39.3 7.1 3.6 25.0 7.1 3.6 3.6 - 7.1 - - 

６０～７４歳 *(4) 25.0 50.0 - 25.0 - 50.0 - - 25.0 - 25.0 - - - - 

１８～２９歳 (55) 25.5 16.4 20.0 9.1 18.2 23.6 20.0 7.3 27.3 3.6 1.8 - 1.8 - - 

３０～３９歳 (85) 28.2 34.1 24.7 10.6 14.1 12.9 10.6 17.6 9.4 9.4 2.4 3.5 3.5 3.5 1.2 

４０～４９歳 (44) 22.7 36.4 18.2 15.9 6.8 13.6 4.5 27.3 13.6 2.3 - 4.5 2.3 2.3 2.3 

５０～５９歳 *(14) 28.6 7.1 14.3 42.9 42.9 21.4 7.1 14.3 21.4 - - - - - - 

６０～７４歳 *(7) 14.3 28.6 28.6 57.1 - - 14.3 - 14.3 - 14.3 - - 14.3 - 

既婚（配偶者あり） (280) 30.0 29.6 23.9 14.3 16.1 12.5 10.7 17.5 10.4 6.1 3.9 3.6 3.2 2.1 0.7 

既婚（離別・死別） *(18) 16.7 27.8 16.7 27.8 22.2 16.7 27.8 5.6 5.6 11.1 5.6 - - 5.6 - 

未婚 (143) 26.6 21.7 15.4 18.2 15.4 21.7 19.6 6.3 16.8 7.0 4.2 2.8 2.8 1.4 0.7 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未
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年

代

別
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主な収入源

27

■主な収入源が上昇すると思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は上昇すると回答した人ベース）

(%)

n=

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

ま

だ

続

く

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

健

康

だ

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

る

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

・

取

得

予

定

だ

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

仕

事

量

を

増

や

す

つ

も

り

だ

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

景

気

が

よ

く

な

る

と

思

う

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

全体 (441) 33.1 31.3 28.6 27.7 21.8 21.8 19.5 18.1 17.0 16.8 8.8 7.7 6.6 5.2 2.9 

男性 (236) 33.1 31.8 31.8 27.5 20.8 22.9 16.5 20.3 19.1 13.6 8.5 8.1 10.2 6.4 3.4 

女性 (205) 33.2 30.7 24.9 27.8 22.9 20.5 22.9 15.6 14.6 20.5 9.3 7.3 2.4 3.9 2.4 

１８～２９歳 (63) 31.7 33.3 38.1 19.0 23.8 23.8 17.5 25.4 27.0 7.9 4.8 4.8 7.9 7.9 4.8 

３０～３９歳 (82) 36.6 31.7 28.0 31.7 18.3 13.4 18.3 18.3 15.9 11.0 9.8 9.8 11.0 7.3 3.7 

４０～４９歳 (59) 30.5 32.2 30.5 28.8 23.7 22.0 13.6 25.4 16.9 18.6 6.8 10.2 11.9 3.4 3.4 

５０～５９歳 *(28) 32.1 25.0 28.6 28.6 10.7 46.4 14.3 3.6 14.3 25.0 7.1 - 7.1 7.1 - 

６０～７４歳 *(4) 25.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 - 75.0 50.0 25.0 - - 

１８～２９歳 (55) 34.5 16.4 20.0 23.6 27.3 21.8 32.7 25.5 18.2 10.9 1.8 - 1.8 5.5 1.8 

３０～３９歳 (85) 35.3 37.6 22.4 35.3 22.4 20.0 18.8 14.1 16.5 23.5 11.8 10.6 3.5 3.5 2.4 

４０～４９歳 (44) 29.5 38.6 20.5 22.7 18.2 11.4 18.2 6.8 9.1 27.3 9.1 13.6 - 2.3 4.5 

５０～５９歳 *(14) 35.7 21.4 57.1 14.3 28.6 57.1 28.6 14.3 14.3 21.4 14.3 - - - - 

６０～７４歳 *(7) 14.3 28.6 57.1 28.6 14.3 - 14.3 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3 14.3 - 

既婚（配偶者あり） (280) 34.3 35.0 27.1 31.8 20.0 23.6 17.5 13.9 15.7 21.4 11.1 10.4 6.4 5.0 3.2 

既婚（離別・死別） *(18) 16.7 33.3 38.9 22.2 22.2 22.2 11.1 38.9 16.7 5.6 5.6 - 5.6 5.6 - 

未婚 (143) 32.9 23.8 30.1 20.3 25.2 18.2 24.5 23.8 19.6 9.1 4.9 3.5 7.0 5.6 2.8 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

28

■主な収入源が上昇すると思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は上昇すると回答した人ベース）

(%)

n=

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

ま

だ

続

く

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

る

か

ら

健

康

だ

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

・

取

得

予

定

だ

か

ら

仕

事

量

を

増

や

す

つ

も

り

だ

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

景

気

が

よ

く

な

る

と

思

う

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

全体 (441) 28.3 27.0 20.9 16.1 16.1 15.6 14.3 13.4 12.2 6.6 4.1 3.2 2.9 2.0 0.7 

男性 (236) 30.5 26.3 20.3 16.9 16.9 15.3 16.5 11.0 8.9 7.6 5.9 3.8 3.4 1.7 0.4 

女性 (205) 25.9 27.8 21.5 15.1 15.1 16.1 11.7 16.1 16.1 5.4 2.0 2.4 2.4 2.4 1.0 

１８～２９歳 (63) 27.0 27.0 9.5 19.0 20.6 22.2 20.6 3.2 14.3 7.9 6.3 3.2 3.2 1.6 1.6 

３０～３９歳 (82) 36.6 24.4 26.8 13.4 8.5 12.2 17.1 9.8 7.3 7.3 4.9 4.9 3.7 2.4 - 

４０～４９歳 (59) 28.8 27.1 23.7 13.6 15.3 13.6 18.6 15.3 5.1 10.2 6.8 5.1 1.7 1.7 - 

５０～５９歳 *(28) 25.0 25.0 21.4 28.6 39.3 7.1 3.6 25.0 7.1 3.6 3.6 - 7.1 - - 

６０～７４歳 *(4) 25.0 50.0 - 25.0 - 50.0 - - 25.0 - 25.0 - - - - 

１８～２９歳 (55) 25.5 16.4 20.0 9.1 18.2 23.6 20.0 7.3 27.3 3.6 1.8 - 1.8 - - 

３０～３９歳 (85) 28.2 34.1 24.7 10.6 14.1 12.9 10.6 17.6 9.4 9.4 2.4 3.5 3.5 3.5 1.2 

４０～４９歳 (44) 22.7 36.4 18.2 15.9 6.8 13.6 4.5 27.3 13.6 2.3 - 4.5 2.3 2.3 2.3 

５０～５９歳 *(14) 28.6 7.1 14.3 42.9 42.9 21.4 7.1 14.3 21.4 - - - - - - 

６０～７４歳 *(7) 14.3 28.6 28.6 57.1 - - 14.3 - 14.3 - 14.3 - - 14.3 - 

既婚（配偶者あり） (280) 30.0 29.6 23.9 14.3 16.1 12.5 10.7 17.5 10.4 6.1 3.9 3.6 3.2 2.1 0.7 

既婚（離別・死別） *(18) 16.7 27.8 16.7 27.8 22.2 16.7 27.8 5.6 5.6 11.1 5.6 - - 5.6 - 

未婚 (143) 26.6 21.7 15.4 18.2 15.4 21.7 19.6 6.3 16.8 7.0 4.2 2.8 2.8 1.4 0.7 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

27

■主な収入源が上昇すると思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は上昇すると回答した人ベース）

(%)

n=

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

ま

だ

続

く

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

い

か

ら

健

康

だ

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

る

か

ら

資

格

を

持

っ
て

い

る

・

取

得

予

定

だ

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

る

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

な

い

か

ら

仕

事

量

を

増

や

す

つ

も

り

だ

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

い

か

ら

役

職

に

つ

い

て

い

る

か

ら

家

族

が

健

康

だ

か

ら

家

族

が

本

人

の

仕

事

に

協

力

し

て

い

る

か

ら

景

気

が

よ

く

な

る

と

思

う

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

を

広

げ

て

い

る

か

ら

学

歴

が

高

い

か

ら

全体 (441) 33.1 31.3 28.6 27.7 21.8 21.8 19.5 18.1 17.0 16.8 8.8 7.7 6.6 5.2 2.9 

男性 (236) 33.1 31.8 31.8 27.5 20.8 22.9 16.5 20.3 19.1 13.6 8.5 8.1 10.2 6.4 3.4 

女性 (205) 33.2 30.7 24.9 27.8 22.9 20.5 22.9 15.6 14.6 20.5 9.3 7.3 2.4 3.9 2.4 

１８～２９歳 (63) 31.7 33.3 38.1 19.0 23.8 23.8 17.5 25.4 27.0 7.9 4.8 4.8 7.9 7.9 4.8 

３０～３９歳 (82) 36.6 31.7 28.0 31.7 18.3 13.4 18.3 18.3 15.9 11.0 9.8 9.8 11.0 7.3 3.7 

４０～４９歳 (59) 30.5 32.2 30.5 28.8 23.7 22.0 13.6 25.4 16.9 18.6 6.8 10.2 11.9 3.4 3.4 

５０～５９歳 *(28) 32.1 25.0 28.6 28.6 10.7 46.4 14.3 3.6 14.3 25.0 7.1 - 7.1 7.1 - 

６０～７４歳 *(4) 25.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 - 75.0 50.0 25.0 - - 

１８～２９歳 (55) 34.5 16.4 20.0 23.6 27.3 21.8 32.7 25.5 18.2 10.9 1.8 - 1.8 5.5 1.8 

３０～３９歳 (85) 35.3 37.6 22.4 35.3 22.4 20.0 18.8 14.1 16.5 23.5 11.8 10.6 3.5 3.5 2.4 

４０～４９歳 (44) 29.5 38.6 20.5 22.7 18.2 11.4 18.2 6.8 9.1 27.3 9.1 13.6 - 2.3 4.5 

５０～５９歳 *(14) 35.7 21.4 57.1 14.3 28.6 57.1 28.6 14.3 14.3 21.4 14.3 - - - - 

６０～７４歳 *(7) 14.3 28.6 57.1 28.6 14.3 - 14.3 14.3 - 14.3 28.6 - 14.3 14.3 - 

既婚（配偶者あり） (280) 34.3 35.0 27.1 31.8 20.0 23.6 17.5 13.9 15.7 21.4 11.1 10.4 6.4 5.0 3.2 

既婚（離別・死別） *(18) 16.7 33.3 38.9 22.2 22.2 22.2 11.1 38.9 16.7 5.6 5.6 - 5.6 5.6 - 

未婚 (143) 32.9 23.8 30.1 20.3 25.2 18.2 24.5 23.8 19.6 9.1 4.9 3.5 7.0 5.6 2.8 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

30

■主な収入源が低下すると思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は低下すると回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

崩

れ

る

か

ら

仕

事

量

を

調

節

す

る

つ

も

り

だ

か

ら

（
し

た

い

か

ら

）

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

す

で

に

高

い

収

入

を

得

て

い

る

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

家

族

の

介

護

・

看

護

を

す

る

こ

と

に

な

る

か

も

し

れ

な

い

か

ら

働

く

本

人

が

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

全体 (637) 63.1 43.3 20.3 13.2 10.4 10.0 4.6 3.9 3.5 2.0 1.6 1.6 1.6 1.6 1.4 0.2 

男性 (313) 63.9 45.7 19.2 13.4 12.8 8.6 3.8 4.2 3.2 1.9 1.6 1.3 1.6 0.6 1.9 0.3 

女性 (324) 62.3 41.0 21.3 13.0 8.0 11.4 5.2 3.7 3.7 2.2 1.5 1.9 1.5 2.5 0.9 - 

１８～２９歳 *(18) 66.7 22.2 5.6 27.8 5.6 16.7 16.7 - - 5.6 - - - - - - 

３０～３９歳 (51) 72.5 58.8 3.9 11.8 15.7 3.9 5.9 2.0 - - - 2.0 7.8 2.0 3.9 - 

４０～４９歳 (89) 70.8 57.3 6.7 19.1 14.6 2.2 1.1 2.2 2.2 3.4 - - 1.1 - 4.5 - 

５０～５９歳 (81) 60.5 43.2 29.6 9.9 14.8 4.9 2.5 2.5 8.6 2.5 4.9 1.2 - 1.2 - 1.2 

６０～７４歳 (74) 52.7 31.1 36.5 8.1 8.1 21.6 4.1 10.8 1.4 - 1.4 2.7 - - - - 

１８～２９歳 *(23) 65.2 39.1 13.0 13.0 13.0 13.0 8.7 4.3 - - - - 4.3 - - - 

３０～３９歳 (60) 68.3 45.0 10.0 21.7 6.7 3.3 6.7 1.7 3.3 5.0 - 3.3 3.3 5.0 1.7 - 

４０～４９歳 (78) 75.6 56.4 10.3 6.4 11.5 3.8 3.8 2.6 5.1 - - 2.6 1.3 3.8 1.3 - 

５０～５９歳 (96) 51.0 32.3 35.4 12.5 8.3 15.6 6.3 3.1 3.1 3.1 4.2 2.1 - 2.1 - - 

６０～７４歳 (67) 56.7 32.8 26.9 13.4 3.0 20.9 3.0 7.5 4.5 1.5 1.5 - 1.5 - 1.5 - 

既婚（配偶者あり） (504) 62.9 42.1 21.2 13.3 11.1 10.1 5.2 4.4 3.6 1.6 1.6 1.4 1.4 1.4 0.8 0.2 

既婚（離別・死別） (42) 47.6 54.8 26.2 7.1 4.8 9.5 - - 7.1 7.1 2.4 4.8 2.4 7.1 2.4 - 

未婚 (91) 71.4 45.1 12.1 15.4 8.8 9.9 3.3 3.3 1.1 2.2 1.1 1.1 2.2 - 4.4 - 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

29

■主な収入源が低下すると思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は低下すると回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

崩

れ

る

か

ら

仕

事

量

を

調

節

す

る

つ

も

り

だ

か

ら

（
し

た

い

か

ら

）

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

す

で

に

高

い

収

入

を

得

て

い

る

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

働

く

本

人

が

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

家

族

の

介

護

・

看

護

を

す

る

こ

と

に

な

る

か

も

し

れ

な

い

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

全体 (637) 73.6 47.7 22.3 21.8 13.8 11.8 8.5 6.1 5.3 4.1 4.1 3.8 3.1 3.1 2.7 0.5 

男性 (313) 75.1 49.8 21.4 22.7 16.9 10.2 7.0 7.0 4.8 4.5 3.5 2.9 2.2 3.2 2.6 0.3 

女性 (324) 72.2 45.7 23.1 21.0 10.8 13.3 9.9 5.2 5.9 3.7 4.6 4.6 4.0 3.1 2.8 0.6 

１８～２９歳 *(18) 72.2 22.2 5.6 33.3 5.6 16.7 16.7 - 5.6 5.6 - - - - - - 

３０～３９歳 (51) 84.3 58.8 7.8 23.5 19.6 3.9 11.8 5.9 13.7 - - 9.8 2.0 3.9 - - 

４０～４９歳 (89) 83.1 62.9 7.9 23.6 19.1 3.4 3.4 4.5 5.6 7.9 3.4 1.1 2.2 6.7 - - 

５０～５９歳 (81) 70.4 48.1 33.3 22.2 23.5 7.4 8.6 6.2 2.5 7.4 8.6 2.5 1.2 1.2 8.6 1.2 

６０～７４歳 (74) 64.9 36.5 37.8 18.9 8.1 24.3 4.1 13.5 - - 1.4 1.4 4.1 1.4 1.4 - 

１８～２９歳 *(23) 78.3 47.8 17.4 21.7 17.4 17.4 8.7 4.3 8.7 8.7 - 4.3 - - - - 

３０～３９歳 (60) 83.3 53.3 10.0 31.7 8.3 5.0 16.7 5.0 11.7 6.7 3.3 10.0 6.7 8.3 1.7 - 

４０～４９歳 (78) 85.9 59.0 10.3 14.1 16.7 5.1 9.0 3.8 6.4 1.3 7.7 5.1 5.1 3.8 1.3 - 

５０～５９歳 (96) 60.4 36.5 38.5 20.8 10.4 17.7 8.3 5.2 4.2 4.2 3.1 3.1 4.2 1.0 4.2 2.1 

６０～７４歳 (67) 61.2 35.8 29.9 19.4 4.5 22.4 7.5 7.5 1.5 1.5 6.0 1.5 1.5 1.5 4.5 - 

既婚（配偶者あり） (504) 72.2 46.6 23.0 21.6 15.3 12.1 9.3 6.3 5.0 3.2 4.4 3.6 2.8 2.0 2.4 0.6 

既婚（離別・死別） (42) 66.7 59.5 28.6 16.7 7.1 9.5 4.8 4.8 4.8 9.5 7.1 7.1 9.5 11.9 4.8 - 

未婚 (91) 84.6 48.4 15.4 25.3 8.8 11.0 5.5 5.5 7.7 6.6 1.1 3.3 2.2 5.5 3.3 - 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

30

■主な収入源が低下すると思う理由【主なものを2つ選択】
（主な稼得収入は低下すると回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

企

業

規

模

が

大

き

く

な

い

か

ら

年

功

序

列

制

度

や

こ

れ

ま

で

の

賃

金

制

度

が

崩

れ

る

か

ら

仕

事

量

を

調

節

す

る

つ

も

り

だ

か

ら

（
し

た

い

か

ら

）

役

職

に

つ

い

て

い

な

い

か

ら

病

気

が

ち

だ

か

ら

・

持

病

が

あ

る

の

で

す

で

に

高

い

収

入

を

得

て

い

る

か

ら

職

場

内

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

い

か

ら

家

族

の

介

護

・

看

護

を

す

る

こ

と

に

な

る

か

も

し

れ

な

い

か

ら

働

く

本

人

が

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

学

歴

が

高

く

な

い

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

全体 (637) 63.1 43.3 20.3 13.2 10.4 10.0 4.6 3.9 3.5 2.0 1.6 1.6 1.6 1.6 1.4 0.2 

男性 (313) 63.9 45.7 19.2 13.4 12.8 8.6 3.8 4.2 3.2 1.9 1.6 1.3 1.6 0.6 1.9 0.3 

女性 (324) 62.3 41.0 21.3 13.0 8.0 11.4 5.2 3.7 3.7 2.2 1.5 1.9 1.5 2.5 0.9 - 

１８～２９歳 *(18) 66.7 22.2 5.6 27.8 5.6 16.7 16.7 - - 5.6 - - - - - - 

３０～３９歳 (51) 72.5 58.8 3.9 11.8 15.7 3.9 5.9 2.0 - - - 2.0 7.8 2.0 3.9 - 

４０～４９歳 (89) 70.8 57.3 6.7 19.1 14.6 2.2 1.1 2.2 2.2 3.4 - - 1.1 - 4.5 - 

５０～５９歳 (81) 60.5 43.2 29.6 9.9 14.8 4.9 2.5 2.5 8.6 2.5 4.9 1.2 - 1.2 - 1.2 

６０～７４歳 (74) 52.7 31.1 36.5 8.1 8.1 21.6 4.1 10.8 1.4 - 1.4 2.7 - - - - 

１８～２９歳 *(23) 65.2 39.1 13.0 13.0 13.0 13.0 8.7 4.3 - - - - 4.3 - - - 

３０～３９歳 (60) 68.3 45.0 10.0 21.7 6.7 3.3 6.7 1.7 3.3 5.0 - 3.3 3.3 5.0 1.7 - 

４０～４９歳 (78) 75.6 56.4 10.3 6.4 11.5 3.8 3.8 2.6 5.1 - - 2.6 1.3 3.8 1.3 - 

５０～５９歳 (96) 51.0 32.3 35.4 12.5 8.3 15.6 6.3 3.1 3.1 3.1 4.2 2.1 - 2.1 - - 

６０～７４歳 (67) 56.7 32.8 26.9 13.4 3.0 20.9 3.0 7.5 4.5 1.5 1.5 - 1.5 - 1.5 - 

既婚（配偶者あり） (504) 62.9 42.1 21.2 13.3 11.1 10.1 5.2 4.4 3.6 1.6 1.6 1.4 1.4 1.4 0.8 0.2 

既婚（離別・死別） (42) 47.6 54.8 26.2 7.1 4.8 9.5 - - 7.1 7.1 2.4 4.8 2.4 7.1 2.4 - 

未婚 (91) 71.4 45.1 12.1 15.4 8.8 9.9 3.3 3.3 1.1 2.2 1.1 1.1 2.2 - 4.4 - 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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主な収入源

29

■主な収入源が低下すると思う理由【複数回答】
（主な稼得収入は低下すると回答した人ベース）

(%)

n=

景

気

が

悪

い

と

思

う

か

ら

勤

め

先

や

自

営

の

業

績

の

好

調

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

雇

用

期

間

に

定

め

が

あ

る

か

ら

企

業

規

模

が
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だ
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が
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る
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で
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な

い
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人
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係

が

よ

く

な

い

か

ら

す

で

に

高

い

収

入

を

得

て

い

る

か

ら

技

能

や

専

門

知

識

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

働

く

本

人

が

資

格

を

持

っ
て

い

な

い

か

ら

仕

事

外

の

人

間

関

係

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク

の

広

が

り

が

期

待

で

き

な

い

か

ら

家

族

の

介

護

・

看

護

を

す

る

こ

と

に

な

る

か

も

し

れ

な

い

か

ら

家

族

の

協

力

が

得

ら

れ

な

い

か

ら

全体 (637) 73.6 47.7 22.3 21.8 13.8 11.8 8.5 6.1 5.3 4.1 4.1 3.8 3.1 3.1 2.7 0.5 

男性 (313) 75.1 49.8 21.4 22.7 16.9 10.2 7.0 7.0 4.8 4.5 3.5 2.9 2.2 3.2 2.6 0.3 

女性 (324) 72.2 45.7 23.1 21.0 10.8 13.3 9.9 5.2 5.9 3.7 4.6 4.6 4.0 3.1 2.8 0.6 

１８～２９歳 *(18) 72.2 22.2 5.6 33.3 5.6 16.7 16.7 - 5.6 5.6 - - - - - - 

３０～３９歳 (51) 84.3 58.8 7.8 23.5 19.6 3.9 11.8 5.9 13.7 - - 9.8 2.0 3.9 - - 

４０～４９歳 (89) 83.1 62.9 7.9 23.6 19.1 3.4 3.4 4.5 5.6 7.9 3.4 1.1 2.2 6.7 - - 

５０～５９歳 (81) 70.4 48.1 33.3 22.2 23.5 7.4 8.6 6.2 2.5 7.4 8.6 2.5 1.2 1.2 8.6 1.2 

６０～７４歳 (74) 64.9 36.5 37.8 18.9 8.1 24.3 4.1 13.5 - - 1.4 1.4 4.1 1.4 1.4 - 

１８～２９歳 *(23) 78.3 47.8 17.4 21.7 17.4 17.4 8.7 4.3 8.7 8.7 - 4.3 - - - - 

３０～３９歳 (60) 83.3 53.3 10.0 31.7 8.3 5.0 16.7 5.0 11.7 6.7 3.3 10.0 6.7 8.3 1.7 - 

４０～４９歳 (78) 85.9 59.0 10.3 14.1 16.7 5.1 9.0 3.8 6.4 1.3 7.7 5.1 5.1 3.8 1.3 - 

５０～５９歳 (96) 60.4 36.5 38.5 20.8 10.4 17.7 8.3 5.2 4.2 4.2 3.1 3.1 4.2 1.0 4.2 2.1 

６０～７４歳 (67) 61.2 35.8 29.9 19.4 4.5 22.4 7.5 7.5 1.5 1.5 6.0 1.5 1.5 1.5 4.5 - 

既婚（配偶者あり） (504) 72.2 46.6 23.0 21.6 15.3 12.1 9.3 6.3 5.0 3.2 4.4 3.6 2.8 2.0 2.4 0.6 

既婚（離別・死別） (42) 66.7 59.5 28.6 16.7 7.1 9.5 4.8 4.8 4.8 9.5 7.1 7.1 9.5 11.9 4.8 - 

未婚 (91) 84.6 48.4 15.4 25.3 8.8 11.0 5.5 5.5 7.7 6.6 1.1 3.3 2.2 5.5 3.3 - 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既

婚
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年

代

別
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性

・

年
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主な収入源

32

■全収入源は、現在の生活に十分か

(%)

n=

全体 (2,156) 40.7    57.7    

男性 (1,085) 38.7    59.5    

女性 (1,071) 42.7    55.7    

１８～２９歳 (209) 41.6    56.0    

３０～３９歳 (239) 38.1    61.1    

４０～４９歳 (217) 38.2    61.8    

５０～５９歳 (166) 38.0    60.2    

６０～７４歳 (254) 37.8    58.7    

１８～２９歳 (196) 44.4    53.1    

３０～３９歳 (225) 39.6    60.4    

４０～４９歳 (209) 41.6    57.4    

５０～５９歳 (161) 41.6    58.4    

６０～７４歳 (280) 45.4    51.1    

既婚（配偶者あり） (1,405) 40.7    58.1    

既婚（離別・死別） (166) 36.1    60.2    

未婚 (585) 41.9    55.9    

十分計

不十分

計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

6.5

6.0

7.1

12.4

5.0

6.5

2.4

3.5

8.2

8.0

5.7

9.3

5.4

5.8

4.8

8.7

34.1

32.7

35.6

29.2

33.1

31.8

35.5

34.3

36.2

31.6

35.9

32.3

40.0

34.9

31.3

33.2

34.8

35.3

34.3

33.0

39.3

31.3

34.9

37.0

36.2

34.7

32.5

37.3

32.1

35.8

34.9

32.3

22.9

24.2

21.5

23.0

21.8

30.4

25.3

21.7

16.8

25.8

24.9

21.1

18.9

22.3

25.3

23.6

1.7

1.8

1.6

2.4

1.8

3.5

2.6

1.0

3.6

1.2

3.6

2.2

十分 まあ十分 やや不十分 不十分 不明

十分計 不十分計

主な収入源

31

■失業もしくは仕事を失う可能性に対する備え
（主な収入源が稼得収入者ベース）【複数回答】

(%)

n=

し

ば

ら

く

の

間

は

所

得

が

な

く

な

る

・

少

な

く

な

る

時

に

備

え

て

、
貯

蓄

し

て

い

る

失

業

し

な

い

よ

う

に

、
現

在

の

仕

事

の

力

量

を

磨

き

高

め

て

い

る

再

就

職

し

や

す

い

よ

う

に

、
人

間

関

係

を

大

切

に

し

て

い

る

再

就

職

し

や

す

い

よ

う

に

、
現

在

の

仕

事

以

外

の

力

量

を

得

よ

う

と

し

て

い

る

し

ば

ら

く

の

間

は

所

得

が

な

く

な

る

・

少

な

く

な

る

時

に

備

え

て

、
保

険

に

加

入

し

て

い

る

そ

の

と

き

に

な

っ
て

考

え

る

備

え

て

い

な

い

（
失

業

す

る

可

能

性

は

あ

る

と

は

思

う

が

）

備

え

て

い

な

い

（
失

業

す

る

可

能

性

は

ま

っ
た

く

な

い

と

思

う

の

で

）

そ

の

他

全体 (1,539) 28.2     25.6     7.5     7.3     6.6     22.7     19.9     8.4     1.5     

男性 (797) 25.1     31.2     8.2     7.8     5.6     22.7     19.1     8.3     0.8     

女性 (742) 31.5     19.5     6.9     6.9     7.5     22.6     20.8     8.6     2.3     

１８～２９歳 (124) 24.2     29.0     9.7     8.9     4.8     25.8     14.5     11.3     0.8     

３０～３９歳 (217) 24.9     41.0     11.1     10.6     5.1     17.1     15.7     7.4     -     

４０～４９歳 (199) 22.6     37.2     6.0     9.5     5.0     20.6     20.6     7.5     0.5     

５０～５９歳 (146) 24.0     23.3     7.5     4.1     7.5     26.0     21.9     11.0     0.7     

６０～７４歳 (111) 32.4     14.4     5.4     2.7     6.3     29.7     24.3     4.5     2.7     

１８～２９歳 (124) 33.9     24.2     9.7     8.9     8.9     19.4     23.4     12.1     -     

３０～３９歳 (202) 27.2     22.3     7.4     8.4     5.9     26.7     20.8     9.9     3.0     

４０～４９歳 (192) 27.6     18.8     6.8     7.3     5.2     21.9     22.4     9.9     -     

５０～５９歳 (135) 39.3     17.0     5.9     5.2     11.1     23.7     18.5     5.9     3.0     

６０～７４歳 (89) 34.8     12.4     3.4     2.2     9.0     18.0     16.9     2.2     7.9     

既婚（配偶者あり） (1,093) 28.4     25.3     6.5     5.9     6.5     23.0     18.8     9.1     1.7     

既婚（離別・死別） (83) 21.7     21.7     13.3     7.2     6.0     15.7     27.7     1.2     3.6     

未婚 (363) 29.2     27.5     9.4     11.6     6.9     23.4     21.5     8.0     0.3     

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

28.2 25.6

7.5 7.3 6.6

22.7 19.9
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主な収入源

32

■全収入源は、現在の生活に十分か

(%)

n=

全体 (2,156) 40.7    57.7    

男性 (1,085) 38.7    59.5    

女性 (1,071) 42.7    55.7    

１８～２９歳 (209) 41.6    56.0    

３０～３９歳 (239) 38.1    61.1    

４０～４９歳 (217) 38.2    61.8    

５０～５９歳 (166) 38.0    60.2    

６０～７４歳 (254) 37.8    58.7    

１８～２９歳 (196) 44.4    53.1    

３０～３９歳 (225) 39.6    60.4    

４０～４９歳 (209) 41.6    57.4    

５０～５９歳 (161) 41.6    58.4    

６０～７４歳 (280) 45.4    51.1    

既婚（配偶者あり） (1,405) 40.7    58.1    

既婚（離別・死別） (166) 36.1    60.2    

未婚 (585) 41.9    55.9    

十分計

不十分

計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

6.5

6.0

7.1

12.4

5.0

6.5

2.4

3.5

8.2

8.0

5.7

9.3

5.4

5.8

4.8

8.7

34.1

32.7

35.6

29.2

33.1

31.8

35.5

34.3

36.2

31.6

35.9

32.3

40.0

34.9

31.3

33.2

34.8

35.3

34.3

33.0

39.3

31.3

34.9

37.0

36.2

34.7

32.5

37.3

32.1

35.8

34.9

32.3

22.9

24.2

21.5

23.0

21.8

30.4

25.3

21.7

16.8

25.8

24.9

21.1

18.9

22.3

25.3

23.6

1.7

1.8

1.6

2.4

1.8

3.5

2.6

1.0

3.6

1.2

3.6

2.2

十分 まあ十分 やや不十分 不十分 不明

十分計 不十分計

主な収入源

31

■失業もしくは仕事を失う可能性に対する備え
（主な収入源が稼得収入者ベース）【複数回答】

(%)

n=

し

ば

ら

く

の

間

は

所

得

が

な

く

な

る

・

少

な

く

な

る

時

に

備

え

て

、
貯

蓄

し

て

い

る

失

業

し

な

い

よ

う

に

、
現

在

の

仕

事

の

力

量

を

磨

き

高

め

て

い

る

再

就

職

し

や

す

い

よ

う

に

、
人

間

関

係

を

大

切

に

し

て

い

る

再

就

職

し

や

す

い

よ

う

に

、
現

在

の

仕

事

以

外

の

力

量

を

得

よ

う

と

し

て

い

る

し

ば

ら

く

の

間

は

所

得

が

な

く

な

る

・

少

な

く

な

る

時

に

備

え

て

、
保

険

に

加

入

し

て

い

る

そ

の

と

き

に

な

っ
て

考

え

る

備

え

て

い

な

い

（
失

業

す

る

可

能

性

は

あ

る

と

は

思

う

が

）

備

え

て

い

な

い

（
失

業

す

る

可

能

性

は

ま

っ
た

く

な

い

と

思

う

の

で

）

そ

の

他

全体 (1,539) 28.2     25.6     7.5     7.3     6.6     22.7     19.9     8.4     1.5     

男性 (797) 25.1     31.2     8.2     7.8     5.6     22.7     19.1     8.3     0.8     

女性 (742) 31.5     19.5     6.9     6.9     7.5     22.6     20.8     8.6     2.3     

１８～２９歳 (124) 24.2     29.0     9.7     8.9     4.8     25.8     14.5     11.3     0.8     

３０～３９歳 (217) 24.9     41.0     11.1     10.6     5.1     17.1     15.7     7.4     -     

４０～４９歳 (199) 22.6     37.2     6.0     9.5     5.0     20.6     20.6     7.5     0.5     

５０～５９歳 (146) 24.0     23.3     7.5     4.1     7.5     26.0     21.9     11.0     0.7     

６０～７４歳 (111) 32.4     14.4     5.4     2.7     6.3     29.7     24.3     4.5     2.7     

１８～２９歳 (124) 33.9     24.2     9.7     8.9     8.9     19.4     23.4     12.1     -     

３０～３９歳 (202) 27.2     22.3     7.4     8.4     5.9     26.7     20.8     9.9     3.0     

４０～４９歳 (192) 27.6     18.8     6.8     7.3     5.2     21.9     22.4     9.9     -     

５０～５９歳 (135) 39.3     17.0     5.9     5.2     11.1     23.7     18.5     5.9     3.0     

６０～７４歳 (89) 34.8     12.4     3.4     2.2     9.0     18.0     16.9     2.2     7.9     

既婚（配偶者あり） (1,093) 28.4     25.3     6.5     5.9     6.5     23.0     18.8     9.1     1.7     

既婚（離別・死別） (83) 21.7     21.7     13.3     7.2     6.0     15.7     27.7     1.2     3.6     

未婚 (363) 29.2     27.5     9.4     11.6     6.9     23.4     21.5     8.0     0.3     

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

28.2 25.6

7.5 7.3 6.6
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老後の生活費

34

■老後の生活費の収入源【複数回答】

(%)

n=

公

的

年

金

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

あ

な

た

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

企

業

年

金

民

間

の

個

人

年

金

配

偶

者

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

こ

れ

か

ら

得

る

と

思

う

相

続

資

産

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

収

入

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

財

産

を

売

却

し

て

得

る

（
得

る

で

あ

ろ

う

）
収

入

そ

の

他

ま

っ
た

く

考

え

て

い

な

い

全体 (2,156) 68.9  51.9  31.9  26.6  21.9  16.2  7.4  6.6  4.6  4.5  1.9  14.2  

男性 (1,085) 67.0  48.8  39.9  27.7  20.6  7.9  7.2  6.4  4.2  4.4  1.8  15.6  

女性 (1,071) 70.8  55.0  23.8  25.5  23.2  24.6  7.7  6.8  4.9  4.5  2.1  12.9  

１８～２９歳 (209) 37.8  38.3  29.7  18.2  14.4  6.2  2.4  3.8  4.3  1.4  0.5  42.6  

３０～３９歳 (239) 60.3  51.9  52.7  22.2  17.2  9.6  7.9  3.8  2.1  1.3  0.8  16.7  

４０～４９歳 (217) 69.1  55.3  51.6  30.4  25.8  9.7  11.5  5.5  3.2  5.5  1.8  7.4  

５０～５９歳 (166) 78.3  50.6  45.8  33.7  28.9  6.0  13.3  7.8  3.6  7.2  3.0  6.6  

６０～７４歳 (254) 88.2  47.6  22.4  34.6  19.3  7.5  2.8  10.6  7.5  7.1  2.8  5.1  

１８～２９歳 (196) 45.4  47.4  23.0  12.8  12.2  13.8  6.1  2.6  2.0  2.6  -  37.2  

３０～３９歳 (225) 60.4  52.4  37.3  22.7  19.6  30.7  9.3  5.8  1.8  4.4  0.9  15.1  

４０～４９歳 (209) 65.6  56.5  33.5  21.5  24.9  35.9  9.1  3.3  4.8  2.9  2.9  10.5  

５０～５９歳 (161) 87.0  67.7  21.7  33.5  30.4  39.8  13.0  8.7  5.6  4.3  0.6  1.2  

６０～７４歳 (280) 91.4  53.9  7.5  35.0  28.2  10.4  3.2  12.1  9.3  7.1  4.6  2.5  

既婚（配偶者あり） (1,405) 75.9  55.9  32.6  32.0  23.2  22.3  9.0  7.3  4.4  5.4  2.0  7.3  

既婚（離別・死別） (166) 76.5  44.6  24.7  19.3  23.5  3.0  3.0  9.0  13.3  4.2  3.6  10.8  

未婚 (585) 49.9  44.3  32.3  15.7  18.3  5.5  4.8  4.3  2.6  2.2  1.2  32.0  

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

68.9

51.9

31.9
26.6

21.9
16.2

7.4 6.6 4.6 4.5 1.9

14.2

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下

主な収入源

33

■全収入源は、将来の備えに十分か

(%)

n=

全体 (2,156) 21.1    76.9    

男性 (1,085) 20.4    77.7    

女性 (1,071) 21.8    76.2    

１８～２９歳 (209) 27.8    69.9    

３０～３９歳 (239) 15.5    83.7    

４０～４９歳 (217) 16.1    83.4    

５０～５９歳 (166) 19.9    78.3    

６０～７４歳 (254) 22.8    73.2    

１８～２９歳 (196) 20.9    76.5    

３０～３９歳 (225) 17.8    81.8    

４０～４９歳 (209) 17.7    80.9    

５０～５９歳 (161) 22.4    77.6    

６０～７４歳 (280) 28.6    67.1    

既婚（配偶者あり） (1,405) 20.4    78.2    

既婚（離別・死別） (166) 24.1    71.1    

未婚 (585) 21.9    75.6    

十分計

不十分

計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

2.6

2.1

3.1

5.7

2.3

1.6

3.1

3.1

2.9

3.7

2.9

2.2

2.4

3.6

18.5

18.2

18.8

22.0

15.1

13.8

19.3

21.3

17.9

14.7

14.8

18.6

25.7

18.2

21.7

18.3

39.1

40.2

37.9

33.0

45.2

38.2

42.2

41.7

37.8

37.3

37.3

39.8

37.9

41.3

32.5

35.6

37.9

37.5

38.3

36.8

38.5

45.2

36.1

31.5

38.8

44.4

43.5

37.9

29.3

36.9

38.6

40.0

1.9

1.9

2.0

2.4

1.8

3.9

2.6

1.4

4.3

1.4

4.8

2.6

十分 まあ十分 やや不十分 不十分 不明

不十分計十分計
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老後の生活費

34

■老後の生活費の収入源【複数回答】

(%)

n=

公

的

年

金

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

あ

な

た

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

企

業

年

金

民

間

の

個

人

年

金

配

偶

者

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

こ

れ

か

ら

得

る

と

思

う

相

続

資

産

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

収

入

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

財

産

を

売

却

し

て

得

る

（
得

る

で

あ

ろ

う

）
収

入

そ

の

他

ま

っ
た

く

考

え

て

い

な

い

全体 (2,156) 68.9  51.9  31.9  26.6  21.9  16.2  7.4  6.6  4.6  4.5  1.9  14.2  

男性 (1,085) 67.0  48.8  39.9  27.7  20.6  7.9  7.2  6.4  4.2  4.4  1.8  15.6  

女性 (1,071) 70.8  55.0  23.8  25.5  23.2  24.6  7.7  6.8  4.9  4.5  2.1  12.9  

１８～２９歳 (209) 37.8  38.3  29.7  18.2  14.4  6.2  2.4  3.8  4.3  1.4  0.5  42.6  

３０～３９歳 (239) 60.3  51.9  52.7  22.2  17.2  9.6  7.9  3.8  2.1  1.3  0.8  16.7  

４０～４９歳 (217) 69.1  55.3  51.6  30.4  25.8  9.7  11.5  5.5  3.2  5.5  1.8  7.4  

５０～５９歳 (166) 78.3  50.6  45.8  33.7  28.9  6.0  13.3  7.8  3.6  7.2  3.0  6.6  

６０～７４歳 (254) 88.2  47.6  22.4  34.6  19.3  7.5  2.8  10.6  7.5  7.1  2.8  5.1  

１８～２９歳 (196) 45.4  47.4  23.0  12.8  12.2  13.8  6.1  2.6  2.0  2.6  -  37.2  

３０～３９歳 (225) 60.4  52.4  37.3  22.7  19.6  30.7  9.3  5.8  1.8  4.4  0.9  15.1  

４０～４９歳 (209) 65.6  56.5  33.5  21.5  24.9  35.9  9.1  3.3  4.8  2.9  2.9  10.5  

５０～５９歳 (161) 87.0  67.7  21.7  33.5  30.4  39.8  13.0  8.7  5.6  4.3  0.6  1.2  

６０～７４歳 (280) 91.4  53.9  7.5  35.0  28.2  10.4  3.2  12.1  9.3  7.1  4.6  2.5  

既婚（配偶者あり） (1,405) 75.9  55.9  32.6  32.0  23.2  22.3  9.0  7.3  4.4  5.4  2.0  7.3  

既婚（離別・死別） (166) 76.5  44.6  24.7  19.3  23.5  3.0  3.0  9.0  13.3  4.2  3.6  10.8  

未婚 (585) 49.9  44.3  32.3  15.7  18.3  5.5  4.8  4.3  2.6  2.2  1.2  32.0  

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

68.9

51.9

31.9
26.6

21.9
16.2

7.4 6.6 4.6 4.5 1.9

14.2

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下

主な収入源

33

■全収入源は、将来の備えに十分か

(%)

n=

全体 (2,156) 21.1    76.9    

男性 (1,085) 20.4    77.7    

女性 (1,071) 21.8    76.2    

１８～２９歳 (209) 27.8    69.9    

３０～３９歳 (239) 15.5    83.7    

４０～４９歳 (217) 16.1    83.4    

５０～５９歳 (166) 19.9    78.3    

６０～７４歳 (254) 22.8    73.2    

１８～２９歳 (196) 20.9    76.5    

３０～３９歳 (225) 17.8    81.8    

４０～４９歳 (209) 17.7    80.9    

５０～５９歳 (161) 22.4    77.6    

６０～７４歳 (280) 28.6    67.1    

既婚（配偶者あり） (1,405) 20.4    78.2    

既婚（離別・死別） (166) 24.1    71.1    

未婚 (585) 21.9    75.6    

十分計

不十分

計

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

2.6

2.1

3.1

5.7

2.3

1.6

3.1

3.1

2.9

3.7

2.9

2.2

2.4

3.6

18.5

18.2

18.8

22.0

15.1

13.8

19.3

21.3

17.9

14.7

14.8

18.6

25.7

18.2

21.7

18.3

39.1

40.2

37.9

33.0

45.2

38.2

42.2

41.7

37.8

37.3

37.3

39.8

37.9

41.3

32.5

35.6

37.9

37.5

38.3

36.8

38.5

45.2

36.1

31.5

38.8

44.4

43.5

37.9

29.3

36.9

38.6

40.0

1.9

1.9

2.0

2.4

1.8

3.9

2.6

1.4

4.3

1.4

4.8

2.6

十分 まあ十分 やや不十分 不十分 不明

不十分計十分計
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収入の途絶や低下の経験

36

■収入の途絶／低下の経験

(%)

n=

全体 (2,156)

男性 (1,085)

女性 (1,071)

１８～２９歳 (209)

３０～３９歳 (239)

４０～４９歳 (217)

５０～５９歳 (166)

６０～７４歳 (254)

１８～２９歳 (196)

３０～３９歳 (225)

４０～４９歳 (209)

５０～５９歳 (161)

６０～７４歳 (280)

既婚（配偶者あり） (1,405)

既婚（離別・死別） (166)

未婚 (585)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

14.1

13.0

15.1

10.0

13.4

18.4

18.1

7.1

9.7

19.1

18.2

18.6

11.4

13.1

18.1

15.2

19.2

19.2

19.2

10.5

19.7

18.9

23.5

23.2

13.3

17.3

23.0

23.6

19.6

21.4

23.5

12.8

65.3

66.6

64.0

78.0

66.1

61.8

57.8

67.7

75.0

62.7

58.4

56.5

65.7

64.3

56.0

70.4

1.4

1.2

1.7

1.4

2.0

2.0

1.2

3.2

1.3

2.4

1.5

自分や家族が

収入を失った

ことがある

自分や家族の

収入が大きく低下

したことがある

そのようなことは

なかった
不明

老後の生活費

35

■老後の生活費の収入源【金額の大きい順に3つ選択】

(%)

n=

公

的

年

金

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

あ

な

た

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

企

業

年

金

民

間

の

個

人

年

金

配

偶

者

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

こ

れ

か

ら

得

る

と

思

う

相

続

資

産

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

収

入

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

財

産

を

売

却

し

て

得

る

（
得

る

で

あ

ろ

う

）
収

入

そ

の

他

ま

っ
た

く

考

え

て

い

な

い

全体 (2,156) 63.7  45.3  29.1  23.7  17.9  15.1  5.7  5.2  3.8  3.6  1.8  -  

男性 (1,085) 62.5  42.5  38.1  25.2  17.1  7.3  5.5  4.9  3.5  3.5  1.6  -  

女性 (1,071) 65.0  48.1  20.1  22.3  18.7  23.1  5.8  5.5  4.2  3.7  2.1  -  

１８～２９歳 (209) 34.4  36.8  28.2  17.2  11.5  6.2  1.4  2.4  3.8  1.0  0.5  -  

３０～３９歳 (239) 56.9  46.4  50.2  19.7  15.1  9.6  5.0  3.3  1.3  0.8  0.8  -  

４０～４９歳 (217) 63.6  45.6  49.3  28.6  20.7  7.4  10.1  3.2  2.3  5.1  1.8  -  

５０～５９歳 (166) 71.7  42.2  44.6  27.7  24.7  5.4  9.6  7.2  3.0  4.2  3.0  -  

６０～７４歳 (254) 83.9  40.9  20.9  32.3  15.7  7.1  2.8  8.3  6.7  6.3  2.0  -  

１８～２９歳 (196) 41.3  43.4  20.4  10.7  10.7  13.3  5.1  1.0  2.0  2.0  -  -  

３０～３９歳 (225) 53.8  44.0  30.2  20.0  16.4  29.3  7.6  5.3  1.3  3.1  0.9  -  

４０～４９歳 (209) 59.8  49.8  27.3  19.6  16.7  33.5  7.2  1.9  4.3  2.4  2.9  -  

５０～５９歳 (161) 77.6  56.5  18.0  29.8  24.8  34.8  8.1  6.2  3.7  3.7  0.6  -  

６０～７４歳 (280) 87.1  48.6  7.5  30.0  23.9  10.4  2.5  11.1  8.2  6.4  4.6  -  

既婚（配偶者あり） (1,405) 69.8  47.5  29.6  28.7  18.4  20.6  6.8  5.6  3.8  4.4  1.9  -  

既婚（離別・死別） (166) 70.5  42.2  22.9  15.7  21.1  3.0  1.8  9.0  10.2  3.0  3.6  -  

未婚 (585) 47.2  40.7  29.7  14.2  15.7  5.5  4.1  3.1  2.2  1.9  1.2  -  

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

63.7

45.3

29.1
23.7

17.9 15.1

5.7 5.2 3.8 3.6 1.8 -
0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下
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収入の途絶や低下の経験

36

■収入の途絶／低下の経験

(%)

n=

全体 (2,156)

男性 (1,085)

女性 (1,071)

１８～２９歳 (209)

３０～３９歳 (239)

４０～４９歳 (217)

５０～５９歳 (166)

６０～７４歳 (254)

１８～２９歳 (196)

３０～３９歳 (225)

４０～４９歳 (209)

５０～５９歳 (161)

６０～７４歳 (280)

既婚（配偶者あり） (1,405)

既婚（離別・死別） (166)

未婚 (585)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

14.1

13.0

15.1

10.0

13.4

18.4

18.1

7.1

9.7

19.1

18.2

18.6

11.4

13.1

18.1

15.2

19.2

19.2

19.2

10.5

19.7

18.9

23.5

23.2

13.3

17.3

23.0

23.6

19.6

21.4

23.5

12.8

65.3

66.6

64.0

78.0

66.1

61.8

57.8

67.7

75.0

62.7

58.4

56.5

65.7

64.3

56.0

70.4

1.4

1.2

1.7

1.4

2.0

2.0

1.2

3.2

1.3

2.4

1.5

自分や家族が

収入を失った

ことがある

自分や家族の

収入が大きく低下

したことがある

そのようなことは

なかった
不明

老後の生活費

35

■老後の生活費の収入源【金額の大きい順に3つ選択】

(%)

n=

公

的

年

金

貯

蓄

（
退

職

金

を

含

む

）
の

取

り

崩

し

あ

な

た

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

企

業

年

金

民

間

の

個

人

年

金

配

偶

者

の

再

就

職

に

よ

る

収

入

こ

れ

か

ら

得

る

と

思

う

相

続

資

産

財

産

収

入

（
利

息

・

家

賃

収

入

）

子

供

の

収

入

・

子

供

か

ら

の

仕

送

り

財

産

を

売

却

し

て

得

る

（
得

る

で

あ

ろ

う

）
収

入

そ

の

他

ま

っ
た

く

考

え

て

い

な

い

全体 (2,156) 63.7  45.3  29.1  23.7  17.9  15.1  5.7  5.2  3.8  3.6  1.8  -  

男性 (1,085) 62.5  42.5  38.1  25.2  17.1  7.3  5.5  4.9  3.5  3.5  1.6  -  

女性 (1,071) 65.0  48.1  20.1  22.3  18.7  23.1  5.8  5.5  4.2  3.7  2.1  -  

１８～２９歳 (209) 34.4  36.8  28.2  17.2  11.5  6.2  1.4  2.4  3.8  1.0  0.5  -  

３０～３９歳 (239) 56.9  46.4  50.2  19.7  15.1  9.6  5.0  3.3  1.3  0.8  0.8  -  

４０～４９歳 (217) 63.6  45.6  49.3  28.6  20.7  7.4  10.1  3.2  2.3  5.1  1.8  -  

５０～５９歳 (166) 71.7  42.2  44.6  27.7  24.7  5.4  9.6  7.2  3.0  4.2  3.0  -  

６０～７４歳 (254) 83.9  40.9  20.9  32.3  15.7  7.1  2.8  8.3  6.7  6.3  2.0  -  

１８～２９歳 (196) 41.3  43.4  20.4  10.7  10.7  13.3  5.1  1.0  2.0  2.0  -  -  

３０～３９歳 (225) 53.8  44.0  30.2  20.0  16.4  29.3  7.6  5.3  1.3  3.1  0.9  -  

４０～４９歳 (209) 59.8  49.8  27.3  19.6  16.7  33.5  7.2  1.9  4.3  2.4  2.9  -  

５０～５９歳 (161) 77.6  56.5  18.0  29.8  24.8  34.8  8.1  6.2  3.7  3.7  0.6  -  

６０～７４歳 (280) 87.1  48.6  7.5  30.0  23.9  10.4  2.5  11.1  8.2  6.4  4.6  -  

既婚（配偶者あり） (1,405) 69.8  47.5  29.6  28.7  18.4  20.6  6.8  5.6  3.8  4.4  1.9  -  

既婚（離別・死別） (166) 70.5  42.2  22.9  15.7  21.1  3.0  1.8  9.0  10.2  3.0  3.6  -  

未婚 (585) 47.2  40.7  29.7  14.2  15.7  5.5  4.1  3.1  2.2  1.9  1.2  -  

未
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・
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■収入が途絶／低下し、生活に影響が出た最も深刻な出来事
（収入の途絶／低下経験者ベース）
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績
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・
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気
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き

手
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結
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出
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も

な

う

休

職

財

産

収

入

（
家

賃

・

預

金

金

利

な

ど

）
の

低

下

利

殖

・

投

資

の

失

敗

公

的

年

金

受

給

額

の

低

下

（
家

族

の

）
介

護

の

た

め

の

休

職

企

業

年

金

の

終

了

そ

の

他

全体 (717) 21.8 19.0 11.4 8.9 6.7 6.4 5.0 2.5 2.5 2.0 1.8 0.4 0.4 0.4 0.1 - - 2.8

男性 (349) 22.6 21.8 12.9 7.4 5.7 5.7 5.4 2.6 0.6 0.9 1.7 0.6 0.6 0.3 0.3 - - 2.9

女性 (368) 20.9 16.3 10.1 10.3 7.6 7.1 4.6 2.4 4.3 3.0 1.9 0.3 0.3 0.5 - - - 2.7

１８～２９歳 (43) 30.2 16.3 14.0 4.7 4.7 4.7 - 4.7 - 4.7 2.3 - - - - - - -

３０～３９歳 (79) 24.1 19.0 19.0 10.1 1.3 7.6 1.3 6.3 - 1.3 - 2.5 1.3 - - - - 2.5

４０～４９歳 (81) 33.3 25.9 12.3 7.4 6.2 4.9 - 1.2 - - - - - - - - - 2.5

５０～５９歳 (69) 13.0 31.9 11.6 10.1 10.1 2.9 1.4 1.4 - - 4.3 - - - - - - 5.8

６０～７４歳 (77) 14.3 14.3 7.8 3.9 6.5 7.8 22.1 - 2.6 - 2.6 - 1.3 1.3 1.3 - - 2.6

１８～２９歳 (45) 28.9 17.8 6.7 11.1 6.7 6.7 2.2 - 4.4 2.2 2.2 2.2 - - - - - 2.2

３０～３９歳 (82) 28.0 15.9 4.9 7.3 1.2 11.0 1.2 7.3 3.7 - 4.9 - - - - - - 3.7

４０～４９歳 (86) 19.8 16.3 14.0 11.6 9.3 8.1 - 3.5 4.7 2.3 2.3 - - 1.2 - - - 4.7

５０～５９歳 (68) 26.5 13.2 19.1 7.4 8.8 7.4 2.9 - 5.9 2.9 - - - 1.5 - - - -

６０～７４歳 (87) 6.9 18.4 5.7 13.8 11.5 2.3 14.9 - 3.4 6.9 - - 1.1 - - - - 2.3

既婚（配偶者あり） (484) 19.4 19.8 13.6 7.6 6.8 7.6 6.4 3.5 0.2 0.2 2.5 0.6 0.4 0.6 0.2 - - 3.3

既婚（離別・死別） (69) 13.0 8.7 5.8 11.6 5.8 4.3 2.9 - 21.7 11.6 - - - - - - - -

未婚 (164) 32.3 20.7 7.3 11.6 6.7 3.7 1.8 0.6 1.2 3.0 0.6 - 0.6 - - - - 2.4

未

既

婚

性別

年

代

別
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性

・

年

代

別

女

性

・

21.819.0
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■収入が途絶／低下し、生活に影響が出た出来事
（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】
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き
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公

的

年

金

受

給

額

の

低

下

財

産

収

入

（
家

賃

・

預

金

金

利

な

ど

）
の

低

下

結

婚

や

出

産

に

と

も

な

う

休

職

利

殖

・

投

資

の

失

敗

（
家

族

の

）
介

護

の

た

め

の

休

職

企

業

年

金

の

終

了

そ

の

他

全体 (717) 35.6 24.4 20.2 14.8 14.8 9.8 9.6 6.8 3.9 3.6 3.2 2.8 2.2 1.7 1.7 1.0 0.4 4.0

男性 (349) 33.8 28.7 22.6 13.8 12.0 8.6 9.7 4.3 4.3 1.7 1.7 2.6 2.3 0.9 2.0 0.6 0.3 4.6

女性 (368) 37.2 20.4 17.9 15.8 17.4 10.9 9.5 9.2 3.5 5.4 4.6 3.0 2.2 2.4 1.4 1.4 0.5 3.5

１８～２９歳 (43) 37.2 23.3 23.3 14.0 11.6 7.0 - 7.0 2.3 - 7.0 - - - 2.3 - - 2.3

３０～３９歳 (79) 44.3 26.6 22.8 19.0 12.7 2.5 1.3 11.4 1.3 - 3.8 - 2.5 3.8 - 1.3 - 3.8

４０～４９歳 (81) 39.5 34.6 24.7 11.1 12.3 9.9 1.2 2.5 4.9 - - - - - - - - 3.7

５０～５９歳 (69) 29.0 39.1 27.5 10.1 15.9 15.9 2.9 1.4 7.2 5.8 - 2.9 2.9 - 2.9 - - 8.7

６０～７４歳 (77) 19.5 18.2 15.6 14.3 7.8 7.8 39.0 - 5.2 2.6 - 9.1 5.2 - 5.2 1.3 1.3 3.9

１８～２９歳 (45) 44.4 20.0 13.3 15.6 20.0 8.9 2.2 8.9 2.2 4.4 2.2 - 2.2 6.7 - - - 2.2

３０～３９歳 (82) 40.2 20.7 13.4 20.7 13.4 4.9 2.4 15.9 4.9 6.1 - - - 4.9 - - - 3.7

４０～４９歳 (86) 47.7 16.3 25.6 22.1 18.6 10.5 1.2 14.0 4.7 5.8 3.5 - 1.2 1.2 2.3 1.2 - 4.7

５０～５９歳 (68) 36.8 23.5 27.9 16.2 11.8 11.8 5.9 2.9 1.5 7.4 5.9 1.5 2.9 - 4.4 - 1.5 -

６０～７４歳 (87) 20.7 21.8 9.2 4.6 23.0 17.2 31.0 3.4 3.4 3.4 10.3 11.5 4.6 1.1 - 4.6 1.1 5.7

既婚（配偶者あり） (484) 32.6 24.6 22.9 15.3 12.0 8.9 12.0 9.7 5.2 0.8 0.4 3.7 1.9 2.5 1.7 1.0 0.6 4.3

既婚（離別・死別） (69) 30.4 14.5 15.9 8.7 21.7 14.5 8.7 1.4 2.9 29.0 20.3 2.9 2.9 - 1.4 1.4 - 1.4

未婚 (164) 46.3 28.0 14.0 15.9 20.1 10.4 3.0 0.6 0.6 1.2 4.3 - 3.0 - 1.8 0.6 - 4.3

未
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■収入が途絶／低下し、生活に影響が出た最も深刻な出来事
（収入の途絶／低下経験者ベース）
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績
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・
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収
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・
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殖

・
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資
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失

敗

公

的

年

金

受

給

額

の

低

下
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家

族

の
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介

護

の

た

め

の

休

職

企

業

年

金

の

終

了

そ

の

他

全体 (717) 21.8 19.0 11.4 8.9 6.7 6.4 5.0 2.5 2.5 2.0 1.8 0.4 0.4 0.4 0.1 - - 2.8

男性 (349) 22.6 21.8 12.9 7.4 5.7 5.7 5.4 2.6 0.6 0.9 1.7 0.6 0.6 0.3 0.3 - - 2.9

女性 (368) 20.9 16.3 10.1 10.3 7.6 7.1 4.6 2.4 4.3 3.0 1.9 0.3 0.3 0.5 - - - 2.7

１８～２９歳 (43) 30.2 16.3 14.0 4.7 4.7 4.7 - 4.7 - 4.7 2.3 - - - - - - -

３０～３９歳 (79) 24.1 19.0 19.0 10.1 1.3 7.6 1.3 6.3 - 1.3 - 2.5 1.3 - - - - 2.5

４０～４９歳 (81) 33.3 25.9 12.3 7.4 6.2 4.9 - 1.2 - - - - - - - - - 2.5

５０～５９歳 (69) 13.0 31.9 11.6 10.1 10.1 2.9 1.4 1.4 - - 4.3 - - - - - - 5.8

６０～７４歳 (77) 14.3 14.3 7.8 3.9 6.5 7.8 22.1 - 2.6 - 2.6 - 1.3 1.3 1.3 - - 2.6

１８～２９歳 (45) 28.9 17.8 6.7 11.1 6.7 6.7 2.2 - 4.4 2.2 2.2 2.2 - - - - - 2.2

３０～３９歳 (82) 28.0 15.9 4.9 7.3 1.2 11.0 1.2 7.3 3.7 - 4.9 - - - - - - 3.7

４０～４９歳 (86) 19.8 16.3 14.0 11.6 9.3 8.1 - 3.5 4.7 2.3 2.3 - - 1.2 - - - 4.7

５０～５９歳 (68) 26.5 13.2 19.1 7.4 8.8 7.4 2.9 - 5.9 2.9 - - - 1.5 - - - -

６０～７４歳 (87) 6.9 18.4 5.7 13.8 11.5 2.3 14.9 - 3.4 6.9 - - 1.1 - - - - 2.3

既婚（配偶者あり） (484) 19.4 19.8 13.6 7.6 6.8 7.6 6.4 3.5 0.2 0.2 2.5 0.6 0.4 0.6 0.2 - - 3.3

既婚（離別・死別） (69) 13.0 8.7 5.8 11.6 5.8 4.3 2.9 - 21.7 11.6 - - - - - - - -

未婚 (164) 32.3 20.7 7.3 11.6 6.7 3.7 1.8 0.6 1.2 3.0 0.6 - 0.6 - - - - 2.4

未
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■収入が途絶／低下し、生活に影響が出た出来事
（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

自

己

都

合

に

よ

る

退

職

会

社

都

合

（
倒

産

・

リ

ス

ト

ラ

）
に

よ

る

失

業

会

社

の

業

績

不

振

に

と

も

な

う

減

給

・

賃

金

カ

ッ

ト

転

職

・

独

立

働

き

手

本

人

の

病

気

・

ケ

ガ

事

業

の

失

敗

・

不

振

定

年

退

職

結

婚

や

出

産

に

と

も

な

う

退

職

出

向

や

降

格

に

よ

る

減

給

別

居

や

離

婚

働

き

手

本

人

の

死

亡

公

的

年

金

受

給

額

の

低

下

財

産

収

入

（
家

賃

・

預

金

金

利

な

ど

）
の

低

下

結

婚

や

出

産

に

と

も

な

う

休

職

利

殖

・

投

資

の
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の

）
介

護

の

た

め

の

休

職

企

業

年

金

の

終

了

そ

の

他

全体 (717) 35.6 24.4 20.2 14.8 14.8 9.8 9.6 6.8 3.9 3.6 3.2 2.8 2.2 1.7 1.7 1.0 0.4 4.0

男性 (349) 33.8 28.7 22.6 13.8 12.0 8.6 9.7 4.3 4.3 1.7 1.7 2.6 2.3 0.9 2.0 0.6 0.3 4.6

女性 (368) 37.2 20.4 17.9 15.8 17.4 10.9 9.5 9.2 3.5 5.4 4.6 3.0 2.2 2.4 1.4 1.4 0.5 3.5

１８～２９歳 (43) 37.2 23.3 23.3 14.0 11.6 7.0 - 7.0 2.3 - 7.0 - - - 2.3 - - 2.3

３０～３９歳 (79) 44.3 26.6 22.8 19.0 12.7 2.5 1.3 11.4 1.3 - 3.8 - 2.5 3.8 - 1.3 - 3.8

４０～４９歳 (81) 39.5 34.6 24.7 11.1 12.3 9.9 1.2 2.5 4.9 - - - - - - - - 3.7

５０～５９歳 (69) 29.0 39.1 27.5 10.1 15.9 15.9 2.9 1.4 7.2 5.8 - 2.9 2.9 - 2.9 - - 8.7

６０～７４歳 (77) 19.5 18.2 15.6 14.3 7.8 7.8 39.0 - 5.2 2.6 - 9.1 5.2 - 5.2 1.3 1.3 3.9

１８～２９歳 (45) 44.4 20.0 13.3 15.6 20.0 8.9 2.2 8.9 2.2 4.4 2.2 - 2.2 6.7 - - - 2.2

３０～３９歳 (82) 40.2 20.7 13.4 20.7 13.4 4.9 2.4 15.9 4.9 6.1 - - - 4.9 - - - 3.7

４０～４９歳 (86) 47.7 16.3 25.6 22.1 18.6 10.5 1.2 14.0 4.7 5.8 3.5 - 1.2 1.2 2.3 1.2 - 4.7

５０～５９歳 (68) 36.8 23.5 27.9 16.2 11.8 11.8 5.9 2.9 1.5 7.4 5.9 1.5 2.9 - 4.4 - 1.5 -

６０～７４歳 (87) 20.7 21.8 9.2 4.6 23.0 17.2 31.0 3.4 3.4 3.4 10.3 11.5 4.6 1.1 - 4.6 1.1 5.7

既婚（配偶者あり） (484) 32.6 24.6 22.9 15.3 12.0 8.9 12.0 9.7 5.2 0.8 0.4 3.7 1.9 2.5 1.7 1.0 0.6 4.3

既婚（離別・死別） (69) 30.4 14.5 15.9 8.7 21.7 14.5 8.7 1.4 2.9 29.0 20.3 2.9 2.9 - 1.4 1.4 - 1.4

未婚 (164) 46.3 28.0 14.0 15.9 20.1 10.4 3.0 0.6 0.6 1.2 4.3 - 3.0 - 1.8 0.6 - 4.3

未
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収入の途絶や低下の経験

40

■最も深刻な収入途絶／低下を経験した際の収入主
（収入の途絶／低下経験者ベース）

(%)

n=

全体 (717)

男性 (349)

女性 (368)

１８～２９歳 (43)

３０～３９歳 (79)

４０～４９歳 (81)

５０～５９歳 (69)

６０～７４歳 (77)

１８～２９歳 (45)

３０～３９歳 (82)

４０～４９歳 (86)

５０～５９歳 (68)

６０～７４歳 (87)

既婚（配偶者あり） (484)

既婚（離別・死別） (69)

未婚 (164)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

51.6

81.9

22.8

39.5

78.5

90.1

92.8

90.9

35.6

32.9

23.3

13.2

13.8

47.5

47.8

65.2

25.2

4.3

45.1

4.7

10.1

2.5

1.4

2.6

13.3

30.5

48.8

52.9

65.5

31.8

37.7

1.5

1.1

1.4

7.3

7.7

6.8

44.2

8.9

1.2

40.0

6.1

2.3

2.9

28.0

1.0

1.4

2.3

1.4

1.2

1.2

1.5

2.3

2.9

14.6

5.4

23.4

9.3

2.5

6.2

4.3

6.5

11.1

29.3

24.4

30.9

17.2

18.8

7.2

5.5

自分 配偶者 子供 親 その他 不明

収入の途絶や低下の経験

39

■収入が途絶／低下した時期（収入の途絶／低下経験者ベース）

(%)

n=

全体 (717)

男性 (349)

女性 (368)

１８～２９歳 (43)

３０～３９歳 (79)

４０～４９歳 (81)

５０～５９歳 (69)

６０～７４歳 (77)

１８～２９歳 (45)

３０～３９歳 (82)

４０～４９歳 (86)

５０～５９歳 (68)

６０～７４歳 (87)

既婚（配偶者あり） (484)

既婚（離別・死別） (69)

未婚 (164)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

１９７９年

以前

１９８０年

～

１９８４年

１９８５年

～

１９８９年

１９９０年

～

１９９４年

１９９５年

～

１９９９年

２０００年

～

２００４年

２００５年

～

２００９年

２０１０年

以降
不明

1.4

2.6

3.4

2.9

1.1

1.4

3.9

5.7

1.2

2.9

2.0

3.0

1.3

2.6

2.2

2.3

5.9

4.6

1.4

5.8

1.8

3.3

4.0

2.7

2.5

1.2

8.7

6.5

2.2

2.9

8.0

3.1

8.7

1.8

9.1

7.2

10.9

2.3

3.8

9.9

8.7

9.1

4.4

9.8

14.0

11.8

11.5

9.3

13.0

6.7

19.8

21.2

18.5

14.0

25.3

24.7

17.4

20.8

6.7

14.6

22.1

22.1

21.8

20.7

23.2

15.9

32.4

32.4

32.3

41.9

36.7

27.2

27.5

32.5

37.8

41.5

32.6

27.9

24.1

32.4

17.4

38.4

25.9

26.4

25.5

30.2

26.6

30.9

33.3

13.0

44.4

28.0

27.9

25.0

11.5

25.6

20.3

29.3

5.6

6.3

4.9

11.6

3.8

6.2

2.9

9.1

2.2

6.1

1.2

4.4

9.2

5.4

5.8

6.1
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収入の途絶や低下の経験

40

■最も深刻な収入途絶／低下を経験した際の収入主
（収入の途絶／低下経験者ベース）

(%)

n=

全体 (717)

男性 (349)

女性 (368)

１８～２９歳 (43)

３０～３９歳 (79)

４０～４９歳 (81)

５０～５９歳 (69)

６０～７４歳 (77)

１８～２９歳 (45)

３０～３９歳 (82)

４０～４９歳 (86)

５０～５９歳 (68)

６０～７４歳 (87)

既婚（配偶者あり） (484)

既婚（離別・死別） (69)

未婚 (164)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

51.6

81.9

22.8

39.5

78.5

90.1

92.8

90.9

35.6

32.9

23.3

13.2

13.8

47.5

47.8

65.2

25.2

4.3

45.1

4.7

10.1

2.5

1.4

2.6

13.3

30.5

48.8

52.9

65.5

31.8

37.7

1.5

1.1

1.4

7.3

7.7

6.8

44.2

8.9

1.2

40.0

6.1

2.3

2.9

28.0

1.0

1.4

2.3

1.4

1.2

1.2

1.5

2.3

2.9

14.6

5.4

23.4

9.3

2.5

6.2

4.3

6.5

11.1

29.3

24.4

30.9

17.2

18.8

7.2

5.5

自分 配偶者 子供 親 その他 不明

収入の途絶や低下の経験

39

■収入が途絶／低下した時期（収入の途絶／低下経験者ベース）

(%)

n=

全体 (717)

男性 (349)

女性 (368)

１８～２９歳 (43)

３０～３９歳 (79)

４０～４９歳 (81)

５０～５９歳 (69)

６０～７４歳 (77)

１８～２９歳 (45)

３０～３９歳 (82)

４０～４９歳 (86)

５０～５９歳 (68)

６０～７４歳 (87)

既婚（配偶者あり） (484)

既婚（離別・死別） (69)

未婚 (164)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

１９７９年

以前

１９８０年

～

１９８４年

１９８５年

～

１９８９年

１９９０年

～

１９９４年

１９９５年

～

１９９９年

２０００年

～

２００４年

２００５年

～

２００９年

２０１０年

以降
不明

1.4

2.6

3.4

2.9

1.1

1.4

3.9

5.7

1.2

2.9

2.0

3.0

1.3

2.6

2.2

2.3

5.9

4.6

1.4

5.8

1.8

3.3

4.0

2.7

2.5

1.2

8.7

6.5

2.2

2.9

8.0

3.1

8.7

1.8

9.1

7.2

10.9

2.3

3.8

9.9

8.7

9.1

4.4

9.8

14.0

11.8

11.5

9.3

13.0

6.7

19.8

21.2

18.5

14.0

25.3

24.7

17.4

20.8

6.7

14.6

22.1

22.1

21.8

20.7

23.2

15.9

32.4

32.4

32.3

41.9

36.7

27.2

27.5

32.5

37.8

41.5

32.6

27.9

24.1

32.4

17.4

38.4

25.9

26.4

25.5

30.2

26.6

30.9

33.3

13.0

44.4

28.0

27.9

25.0

11.5

25.6

20.3

29.3

5.6

6.3

4.9

11.6

3.8

6.2

2.9

9.1

2.2

6.1

1.2

4.4

9.2

5.4

5.8

6.1
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収入の途絶や低下の経験

42

■最も深刻な収入途絶／低下で受けたダメージの継続
（収入の途絶／低下経験者ベース）

(%)

n=

全体 (717)

男性 (349)

女性 (368)

１８～２９歳 (43)

３０～３９歳 (79)

４０～４９歳 (81)

５０～５９歳 (69)

６０～７４歳 (77)

１８～２９歳 (45)

３０～３９歳 (82)

４０～４９歳 (86)

５０～５９歳 (68)

６０～７４歳 (87)

既婚（配偶者あり） (484)

既婚（離別・死別） (69)

未婚 (164)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

22.9

23.2

22.6

23.3

35.4

33.3

11.6

10.4

28.9

36.6

29.1

13.2

6.9

23.8

13.0

24.4

38.4

34.4

42.1

32.6

27.8

25.9

42.0

44.2

37.8

34.1

22.1

57.4

59.8

37.6

47.8

36.6

11.9

12.6

11.1

16.3

20.3

12.3

13.0

2.6

20.0

6.1

22.1

2.9

6.9

11.4

13.0

12.8

21.6

24.4

19.0

18.6

12.7

24.7

30.4

33.8

13.3

15.9

24.4

22.1

17.2

22.1

20.3

20.7

5.3

5.4

5.2

9.3

3.8

3.7

2.9

9.1

7.3

2.3

4.4

9.2

5.2

5.8

5.5

収入が回復し、

問題状況から

脱した・近く

脱する見込み

収入水準は低下

したが、その中で

生活を立て直し、

問題状況は脱した

収入は

回復したが、

問題状況にある

収入も回復せず、

問題状況が

続いている 不明

収入の途絶や低下の経験

41

■最も深刻な収入途絶／低下による影響
（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

日

常

生

活

費

に

支

障

が

出

た

税

金

や

社

会

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

生

命

保

険

料

・

損

害

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

住

居

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

ロ
ー

ン

の

返

済

が

滞

っ
た

体

調

を

崩

し

た

予

定

外

の

借

入

を

行

っ
た

学

費

・

教

育

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

人

間

関

係

に

問

題

が

生

じ

た

多

重

債

務

を

負

っ
た

病

気

の

治

療

を

あ

き

ら

め

た

・

治

療

費

を

抑

制

し

た

別

居

・

離

婚

し

た

住

宅

購

入

を

や

め

た

・

延

期

し

た

学

校

を

辞

め

た

・

転

校

し

た

結

婚

を

や

め

た

・

延

期

し

た

出

産

を

や

め

た

・

延

期

し

た

そ

の

他

全体 (717) 71.5 21.9 15.2 13.1 11.9 10.6 10.5 9.8 7.1 4.2 3.2 3.1 1.4 0.4 0.1 - 6.7

男性 (349) 70.8 21.2 12.9 8.9 12.9 10.6 11.2 8.3 9.2 5.2 2.9 2.0 1.1 0.6 0.3 - 8.3

女性 (368) 72.3 22.6 17.4 17.1 10.9 10.6 9.8 11.1 5.2 3.3 3.5 4.1 1.6 0.3 - - 5.2

１８～２９歳 (43) 69.8 18.6 7.0 7.0 14.0 9.3 4.7 4.7 4.7 2.3 2.3 - - 2.3 - - 9.3

３０～３９歳 (79) 68.4 30.4 8.9 13.9 11.4 10.1 16.5 8.9 8.9 3.8 1.3 - 3.8 - - - 10.1

４０～４９歳 (81) 76.5 24.7 14.8 8.6 6.2 9.9 6.2 6.2 6.2 4.9 3.7 - 1.2 - - - 6.2

５０～５９歳 (69) 68.1 20.3 18.8 10.1 26.1 11.6 11.6 13.0 11.6 10.1 2.9 5.8 - 1.4 1.4 - 5.8

６０～７４歳 (77) 70.1 10.4 13.0 3.9 9.1 11.7 14.3 7.8 13.0 3.9 3.9 3.9 - - - - 10.4

１８～２９歳 (45) 73.3 22.2 13.3 20.0 8.9 17.8 6.7 13.3 4.4 2.2 11.1 - - 2.2 - - 8.9

３０～３９歳 (82) 79.3 20.7 17.1 15.9 3.7 7.3 8.5 6.1 4.9 - 2.4 2.4 - - - - 8.5

４０～４９歳 (86) 79.1 29.1 22.1 27.9 15.1 7.0 12.8 10.5 4.7 7.0 3.5 4.7 1.2 - - - 1.2

５０～５９歳 (68) 67.6 22.1 11.8 7.4 13.2 11.8 7.4 14.7 4.4 1.5 4.4 5.9 1.5 - - - 4.4

６０～７４歳 (87) 62.1 18.4 19.5 13.8 12.6 12.6 11.5 12.6 6.9 4.6 - 5.7 4.6 - - - 4.6

既婚（配偶者あり） (484) 75.2 20.7 16.3 13.8 11.2 8.9 10.7 11.4 5.4 3.1 2.5 0.8 1.7 0.2 - - 6.2

既婚（離別・死別） (69) 59.4 24.6 18.8 10.1 20.3 18.8 7.2 8.7 15.9 7.2 4.3 26.1 1.4 - - - 8.7

未婚 (164) 65.9 24.4 10.4 12.2 10.4 12.2 11.0 5.5 8.5 6.1 4.9 - 0.6 1.2 0.6 - 7.3

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

71.5

21.9
15.2 13.1 11.9 10.6 10.5 9.8 7.1 4.2 3.2 3.1 1.4 0.4 0.1 -

6.7

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下
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収入の途絶や低下の経験

42

■最も深刻な収入途絶／低下で受けたダメージの継続
（収入の途絶／低下経験者ベース）

(%)

n=

全体 (717)

男性 (349)

女性 (368)

１８～２９歳 (43)

３０～３９歳 (79)

４０～４９歳 (81)

５０～５９歳 (69)

６０～７４歳 (77)

１８～２９歳 (45)

３０～３９歳 (82)

４０～４９歳 (86)

５０～５９歳 (68)

６０～７４歳 (87)

既婚（配偶者あり） (484)

既婚（離別・死別） (69)

未婚 (164)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

22.9

23.2

22.6

23.3

35.4

33.3

11.6

10.4

28.9

36.6

29.1

13.2

6.9

23.8

13.0

24.4

38.4

34.4

42.1

32.6

27.8

25.9

42.0

44.2

37.8

34.1

22.1

57.4

59.8

37.6

47.8

36.6

11.9

12.6

11.1

16.3

20.3

12.3

13.0

2.6

20.0

6.1

22.1

2.9

6.9

11.4

13.0

12.8

21.6

24.4

19.0

18.6

12.7

24.7

30.4

33.8

13.3

15.9

24.4

22.1

17.2

22.1

20.3

20.7

5.3

5.4

5.2

9.3

3.8

3.7

2.9

9.1

7.3

2.3

4.4

9.2

5.2

5.8

5.5

収入が回復し、

問題状況から

脱した・近く

脱する見込み

収入水準は低下

したが、その中で

生活を立て直し、

問題状況は脱した

収入は

回復したが、

問題状況にある

収入も回復せず、

問題状況が

続いている 不明

収入の途絶や低下の経験

41

■最も深刻な収入途絶／低下による影響
（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

日

常

生

活

費

に

支

障

が

出

た

税

金

や

社

会

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

生

命

保

険

料

・

損

害

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

住

居

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

ロ
ー

ン

の

返

済

が

滞

っ
た

体

調

を

崩

し

た

予

定

外

の

借

入

を

行

っ
た

学

費

・

教

育

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

人

間

関

係

に

問

題

が

生

じ

た

多

重

債

務

を

負

っ
た

病

気

の

治

療

を

あ

き

ら

め

た

・

治

療

費

を

抑

制

し

た

別

居

・

離

婚

し

た

住

宅

購

入

を

や

め

た

・

延

期

し

た

学

校

を

辞

め

た

・

転

校

し

た

結

婚

を

や

め

た

・

延

期

し

た

出

産

を

や

め

た

・

延

期

し

た

そ

の

他

全体 (717) 71.5 21.9 15.2 13.1 11.9 10.6 10.5 9.8 7.1 4.2 3.2 3.1 1.4 0.4 0.1 - 6.7

男性 (349) 70.8 21.2 12.9 8.9 12.9 10.6 11.2 8.3 9.2 5.2 2.9 2.0 1.1 0.6 0.3 - 8.3

女性 (368) 72.3 22.6 17.4 17.1 10.9 10.6 9.8 11.1 5.2 3.3 3.5 4.1 1.6 0.3 - - 5.2

１８～２９歳 (43) 69.8 18.6 7.0 7.0 14.0 9.3 4.7 4.7 4.7 2.3 2.3 - - 2.3 - - 9.3

３０～３９歳 (79) 68.4 30.4 8.9 13.9 11.4 10.1 16.5 8.9 8.9 3.8 1.3 - 3.8 - - - 10.1

４０～４９歳 (81) 76.5 24.7 14.8 8.6 6.2 9.9 6.2 6.2 6.2 4.9 3.7 - 1.2 - - - 6.2

５０～５９歳 (69) 68.1 20.3 18.8 10.1 26.1 11.6 11.6 13.0 11.6 10.1 2.9 5.8 - 1.4 1.4 - 5.8

６０～７４歳 (77) 70.1 10.4 13.0 3.9 9.1 11.7 14.3 7.8 13.0 3.9 3.9 3.9 - - - - 10.4

１８～２９歳 (45) 73.3 22.2 13.3 20.0 8.9 17.8 6.7 13.3 4.4 2.2 11.1 - - 2.2 - - 8.9

３０～３９歳 (82) 79.3 20.7 17.1 15.9 3.7 7.3 8.5 6.1 4.9 - 2.4 2.4 - - - - 8.5

４０～４９歳 (86) 79.1 29.1 22.1 27.9 15.1 7.0 12.8 10.5 4.7 7.0 3.5 4.7 1.2 - - - 1.2

５０～５９歳 (68) 67.6 22.1 11.8 7.4 13.2 11.8 7.4 14.7 4.4 1.5 4.4 5.9 1.5 - - - 4.4

６０～７４歳 (87) 62.1 18.4 19.5 13.8 12.6 12.6 11.5 12.6 6.9 4.6 - 5.7 4.6 - - - 4.6

既婚（配偶者あり） (484) 75.2 20.7 16.3 13.8 11.2 8.9 10.7 11.4 5.4 3.1 2.5 0.8 1.7 0.2 - - 6.2

既婚（離別・死別） (69) 59.4 24.6 18.8 10.1 20.3 18.8 7.2 8.7 15.9 7.2 4.3 26.1 1.4 - - - 8.7

未婚 (164) 65.9 24.4 10.4 12.2 10.4 12.2 11.0 5.5 8.5 6.1 4.9 - 0.6 1.2 0.6 - 7.3
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既
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・
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・
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収入の途絶や低下の経験

44

■最も深刻な収入途絶／低下からの回復方法
（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

収

入

を

失

っ
た

り

低

下

し

た

本

人

が

再

就

職

や

転

職

を

し

た

生

活

費

を

見

直

し

た

保

険

を

見

直

し

た

無

職

だ

っ
た

家

族

が

働

き

始

め

た

残

業

を

し

た

り

、
業

績

を

高

め

て

収

入

増

に

努

め

た

収

入

を

失

っ
た

り

低

下

し

た

本

人

が

副

業

を

始

め

た

親

族

や

友

人

に

相

談

し

た

働

い

て

い

た

家

族

が

転

職

、
副

業

、
残

業

等

で

追

加

収

入

を

得

た

転

居

ま

た

は

親

族

と

同

居

し

た

起

業

し

た

・

店

を

始

め

た

金

融

機

関

と

借

入

返

済

の

交

渉

を

行

っ
た

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）
を

受

け

た

専

門

機

関

や

専

門

家

に

相

談

し

た

自

己

破

産

し

た

学

校

を

辞

め

た

転

校

し

た

結

婚

・

再

婚

し

た

そ

の

他

特

に

何

も

し

な

か

っ
た

全体 (717) 44.5 32.9 18.4 9.8 6.4 6.1 6.0 5.0 4.0 3.5 3.2 3.1 2.5 2.1 0.6 0.3 0.1 2.4 8.6

男性 (349) 44.7 31.8 16.3 7.2 8.9 6.6 7.7 4.6 2.6 4.9 3.7 2.9 3.4 1.7 0.3 0.3 - 2.0 7.4

女性 (368) 44.3 34.0 20.4 12.2 4.1 5.7 4.3 5.4 5.4 2.2 2.7 3.3 1.6 2.4 0.8 0.3 0.3 2.7 9.8

１８～２９歳 (43) 39.5 18.6 7.0 4.7 7.0 9.3 2.3 11.6 2.3 2.3 4.7 2.3 - 2.3 - 2.3 - 4.7 11.6

３０～３９歳 (79) 57.0 25.3 11.4 3.8 7.6 6.3 8.9 5.1 6.3 6.3 2.5 3.8 2.5 1.3 - - - 2.5 6.3

４０～４９歳 (81) 51.9 29.6 9.9 8.6 12.3 6.2 12.3 1.2 1.2 4.9 2.5 2.5 2.5 - - - - 2.5 9.9

５０～５９歳 (69) 37.7 33.3 21.7 7.2 11.6 5.8 7.2 2.9 2.9 4.3 4.3 4.3 7.2 4.3 1.4 - - - 7.2

６０～７４歳 (77) 33.8 46.8 28.6 10.4 5.2 6.5 5.2 5.2 - 5.2 5.2 1.3 3.9 1.3 - - - 1.3 3.9

１８～２９歳 (45) 55.6 35.6 13.3 13.3 4.4 8.9 6.7 13.3 8.9 - 2.2 2.2 2.2 2.2 2.2 - - - 6.7

３０～３９歳 (82) 54.9 39.0 19.5 3.7 4.9 3.7 1.2 2.4 1.2 1.2 1.2 - 2.4 - - - - 3.7 7.3

４０～４９歳 (86) 48.8 32.6 19.8 17.4 5.8 7.0 3.5 8.1 9.3 3.5 2.3 5.8 - 5.8 - - 1.2 2.3 5.8

５０～５９歳 (68) 38.2 30.9 19.1 17.6 4.4 5.9 7.4 4.4 1.5 1.5 4.4 5.9 2.9 1.5 2.9 - - 4.4 13.2

６０～７４歳 (87) 28.7 32.2 26.4 10.3 1.1 4.6 4.6 2.3 6.9 3.4 3.4 2.3 1.1 2.3 - 1.1 - 2.3 14.9

既婚（配偶者あり） (484) 43.8 36.2 20.9 11.2 6.8 5.0 5.8 5.2 3.3 2.9 3.1 1.9 2.7 1.9 0.4 - - 1.9 7.6

既婚（離別・死別） (69) 27.5 26.1 15.9 13.0 5.8 7.2 7.2 5.8 5.8 7.2 1.4 7.2 1.4 2.9 1.4 1.4 - 4.3 18.8

未婚 (164) 53.7 26.2 12.2 4.3 5.5 9.1 6.1 4.3 5.5 3.7 4.3 4.9 2.4 2.4 0.6 0.6 0.6 3.0 7.3
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■当面の生活費の工面（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

働

い

て

い

た

家

族

の

収

入

親

族

か

ら

の

援

助

老

後

資

金
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外

の

、
住

宅

や

教

育

な

ど

の

た

め

の

貯

蓄

の

取

り

崩

し

雇

用

保

険
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失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

老

後

資

金
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収
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を
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あ
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険
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解

約

金

融

機

関

か

ら

の

借

入

無

職

だ

っ

た

家

族

が

働

い

て

得

た

収

入

生

命

保

険

の

契

約

者

貸

付

制

度

の

利

用

生

命

保

険

・

損

害

保

険

の

保

険

金

奨

学

金

友

人

・

知

人

か

ら

の

援

助

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）

不

動

産

（
家

・

土

地

な

ど

）
の

売

却

民

間

の

個

人

年

金

の

受

給

動

産

（
有

価

証

券

や

宝

飾

品

、
車

な

ど

）
の

売

却

そ

の

他

特

に

手

当

は

し

な

か

っ

た

（
支

出

を

抑

え

た

）

全体 (717) 23.8 17.3 15.5 15.5 13.7 12.8 12.1 10.7 7.0 5.3 4.3 3.1 2.9 2.8 2.1 1.3 1.0 3.3 10.3

男性 (349) 22.9 18.3 14.6 16.0 12.9 14.0 10.9 12.9 6.3 3.7 4.0 2.3 3.4 2.0 2.0 1.1 1.7 2.6 12.3

女性 (368) 24.7 16.3 16.3 14.9 14.4 11.7 13.3 8.7 7.6 6.8 4.6 3.8 2.4 3.5 2.2 1.4 0.3 4.1 8.4

１８～２９歳 (43) 37.2 23.3 9.3 11.6 4.7 7.0 7.0 11.6 11.6 2.3 7.0 7.0 7.0 4.7 - - - 2.3 9.3

３０～３９歳 (79) 29.1 20.3 26.6 6.3 6.3 12.7 8.9 11.4 2.5 1.3 3.8 2.5 3.8 - 1.3 1.3 1.3 5.1 10.1

４０～４９歳 (81) 21.0 22.2 23.5 25.9 8.6 16.0 9.9 8.6 7.4 2.5 3.7 - 1.2 1.2 1.2 - - 1.2 16.0

５０～５９歳 (69) 13.0 15.9 7.2 27.5 13.0 14.5 17.4 20.3 5.8 4.3 4.3 1.4 5.8 5.8 4.3 1.4 5.8 1.4 11.6

６０～７４歳 (77) 19.5 11.7 2.6 7.8 28.6 16.9 10.4 13.0 6.5 7.8 2.6 2.6 1.3 - 2.6 2.6 1.3 2.6 13.0

１８～２９歳 (45) 40.0 17.8 17.8 15.6 4.4 15.6 2.2 4.4 8.9 2.2 - 8.9 6.7 2.2 - 2.2 - 8.9 8.9

３０～３９歳 (82) 20.7 22.0 24.4 22.0 7.3 7.3 15.9 6.1 1.2 6.1 1.2 - 1.2 1.2 - - - 2.4 8.5

４０～４９歳 (86) 22.1 17.4 20.9 16.3 14.0 16.3 12.8 16.3 9.3 7.0 3.5 - 2.3 5.8 1.2 1.2 - 3.5 8.1

５０～５９歳 (68) 26.5 17.6 11.8 11.8 25.0 10.3 10.3 5.9 13.2 8.8 4.4 10.3 - 4.4 2.9 - 1.5 2.9 7.4

６０～７４歳 (87) 21.8 8.0 6.9 9.2 18.4 10.3 19.5 8.0 6.9 8.0 11.5 3.4 3.4 3.4 5.7 3.4 - 4.6 9.2

既婚（配偶者あり） (484) 24.2 18.2 17.4 17.1 15.7 12.0 12.8 10.3 6.8 6.0 4.3 2.3 1.2 1.4 2.1 1.2 1.0 3.3 10.1

既婚（離別・死別） (69) 11.6 15.9 10.1 7.2 11.6 13.0 15.9 7.2 13.0 7.2 8.7 4.3 5.8 8.7 2.9 1.4 - 5.8 13.0

未婚 (164) 28.0 15.2 12.2 14.0 8.5 15.2 8.5 13.4 4.9 2.4 2.4 4.9 6.7 4.3 1.8 1.2 1.2 2.4 9.8
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収入の途絶や低下の経験
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■最も深刻な収入途絶／低下からの回復方法
（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

収

入

を
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た

り
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を
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を

見

直

し

た

保

険

を
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績
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収
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や

友

人

に

相
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た

働

い

て

い

た

家

族

が

転

職

、
副

業

、
残

業

等

で

追

加

収

入

を

得

た

転

居

ま

た

は

親

族

と

同

居

し

た

起

業

し

た

・

店

を

始

め

た

金

融

機

関

と

借

入

返

済

の

交

渉

を

行

っ
た

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）
を

受

け

た

専

門

機

関

や

専

門

家

に

相

談

し

た

自

己

破

産

し

た

学

校

を

辞

め

た

転

校

し

た

結

婚

・

再

婚

し

た

そ

の

他

特

に

何

も

し

な

か

っ
た

全体 (717) 44.5 32.9 18.4 9.8 6.4 6.1 6.0 5.0 4.0 3.5 3.2 3.1 2.5 2.1 0.6 0.3 0.1 2.4 8.6

男性 (349) 44.7 31.8 16.3 7.2 8.9 6.6 7.7 4.6 2.6 4.9 3.7 2.9 3.4 1.7 0.3 0.3 - 2.0 7.4

女性 (368) 44.3 34.0 20.4 12.2 4.1 5.7 4.3 5.4 5.4 2.2 2.7 3.3 1.6 2.4 0.8 0.3 0.3 2.7 9.8

１８～２９歳 (43) 39.5 18.6 7.0 4.7 7.0 9.3 2.3 11.6 2.3 2.3 4.7 2.3 - 2.3 - 2.3 - 4.7 11.6

３０～３９歳 (79) 57.0 25.3 11.4 3.8 7.6 6.3 8.9 5.1 6.3 6.3 2.5 3.8 2.5 1.3 - - - 2.5 6.3

４０～４９歳 (81) 51.9 29.6 9.9 8.6 12.3 6.2 12.3 1.2 1.2 4.9 2.5 2.5 2.5 - - - - 2.5 9.9

５０～５９歳 (69) 37.7 33.3 21.7 7.2 11.6 5.8 7.2 2.9 2.9 4.3 4.3 4.3 7.2 4.3 1.4 - - - 7.2

６０～７４歳 (77) 33.8 46.8 28.6 10.4 5.2 6.5 5.2 5.2 - 5.2 5.2 1.3 3.9 1.3 - - - 1.3 3.9

１８～２９歳 (45) 55.6 35.6 13.3 13.3 4.4 8.9 6.7 13.3 8.9 - 2.2 2.2 2.2 2.2 2.2 - - - 6.7

３０～３９歳 (82) 54.9 39.0 19.5 3.7 4.9 3.7 1.2 2.4 1.2 1.2 1.2 - 2.4 - - - - 3.7 7.3

４０～４９歳 (86) 48.8 32.6 19.8 17.4 5.8 7.0 3.5 8.1 9.3 3.5 2.3 5.8 - 5.8 - - 1.2 2.3 5.8

５０～５９歳 (68) 38.2 30.9 19.1 17.6 4.4 5.9 7.4 4.4 1.5 1.5 4.4 5.9 2.9 1.5 2.9 - - 4.4 13.2

６０～７４歳 (87) 28.7 32.2 26.4 10.3 1.1 4.6 4.6 2.3 6.9 3.4 3.4 2.3 1.1 2.3 - 1.1 - 2.3 14.9

既婚（配偶者あり） (484) 43.8 36.2 20.9 11.2 6.8 5.0 5.8 5.2 3.3 2.9 3.1 1.9 2.7 1.9 0.4 - - 1.9 7.6

既婚（離別・死別） (69) 27.5 26.1 15.9 13.0 5.8 7.2 7.2 5.8 5.8 7.2 1.4 7.2 1.4 2.9 1.4 1.4 - 4.3 18.8

未婚 (164) 53.7 26.2 12.2 4.3 5.5 9.1 6.1 4.3 5.5 3.7 4.3 4.9 2.4 2.4 0.6 0.6 0.6 3.0 7.3
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収入の途絶や低下の経験
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■当面の生活費の工面（収入の途絶／低下経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

働

い

て

い

た

家

族

の

収

入

親

族

か

ら

の

援

助

老

後

資

金

以

外

の

、
住

宅

や

教

育

な

ど

の

た

め

の

貯

蓄

の

取

り

崩

し

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

老

後

資

金

の

取

り

崩

し

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

の

ア

ル

バ

イ

ト

や

副

収

入

な

ど

の

追

加

収

入

積

立

金

の

あ

る

保

険

の

解

約

金

融

機

関

か

ら

の

借

入

無

職

だ

っ

た

家

族

が

働

い

て

得

た

収

入

生

命

保

険

の

契

約

者

貸

付

制

度

の

利

用

生

命

保

険

・

損

害

保

険

の

保

険

金

奨

学

金

友

人

・

知

人

か

ら

の

援

助

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）

不

動

産

（
家

・

土

地

な

ど

）
の

売

却

民

間

の

個

人

年

金

の

受

給

動

産

（
有

価

証

券

や

宝

飾

品

、
車

な

ど

）
の

売

却

そ

の

他

特

に

手

当

は

し

な

か

っ

た

（
支

出

を

抑

え

た

）

全体 (717) 23.8 17.3 15.5 15.5 13.7 12.8 12.1 10.7 7.0 5.3 4.3 3.1 2.9 2.8 2.1 1.3 1.0 3.3 10.3

男性 (349) 22.9 18.3 14.6 16.0 12.9 14.0 10.9 12.9 6.3 3.7 4.0 2.3 3.4 2.0 2.0 1.1 1.7 2.6 12.3

女性 (368) 24.7 16.3 16.3 14.9 14.4 11.7 13.3 8.7 7.6 6.8 4.6 3.8 2.4 3.5 2.2 1.4 0.3 4.1 8.4

１８～２９歳 (43) 37.2 23.3 9.3 11.6 4.7 7.0 7.0 11.6 11.6 2.3 7.0 7.0 7.0 4.7 - - - 2.3 9.3

３０～３９歳 (79) 29.1 20.3 26.6 6.3 6.3 12.7 8.9 11.4 2.5 1.3 3.8 2.5 3.8 - 1.3 1.3 1.3 5.1 10.1

４０～４９歳 (81) 21.0 22.2 23.5 25.9 8.6 16.0 9.9 8.6 7.4 2.5 3.7 - 1.2 1.2 1.2 - - 1.2 16.0

５０～５９歳 (69) 13.0 15.9 7.2 27.5 13.0 14.5 17.4 20.3 5.8 4.3 4.3 1.4 5.8 5.8 4.3 1.4 5.8 1.4 11.6

６０～７４歳 (77) 19.5 11.7 2.6 7.8 28.6 16.9 10.4 13.0 6.5 7.8 2.6 2.6 1.3 - 2.6 2.6 1.3 2.6 13.0

１８～２９歳 (45) 40.0 17.8 17.8 15.6 4.4 15.6 2.2 4.4 8.9 2.2 - 8.9 6.7 2.2 - 2.2 - 8.9 8.9

３０～３９歳 (82) 20.7 22.0 24.4 22.0 7.3 7.3 15.9 6.1 1.2 6.1 1.2 - 1.2 1.2 - - - 2.4 8.5

４０～４９歳 (86) 22.1 17.4 20.9 16.3 14.0 16.3 12.8 16.3 9.3 7.0 3.5 - 2.3 5.8 1.2 1.2 - 3.5 8.1

５０～５９歳 (68) 26.5 17.6 11.8 11.8 25.0 10.3 10.3 5.9 13.2 8.8 4.4 10.3 - 4.4 2.9 - 1.5 2.9 7.4

６０～７４歳 (87) 21.8 8.0 6.9 9.2 18.4 10.3 19.5 8.0 6.9 8.0 11.5 3.4 3.4 3.4 5.7 3.4 - 4.6 9.2

既婚（配偶者あり） (484) 24.2 18.2 17.4 17.1 15.7 12.0 12.8 10.3 6.8 6.0 4.3 2.3 1.2 1.4 2.1 1.2 1.0 3.3 10.1

既婚（離別・死別） (69) 11.6 15.9 10.1 7.2 11.6 13.0 15.9 7.2 13.0 7.2 8.7 4.3 5.8 8.7 2.9 1.4 - 5.8 13.0

未婚 (164) 28.0 15.2 12.2 14.0 8.5 15.2 8.5 13.4 4.9 2.4 2.4 4.9 6.7 4.3 1.8 1.2 1.2 2.4 9.8
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多額の支出経験

46

■生活に大きな影響を与える多額の支出をした経験

(%)

n=

全体 (2,156)

男性 (1,085)

女性 (1,071)

１８～２９歳 (209)

３０～３９歳 (239)

４０～４９歳 (217)

５０～５９歳 (166)

６０～７４歳 (254)

１８～２９歳 (196)

３０～３９歳 (225)

４０～４９歳 (209)

５０～５９歳 (161)

６０～７４歳 (280)

既婚（配偶者あり） (1,405)

既婚（離別・死別） (166)

未婚 (585)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

14.0

13.2

14.8

5.7

12.6

12.9

17.5

17.3

5.1

11.1

12.9

21.1

22.1

14.3

29.5

8.7

84.6

85.5

83.8

94.3

86.2

86.2

81.9

79.5

94.4

88.4

85.2

77.0

75.4

84.0

69.3

90.6

1.4

1.3

1.5

1.3

3.1

1.9

1.9

2.5

1.7

1.2

あった なかった 不明

収入の途絶や低下の経験

45

■今後、収入が途絶／低下した場合の生活費の手当【複数回答】

(%)

n=

貯

蓄

の

取

り

崩

し

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

の

ア

ル

バ

イ

ト

や

副

収

入

な

ど

の

追

加

収

入

働

い

て

い

る

家

族

の

収

入

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か
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給

付
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積

立

金

の

あ

る

保

険

の

解

約

不

動

産

（
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・

土

地

な

ど

）
の

売

却

無

職

の

家

族
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働

い

て

得

た

収

入

親

族

か

ら

の

援

助

生

命

保

険

の

契

約

者

貸

付

制

度

の

利

用

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）

動

産

（
有

価

証

券

や

宝

飾

品

、
車

な

ど

）
の

売

却

金

融

機

関

か

ら

の

借

入

民

間

の

個

人

年

金

の

受

給

生

命

保

険

・

損

害

保

険

の

保

険

金

奨

学

金

友

人

・

知

人

か

ら

の

援

助

そ

の

他

特

に

手

当

は

し

な

い

（
支

出

を

抑

え

る

）

全体 (2,156) 64.1 31.4 24.9 15.7 15.4 10.3 9.1 9.1 6.4 6.4 5.6 4.6 4.6 4.0 3.2 1.0 1.7 5.6

男性 (1,085) 60.3 31.8 22.9 17.5 15.7 11.6 6.8 10.5 5.9 7.4 6.9 6.2 3.8 3.8 2.8 1.6 1.8 6.9

女性 (1,071) 68.0 31.0 26.8 13.8 15.2 9.1 11.4 7.7 6.8 5.3 4.3 3.0 5.5 4.2 3.5 0.4 1.7 4.3

１８～２９歳 (209) 52.2 34.9 31.1 12.9 6.7 3.3 8.1 14.4 3.3 6.2 1.9 4.3 1.9 2.4 8.6 3.3 2.9 10.5

３０～３９歳 (239) 64.0 42.7 24.3 20.5 11.7 7.1 10.5 13.8 3.8 7.5 5.4 7.5 0.4 2.5 0.8 1.3 1.7 5.0

４０～４９歳 (217) 55.8 42.9 25.3 24.9 18.4 12.0 9.7 13.8 7.4 11.1 6.9 6.5 3.7 5.5 2.8 0.9 - 5.1

５０～５９歳 (166) 60.8 28.9 22.9 27.7 21.7 16.3 4.2 5.4 10.2 6.6 9.6 7.8 6.0 4.8 2.4 1.8 0.6 6.6

６０～７４歳 (254) 66.9 11.4 13.0 5.5 20.5 19.3 1.6 4.7 5.9 5.5 10.6 5.1 7.1 3.9 - 0.8 3.1 7.5

１８～２９歳 (196) 60.2 42.9 43.4 16.8 12.2 3.6 8.2 17.9 2.6 8.2 3.6 2.6 2.0 1.5 8.7 1.5 1.5 4.6

３０～３９歳 (225) 64.4 41.8 30.7 20.4 15.1 5.8 22.7 10.7 4.0 3.1 3.1 3.6 1.8 3.6 1.8 0.4 0.9 2.7

４０～４９歳 (209) 65.6 44.0 33.5 14.4 12.0 7.7 14.4 5.7 8.1 7.2 5.7 5.7 1.4 1.9 6.2 - 2.9 1.9

５０～５９歳 (161) 74.5 26.1 17.4 16.8 19.3 9.9 13.0 3.7 10.6 4.3 3.1 1.2 8.1 5.6 2.5 - 1.9 3.7

６０～７４歳 (280) 74.3 7.1 12.5 4.3 17.5 16.1 1.4 1.8 8.9 4.3 5.4 1.8 12.5 7.5 - - 1.4 7.5

既婚（配偶者あり） (1,405) 67.9 30.0 25.4 16.2 17.7 12.8 12.0 7.4 6.7 5.1 6.5 4.7 4.8 4.7 2.3 0.1 1.6 4.6

既婚（離別・死別） (166) 59.0 18.7 11.4 8.4 16.9 10.2 1.2 7.2 10.2 10.8 3.6 2.4 8.4 4.8 0.6 3.0 3.0 7.8

未婚 (585) 56.4 38.5 27.4 16.6 9.6 4.4 4.4 13.7 4.4 8.2 4.1 5.0 3.1 2.1 6.0 2.6 1.5 7.4
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多額の支出経験

46

■生活に大きな影響を与える多額の支出をした経験

(%)

n=

全体 (2,156)

男性 (1,085)

女性 (1,071)

１８～２９歳 (209)

３０～３９歳 (239)

４０～４９歳 (217)

５０～５９歳 (166)

６０～７４歳 (254)

１８～２９歳 (196)

３０～３９歳 (225)

４０～４９歳 (209)

５０～５９歳 (161)

６０～７４歳 (280)

既婚（配偶者あり） (1,405)

既婚（離別・死別） (166)

未婚 (585)

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

14.0

13.2

14.8

5.7

12.6

12.9

17.5

17.3

5.1

11.1

12.9

21.1

22.1

14.3

29.5

8.7

84.6

85.5

83.8

94.3

86.2

86.2

81.9

79.5

94.4

88.4

85.2

77.0

75.4

84.0

69.3

90.6

1.4

1.3

1.5

1.3

3.1

1.9

1.9

2.5

1.7

1.2

あった なかった 不明

収入の途絶や低下の経験

45

■今後、収入が途絶／低下した場合の生活費の手当【複数回答】

(%)

n=

貯

蓄

の

取

り

崩

し

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

の

ア

ル

バ

イ

ト

や

副

収

入

な

ど

の

追

加

収

入

働

い

て

い

る

家

族

の

収

入

雇

用

保

険

（
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業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

積

立

金

の

あ

る

保

険

の

解

約

不

動

産

（
家

・

土

地

な

ど

）
の

売

却

無

職

の

家
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が

働

い

て

得
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収

入

親

族
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ら

の

援

助

生

命

保

険

の

契

約

者

貸

付

制

度

の

利

用

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）

動

産

（
有

価

証

券

や

宝

飾

品

、
車

な

ど

）
の

売

却

金

融

機

関

か

ら

の

借

入

民

間

の

個

人

年

金

の

受

給

生

命

保

険
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損

害

保

険

の

保

険

金

奨
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金

友

人

・

知

人

か
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の

援

助

そ

の

他

特

に

手

当

は

し

な

い

（
支

出

を

抑

え

る

）

全体 (2,156) 64.1 31.4 24.9 15.7 15.4 10.3 9.1 9.1 6.4 6.4 5.6 4.6 4.6 4.0 3.2 1.0 1.7 5.6

男性 (1,085) 60.3 31.8 22.9 17.5 15.7 11.6 6.8 10.5 5.9 7.4 6.9 6.2 3.8 3.8 2.8 1.6 1.8 6.9

女性 (1,071) 68.0 31.0 26.8 13.8 15.2 9.1 11.4 7.7 6.8 5.3 4.3 3.0 5.5 4.2 3.5 0.4 1.7 4.3

１８～２９歳 (209) 52.2 34.9 31.1 12.9 6.7 3.3 8.1 14.4 3.3 6.2 1.9 4.3 1.9 2.4 8.6 3.3 2.9 10.5

３０～３９歳 (239) 64.0 42.7 24.3 20.5 11.7 7.1 10.5 13.8 3.8 7.5 5.4 7.5 0.4 2.5 0.8 1.3 1.7 5.0

４０～４９歳 (217) 55.8 42.9 25.3 24.9 18.4 12.0 9.7 13.8 7.4 11.1 6.9 6.5 3.7 5.5 2.8 0.9 - 5.1

５０～５９歳 (166) 60.8 28.9 22.9 27.7 21.7 16.3 4.2 5.4 10.2 6.6 9.6 7.8 6.0 4.8 2.4 1.8 0.6 6.6

６０～７４歳 (254) 66.9 11.4 13.0 5.5 20.5 19.3 1.6 4.7 5.9 5.5 10.6 5.1 7.1 3.9 - 0.8 3.1 7.5

１８～２９歳 (196) 60.2 42.9 43.4 16.8 12.2 3.6 8.2 17.9 2.6 8.2 3.6 2.6 2.0 1.5 8.7 1.5 1.5 4.6

３０～３９歳 (225) 64.4 41.8 30.7 20.4 15.1 5.8 22.7 10.7 4.0 3.1 3.1 3.6 1.8 3.6 1.8 0.4 0.9 2.7

４０～４９歳 (209) 65.6 44.0 33.5 14.4 12.0 7.7 14.4 5.7 8.1 7.2 5.7 5.7 1.4 1.9 6.2 - 2.9 1.9

５０～５９歳 (161) 74.5 26.1 17.4 16.8 19.3 9.9 13.0 3.7 10.6 4.3 3.1 1.2 8.1 5.6 2.5 - 1.9 3.7

６０～７４歳 (280) 74.3 7.1 12.5 4.3 17.5 16.1 1.4 1.8 8.9 4.3 5.4 1.8 12.5 7.5 - - 1.4 7.5

既婚（配偶者あり） (1,405) 67.9 30.0 25.4 16.2 17.7 12.8 12.0 7.4 6.7 5.1 6.5 4.7 4.8 4.7 2.3 0.1 1.6 4.6

既婚（離別・死別） (166) 59.0 18.7 11.4 8.4 16.9 10.2 1.2 7.2 10.2 10.8 3.6 2.4 8.4 4.8 0.6 3.0 3.0 7.8

未婚 (585) 56.4 38.5 27.4 16.6 9.6 4.4 4.4 13.7 4.4 8.2 4.1 5.0 3.1 2.1 6.0 2.6 1.5 7.4
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多額の支出経験

48

■最大の経済的な影響を与えた「最も深刻な出来事」（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

自

分

ま

た

は

家

族

の

病

気

予

期

し

な

い

家

の

修
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親
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代
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株
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ど
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失
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親
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介

護

相

続

税
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支

払

い

火

災

・

地

震

等
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災
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損

害
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育
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間
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わ

っ
た

子

供

の

扶

養

盗

難

に

よ

る

被

害

事

故

の

加

害

者

と

し

て

の

賠

償

離

婚

な

ど

の

慰

謝

料

親

の

扶

養

そ

の

他

全体 (301) 23.6 15.6 11.3 11.3 5.6 4.0 3.0 2.0 1.3 1.3 1.3 1.3 1.0 15.9 

男性 (143) 20.3 16.8 8.4 9.8 4.9 6.3 1.4 2.1 2.1 2.1 2.8 2.8 1.4 17.5 

女性 (158) 26.6 14.6 13.9 12.7 6.3 1.9 4.4 1.9 0.6 0.6 - - 0.6 14.6 

１８～２９歳 *(12) 25.0 16.7 - 8.3 8.3 - - 16.7 - - - - - 25.0 

３０～３９歳 (30) 23.3 10.0 10.0 13.3 3.3 3.3 - - - 6.7 10.0 - - 20.0 

４０～４９歳 *(28) 14.3 14.3 7.1 14.3 3.6 10.7 - 3.6 3.6 - 3.6 3.6 3.6 14.3 

５０～５９歳 *(29) 17.2 27.6 3.4 - 6.9 6.9 3.4 - 3.4 3.4 - 6.9 - 20.7 

６０～７４歳 (44) 22.7 15.9 13.6 11.4 4.5 6.8 2.3 - 2.3 - - 2.3 2.3 13.6 

１８～２９歳 *(10) 20.0 - 40.0 - - - - - - 10.0 - - - 30.0 

３０～３９歳 *(25) 32.0 12.0 24.0 4.0 4.0 - - - - - - - - 24.0 

４０～４９歳 *(27) 29.6 18.5 11.1 7.4 11.1 3.7 - - - - - - - 18.5 

５０～５９歳 (34) 23.5 17.6 17.6 8.8 8.8 5.9 5.9 - 2.9 - - - 2.9 5.9 

６０～７４歳 (62) 25.8 14.5 4.8 22.6 4.8 - 8.1 4.8 - - - - - 11.3 

既婚（配偶者あり） (201) 23.9 19.4 12.4 6.5 4.5 5.0 3.0 2.0 2.0 1.5 1.0 1.5 1.0 15.4 

既婚（離別・死別） (49) 14.3 6.1 12.2 38.8 6.1 - 6.1 2.0 - - - 2.0 - 8.2 

未婚 (51) 31.4 9.8 5.9 3.9 9.8 3.9 - 2.0 - 2.0 3.9 - 2.0 25.5 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

23.6
15.6

11.3 11.3
5.6 4.0 3.0 2.0 1.3 1.3 1.3 1.3 1.0

15.9

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下

多額の支出経験

47

■多額の支出をした出来事（多額の支出経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

自

分

ま

た

は

家

族

の

病

気

予

期

し

な

い

家

の

修

理

・

補

修

家

族

の

死

亡

親

族

の

借

金

の

肩

代

わ

り

親

の

介

護

株

な

ど

の

投

資

の

失

敗

相

続

税

の

支

払

い

火

災

・

地

震

等

の

災

害

に

よ

る

損

害

親

の

扶

養

教

育

期

間

が

終

わ

っ
た

子

供

の

扶

養

事

故

の

加

害

者

と

し

て

の

賠

償

盗

難

に

よ

る

被

害

離

婚

な

ど

の

慰

謝

料

そ

の

他

全体 (301) 33.2 23.3 18.9 14.3 10.3 8.6 4.3 3.7 3.3 2.0 2.0 1.7 1.3 17.6 

男性 (143) 28.7 23.8 19.6 11.2 15.4 7.0 2.8 4.2 4.9 2.1 4.2 2.1 2.8 19.6 

女性 (158) 37.3 22.8 18.4 17.1 5.7 10.1 5.7 3.2 1.9 1.9 - 1.3 - 15.8 

１８～２９歳 *(12) 25.0 16.7 8.3 - - 8.3 - 25.0 - - - - - 25.0 

３０～３９歳 (30) 33.3 20.0 20.0 16.7 6.7 6.7 3.3 - - - 16.7 6.7 - 23.3 

４０～４９歳 *(28) 17.9 17.9 21.4 10.7 14.3 7.1 - 3.6 7.1 3.6 3.6 - 3.6 21.4 

５０～５９歳 *(29) 27.6 27.6 6.9 6.9 20.7 6.9 6.9 3.4 6.9 3.4 - 3.4 6.9 20.7 

６０～７４歳 (44) 34.1 29.5 29.5 13.6 22.7 6.8 2.3 2.3 6.8 2.3 - - 2.3 13.6 

１８～２９歳 *(10) 30.0 20.0 - 40.0 - 10.0 - - - - - 10.0 - 30.0 

３０～３９歳 *(25) 36.0 16.0 4.0 28.0 - 4.0 - - - - - - - 24.0 

４０～４９歳 *(27) 40.7 22.2 14.8 11.1 7.4 11.1 - 3.7 3.7 - - - - 22.2 

５０～５９歳 (34) 29.4 29.4 11.8 17.6 8.8 8.8 5.9 2.9 2.9 2.9 - 2.9 - 5.9 

６０～７４歳 (62) 41.9 22.6 32.3 11.3 6.5 12.9 11.3 4.8 1.6 3.2 - - - 12.9 

既婚（配偶者あり） (201) 32.3 28.4 11.4 14.9 11.9 8.0 4.5 4.0 3.5 3.0 1.5 2.0 1.5 16.9 

既婚（離別・死別） (49) 30.6 10.2 59.2 14.3 2.0 8.2 8.2 2.0 - - - - 2.0 8.2 

未婚 (51) 39.2 15.7 9.8 11.8 11.8 11.8 - 3.9 5.9 - 5.9 2.0 - 29.4 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

33.2

23.3
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14.3
10.3 8.6
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多額の支出経験
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■最大の経済的な影響を与えた「最も深刻な出来事」（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

自

分

ま

た

は

家

族

の

病

気

予

期

し

な

い

家

の

修

理

・

補

修

親

族

の

借

金

の

肩

代

わ

り

家

族

の

死

亡

株

な

ど

の

投

資

の

失

敗

親

の

介

護

相

続

税

の

支

払

い

火

災

・

地

震

等

の

災

害

に

よ

る

損

害

教

育

期

間

が

終

わ

っ
た

子

供

の

扶

養

盗

難

に

よ

る

被

害

事

故

の

加

害

者

と

し

て

の

賠

償

離

婚

な

ど

の

慰

謝

料

親

の

扶

養

そ

の

他

全体 (301) 23.6 15.6 11.3 11.3 5.6 4.0 3.0 2.0 1.3 1.3 1.3 1.3 1.0 15.9 

男性 (143) 20.3 16.8 8.4 9.8 4.9 6.3 1.4 2.1 2.1 2.1 2.8 2.8 1.4 17.5 

女性 (158) 26.6 14.6 13.9 12.7 6.3 1.9 4.4 1.9 0.6 0.6 - - 0.6 14.6 

１８～２９歳 *(12) 25.0 16.7 - 8.3 8.3 - - 16.7 - - - - - 25.0 

３０～３９歳 (30) 23.3 10.0 10.0 13.3 3.3 3.3 - - - 6.7 10.0 - - 20.0 

４０～４９歳 *(28) 14.3 14.3 7.1 14.3 3.6 10.7 - 3.6 3.6 - 3.6 3.6 3.6 14.3 

５０～５９歳 *(29) 17.2 27.6 3.4 - 6.9 6.9 3.4 - 3.4 3.4 - 6.9 - 20.7 

６０～７４歳 (44) 22.7 15.9 13.6 11.4 4.5 6.8 2.3 - 2.3 - - 2.3 2.3 13.6 

１８～２９歳 *(10) 20.0 - 40.0 - - - - - - 10.0 - - - 30.0 

３０～３９歳 *(25) 32.0 12.0 24.0 4.0 4.0 - - - - - - - - 24.0 

４０～４９歳 *(27) 29.6 18.5 11.1 7.4 11.1 3.7 - - - - - - - 18.5 

５０～５９歳 (34) 23.5 17.6 17.6 8.8 8.8 5.9 5.9 - 2.9 - - - 2.9 5.9 

６０～７４歳 (62) 25.8 14.5 4.8 22.6 4.8 - 8.1 4.8 - - - - - 11.3 

既婚（配偶者あり） (201) 23.9 19.4 12.4 6.5 4.5 5.0 3.0 2.0 2.0 1.5 1.0 1.5 1.0 15.4 

既婚（離別・死別） (49) 14.3 6.1 12.2 38.8 6.1 - 6.1 2.0 - - - 2.0 - 8.2 

未婚 (51) 31.4 9.8 5.9 3.9 9.8 3.9 - 2.0 - 2.0 3.9 - 2.0 25.5 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・
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11.3 11.3
5.6 4.0 3.0 2.0 1.3 1.3 1.3 1.3 1.0

15.9

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下
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■多額の支出をした出来事（多額の支出経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

自

分

ま

た

は

家

族

の

病

気

予

期

し

な

い

家

の

修

理

・

補

修

家

族

の

死

亡

親

族

の

借

金

の

肩

代

わ

り

親

の

介

護

株

な

ど

の

投

資

の

失

敗

相

続

税

の

支

払

い

火

災

・

地

震

等

の

災

害

に

よ

る

損

害

親

の

扶

養

教

育

期

間

が

終

わ

っ
た

子

供

の

扶

養

事

故

の

加

害

者

と

し

て

の

賠

償

盗

難

に

よ

る

被

害

離

婚

な

ど

の

慰

謝

料

そ

の

他

全体 (301) 33.2 23.3 18.9 14.3 10.3 8.6 4.3 3.7 3.3 2.0 2.0 1.7 1.3 17.6 

男性 (143) 28.7 23.8 19.6 11.2 15.4 7.0 2.8 4.2 4.9 2.1 4.2 2.1 2.8 19.6 

女性 (158) 37.3 22.8 18.4 17.1 5.7 10.1 5.7 3.2 1.9 1.9 - 1.3 - 15.8 

１８～２９歳 *(12) 25.0 16.7 8.3 - - 8.3 - 25.0 - - - - - 25.0 

３０～３９歳 (30) 33.3 20.0 20.0 16.7 6.7 6.7 3.3 - - - 16.7 6.7 - 23.3 

４０～４９歳 *(28) 17.9 17.9 21.4 10.7 14.3 7.1 - 3.6 7.1 3.6 3.6 - 3.6 21.4 

５０～５９歳 *(29) 27.6 27.6 6.9 6.9 20.7 6.9 6.9 3.4 6.9 3.4 - 3.4 6.9 20.7 

６０～７４歳 (44) 34.1 29.5 29.5 13.6 22.7 6.8 2.3 2.3 6.8 2.3 - - 2.3 13.6 

１８～２９歳 *(10) 30.0 20.0 - 40.0 - 10.0 - - - - - 10.0 - 30.0 

３０～３９歳 *(25) 36.0 16.0 4.0 28.0 - 4.0 - - - - - - - 24.0 

４０～４９歳 *(27) 40.7 22.2 14.8 11.1 7.4 11.1 - 3.7 3.7 - - - - 22.2 

５０～５９歳 (34) 29.4 29.4 11.8 17.6 8.8 8.8 5.9 2.9 2.9 2.9 - 2.9 - 5.9 

６０～７４歳 (62) 41.9 22.6 32.3 11.3 6.5 12.9 11.3 4.8 1.6 3.2 - - - 12.9 

既婚（配偶者あり） (201) 32.3 28.4 11.4 14.9 11.9 8.0 4.5 4.0 3.5 3.0 1.5 2.0 1.5 16.9 

既婚（離別・死別） (49) 30.6 10.2 59.2 14.3 2.0 8.2 8.2 2.0 - - - - 2.0 8.2 

未婚 (51) 39.2 15.7 9.8 11.8 11.8 11.8 - 3.9 5.9 - 5.9 2.0 - 29.4 

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既
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性別

年

代

別
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■最も深刻な出来事で受けたダメージの継続（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

全体 (301)

男性 (143)

女性 (158)

１８～２９歳 *(12)

３０～３９歳 (30)

４０～４９歳 *(28)

５０～５９歳 *(29)

６０～７４歳 (44)

１８～２９歳 *(10)

３０～３９歳 *(25)

４０～４９歳 *(27)

５０～５９歳 (34)

６０～７４歳 (62)

既婚（配偶者あり） (201)

既婚（離別・死別） (49)

未婚 (51)

* サンプル数少数のため参考値

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

13.6

14.0

13.3

16.7

6.7

21.4

17.2

11.4

20.0

32.0

18.5

11.8

3.2

13.4

10.2

17.6

38.9

38.5

39.2

50.0

43.3

32.1

41.4

34.1

60.0

20.0

33.3

52.9

38.7

35.3

46.9

45.1

46.2

46.9

45.6

33.3

50.0

46.4

41.4

52.3

20.0

48.0

48.1

32.4

54.8

50.2

38.8

37.3

1.3

1.9

2.3

2.9

3.2

1.0

4.1

現在でも続いていて、

深刻な影響がある

影響は緩和されたが、

現在でも続いている
解消した 不明

多額の支出経験

49

■最も深刻な出来事の時期（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

全体 (301)

男性 (143)

女性 (158)

１８～２９歳 *(12)

３０～３９歳 (30)

４０～４９歳 *(28)

５０～５９歳 *(29)

６０～７４歳 (44)

１８～２９歳 *(10)

３０～３９歳 *(25)

４０～４９歳 *(27)

５０～５９歳 (34)

６０～７４歳 (62)

既婚（配偶者あり） (201)

既婚（離別・死別） (49)

未婚 (51)

* サンプル数少数のため参考値

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

１９７９年

以前

１９８０年

～

１９８４年

１９８５年

～

１９８９年

１９９０年

～

１９９４年

１９９５年

～

１９９９年

２０００年

～

２００４年

２００５年

～

２００９年

２０１０年

以降

不

明

1.4

3.4

2.3

2.0

1.0

1.4

4.5

1.6

1.5

4.0

4.2

3.8

13.6

11.8

3.2

4.0

6.1

2.0

4.7

4.9

4.4

3.3

7.1

3.4

6.8

10.0

3.7

2.9

6.5

3.0

6.1

9.8

10.3

9.8

10.8

6.7

10.7

10.3

13.6

11.1

8.8

17.7

10.4

14.3

5.9

15.3

15.4

15.2

25.0

20.0

7.1

24.1

9.1

20.0

11.1

23.5

12.9

13.4

20.4

17.6

23.6

22.4

24.7

25.0

20.0

14.3

27.6

25.0

40.0

24.0

25.9

14.7

27.4

24.9

22.4

19.6

36.5

37.1

36.1

50.0

43.3

60.7

31.0

18.2

40.0

56.0

48.1

32.4

24.2

39.3

22.4

39.2

4.0

3.5

4.4

6.7

6.8

10.0

5.9

6.5

3.0

8.2

3.9
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多額の支出経験

50

■最も深刻な出来事で受けたダメージの継続（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

全体 (301)

男性 (143)

女性 (158)

１８～２９歳 *(12)

３０～３９歳 (30)

４０～４９歳 *(28)

５０～５９歳 *(29)

６０～７４歳 (44)

１８～２９歳 *(10)

３０～３９歳 *(25)

４０～４９歳 *(27)

５０～５９歳 (34)

６０～７４歳 (62)

既婚（配偶者あり） (201)

既婚（離別・死別） (49)

未婚 (51)

* サンプル数少数のため参考値

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

13.6

14.0

13.3

16.7

6.7

21.4

17.2

11.4

20.0

32.0

18.5

11.8

3.2

13.4

10.2

17.6

38.9

38.5

39.2

50.0

43.3

32.1

41.4

34.1

60.0

20.0

33.3

52.9

38.7

35.3

46.9

45.1

46.2

46.9

45.6

33.3

50.0

46.4

41.4

52.3

20.0

48.0

48.1

32.4

54.8

50.2

38.8

37.3

1.3

1.9

2.3

2.9

3.2

1.0

4.1

現在でも続いていて、

深刻な影響がある

影響は緩和されたが、

現在でも続いている
解消した 不明

多額の支出経験

49

■最も深刻な出来事の時期（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

全体 (301)

男性 (143)

女性 (158)

１８～２９歳 *(12)

３０～３９歳 (30)

４０～４９歳 *(28)

５０～５９歳 *(29)

６０～７４歳 (44)

１８～２９歳 *(10)

３０～３９歳 *(25)

４０～４９歳 *(27)

５０～５９歳 (34)

６０～７４歳 (62)

既婚（配偶者あり） (201)

既婚（離別・死別） (49)

未婚 (51)

* サンプル数少数のため参考値

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

１９７９年

以前

１９８０年

～

１９８４年

１９８５年

～

１９８９年

１９９０年

～

１９９４年

１９９５年

～

１９９９年

２０００年

～

２００４年

２００５年

～

２００９年

２０１０年

以降

不

明

1.4

3.4

2.3

2.0

1.0

1.4

4.5

1.6

1.5

4.0

4.2

3.8

13.6

11.8

3.2

4.0

6.1

2.0

4.7

4.9

4.4

3.3

7.1

3.4

6.8

10.0

3.7

2.9

6.5

3.0

6.1

9.8

10.3

9.8

10.8

6.7

10.7

10.3

13.6

11.1

8.8

17.7

10.4

14.3

5.9

15.3

15.4

15.2

25.0

20.0

7.1

24.1

9.1

20.0

11.1

23.5

12.9

13.4

20.4

17.6

23.6

22.4

24.7

25.0

20.0

14.3

27.6

25.0

40.0

24.0

25.9

14.7

27.4

24.9

22.4

19.6

36.5

37.1

36.1

50.0

43.3

60.7

31.0

18.2

40.0

56.0

48.1

32.4

24.2

39.3

22.4

39.2

4.0

3.5

4.4

6.7

6.8

10.0

5.9

6.5

3.0

8.2

3.9
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■最も深刻な出来事による影響（多額の支出経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

日

常

生

活

費

に

支

障

が

出

た

体

調

を

崩

し

た

税

金

や

社

会

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

予

定

外

の

借

入

を

行

っ
た

人

間

関

係

に

問

題

が

生

じ

た

ロ
ー

ン

の

返

済

が

滞

っ
た

生

命

保

険

料

・

損

害

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

住

居

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

学

費

・

教

育

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

多

重

債

務

を

負

っ
た

別

居

・

離

婚

し

た

病

気

の

治

療

を

あ

き

ら

め

た

・

治

療

費

を

抑

制

し

た

住

宅

購

入

を

や

め

た

・

延

期

し

た

学

校

を

辞

め

た

・

転

校

し

た

結

婚

を

や

め

た

・

延

期

し

た

出

産

を

や

め

た

・

延

期

し

た

そ

の

他

全体 (301) 53.2 18.3 14.3 13.6 13.6 12.6 10.6 6.6 5.6 4.7 4.0 3.0 1.3 1.3 1.0 - 11.3

男性 (143) 58.0 18.2 15.4 13.3 16.8 14.7 14.0 7.0 7.0 6.3 6.3 3.5 0.7 2.8 1.4 - 11.2

女性 (158) 48.7 18.4 13.3 13.9 10.8 10.8 7.6 6.3 4.4 3.2 1.9 2.5 1.9 - 0.6 - 11.4

１８～２９歳 *(12) 41.7 - - - 16.7 8.3 8.3 - 8.3 - - - - - - - 25.0

３０～３９歳 (30) 63.3 26.7 16.7 16.7 16.7 13.3 6.7 6.7 - 6.7 3.3 - - - 3.3 - 16.7

４０～４９歳 *(28) 46.4 17.9 10.7 7.1 17.9 10.7 14.3 3.6 7.1 - 3.6 3.6 3.6 3.6 - - 3.6

５０～５９歳 *(29) 65.5 27.6 20.7 17.2 13.8 27.6 13.8 17.2 13.8 17.2 10.3 - - 10.3 3.4 - 6.9

６０～７４歳 (44) 61.4 11.4 18.2 15.9 18.2 11.4 20.5 4.5 6.8 4.5 9.1 9.1 - - - - 11.4

１８～２９歳 *(10) 70.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 - - - 10.0 - - 10.0 - - - 10.0

３０～３９歳 *(25) 52.0 12.0 4.0 20.0 8.0 8.0 4.0 16.0 16.0 - 4.0 - 8.0 - - - 20.0

４０～４９歳 *(27) 55.6 25.9 22.2 14.8 11.1 14.8 3.7 18.5 3.7 - - 3.7 - - 3.7 - 11.1

５０～５９歳 (34) 52.9 5.9 11.8 26.5 11.8 11.8 2.9 - 2.9 2.9 2.9 5.9 - - - - 2.9

６０～７４歳 (62) 38.7 25.8 12.9 4.8 9.7 9.7 14.5 1.6 1.6 4.8 1.6 1.6 - - - - 12.9

既婚（配偶者あり） (201) 53.2 14.4 12.9 16.4 10.9 11.4 10.4 5.0 5.0 4.5 1.5 4.0 1.5 1.5 - - 10.0

既婚（離別・死別） (49) 44.9 28.6 16.3 4.1 20.4 14.3 16.3 8.2 10.2 2.0 16.3 - 2.0 - 2.0 - 14.3

未婚 (51) 60.8 23.5 17.6 11.8 17.6 15.7 5.9 11.8 3.9 7.8 2.0 2.0 - 2.0 3.9 - 13.7

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

53.2

18.3
14.3 13.6 13.6 12.6 10.6

6.6 5.6 4.7 4.0 3.0 1.3 1.3 1.0 -

11.3

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下
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■最も深刻な出来事に対する備え（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

全体 (301)

男性 (143)

女性 (158)

１８～２９歳 *(12)

３０～３９歳 (30)

４０～４９歳 *(28)

５０～５９歳 *(29)

６０～７４歳 (44)

１８～２９歳 *(10)

３０～３９歳 *(25)

４０～４９歳 *(27)

５０～５９歳 (34)

６０～７４歳 (62)

既婚（配偶者あり） (201)

既婚（離別・死別） (49)

未婚 (51)

* サンプル数少数のため参考値

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

2.3

2.1

2.5

3.3

7.1

4.0

5.9

1.6

2.5

2.0

2.0

33.2

27.3

38.6

25.0

23.3

21.4

24.1

36.4

10.0

24.0

29.6

26.5

59.7

32.8

46.9

21.6

33.2

35.0

31.6

25.0

46.7

35.7

41.4

25.0

60.0

24.0

25.9

44.1

25.8

36.3

22.4

31.4

30.2

35.0

25.9

50.0

26.7

35.7

34.5

36.4

30.0

48.0

44.4

20.6

11.3

27.4

26.5

45.1

1.0

1.3

2.3

2.9

1.6

1.0

2.0

十分に

備えてい た

ある程度

備えてい た

あまり備えて

い なかった

まったく備えて

い なかった
不明
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■最も深刻な出来事による影響（多額の支出経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

日

常

生

活

費

に

支

障

が

出

た

体

調

を

崩

し

た

税

金

や

社

会

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

予

定

外

の

借

入

を

行

っ
た

人

間

関

係

に

問

題

が

生

じ

た

ロ
ー

ン

の

返

済

が

滞

っ
た

生

命

保

険

料

・

損

害

保

険

料

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

住

居

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

学

費

・

教

育

費

の

支

払

い

が

困

難

に

な

っ
た

多

重

債

務

を

負

っ
た

別

居

・

離

婚

し

た

病

気

の

治

療

を

あ

き

ら

め

た

・

治

療

費

を

抑

制

し

た

住

宅

購

入

を

や

め

た

・

延

期

し

た

学

校

を

辞

め

た

・

転

校

し

た

結

婚

を

や

め

た

・

延

期

し

た

出

産

を

や

め

た

・

延

期

し

た

そ

の

他

全体 (301) 53.2 18.3 14.3 13.6 13.6 12.6 10.6 6.6 5.6 4.7 4.0 3.0 1.3 1.3 1.0 - 11.3

男性 (143) 58.0 18.2 15.4 13.3 16.8 14.7 14.0 7.0 7.0 6.3 6.3 3.5 0.7 2.8 1.4 - 11.2

女性 (158) 48.7 18.4 13.3 13.9 10.8 10.8 7.6 6.3 4.4 3.2 1.9 2.5 1.9 - 0.6 - 11.4

１８～２９歳 *(12) 41.7 - - - 16.7 8.3 8.3 - 8.3 - - - - - - - 25.0

３０～３９歳 (30) 63.3 26.7 16.7 16.7 16.7 13.3 6.7 6.7 - 6.7 3.3 - - - 3.3 - 16.7

４０～４９歳 *(28) 46.4 17.9 10.7 7.1 17.9 10.7 14.3 3.6 7.1 - 3.6 3.6 3.6 3.6 - - 3.6

５０～５９歳 *(29) 65.5 27.6 20.7 17.2 13.8 27.6 13.8 17.2 13.8 17.2 10.3 - - 10.3 3.4 - 6.9

６０～７４歳 (44) 61.4 11.4 18.2 15.9 18.2 11.4 20.5 4.5 6.8 4.5 9.1 9.1 - - - - 11.4

１８～２９歳 *(10) 70.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 - - - 10.0 - - 10.0 - - - 10.0

３０～３９歳 *(25) 52.0 12.0 4.0 20.0 8.0 8.0 4.0 16.0 16.0 - 4.0 - 8.0 - - - 20.0

４０～４９歳 *(27) 55.6 25.9 22.2 14.8 11.1 14.8 3.7 18.5 3.7 - - 3.7 - - 3.7 - 11.1

５０～５９歳 (34) 52.9 5.9 11.8 26.5 11.8 11.8 2.9 - 2.9 2.9 2.9 5.9 - - - - 2.9

６０～７４歳 (62) 38.7 25.8 12.9 4.8 9.7 9.7 14.5 1.6 1.6 4.8 1.6 1.6 - - - - 12.9

既婚（配偶者あり） (201) 53.2 14.4 12.9 16.4 10.9 11.4 10.4 5.0 5.0 4.5 1.5 4.0 1.5 1.5 - - 10.0

既婚（離別・死別） (49) 44.9 28.6 16.3 4.1 20.4 14.3 16.3 8.2 10.2 2.0 16.3 - 2.0 - 2.0 - 14.3

未婚 (51) 60.8 23.5 17.6 11.8 17.6 15.7 5.9 11.8 3.9 7.8 2.0 2.0 - 2.0 3.9 - 13.7

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）

未

既

婚

性別

年

代

別

男

性

・

年

代

別

女

性

・

53.2

18.3
14.3 13.6 13.6 12.6 10.6

6.6 5.6 4.7 4.0 3.0 1.3 1.3 1.0 -

11.3

0

20

40

60

80

：全体より+10pt以上

：全体より-10pt以下
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■最も深刻な出来事に対する備え（多額の支出経験者ベース）

(%)

n=

全体 (301)

男性 (143)

女性 (158)

１８～２９歳 *(12)

３０～３９歳 (30)

４０～４９歳 *(28)

５０～５９歳 *(29)

６０～７４歳 (44)

１８～２９歳 *(10)

３０～３９歳 *(25)

４０～４９歳 *(27)

５０～５９歳 (34)

６０～７４歳 (62)

既婚（配偶者あり） (201)

既婚（離別・死別） (49)

未婚 (51)

* サンプル数少数のため参考値

未
既
婚

性
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

2.3

2.1

2.5

3.3

7.1

4.0

5.9

1.6

2.5

2.0

2.0

33.2

27.3

38.6

25.0

23.3

21.4

24.1

36.4

10.0

24.0

29.6

26.5

59.7

32.8

46.9

21.6

33.2

35.0

31.6

25.0

46.7

35.7

41.4

25.0

60.0

24.0

25.9

44.1

25.8

36.3

22.4

31.4

30.2

35.0

25.9

50.0

26.7

35.7

34.5

36.4

30.0

48.0

44.4

20.6

11.3

27.4

26.5

45.1

1.0

1.3

2.3

2.9

1.6

1.0

2.0

十分に

備えてい た

ある程度

備えてい た

あまり備えて

い なかった

まったく備えて

い なかった
不明
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■ダメージから回復するためにとった方法（多額の支出経験者ベース）
【複数回答】

(%)

n=

生

活

費

を

見

直

し

た

保

険

を

見

直

し

た

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

が

再

就

職

や

転

職

を

し

た

親

族

や

友

人

に

相

談

し

た

残

業

を

し

た

り

、
業

績

を

高

め

て

収

入

増

に

努

め

た

金

融

機

関

と

借

入

返

済

の

交

渉

を

行

っ

た

無

職

だ

っ

た

家

族

が

働

き

始

め

た

働

い

て

い

た

家

族

が

転

職

、
副

業

、
残

業

等

で

追

加

収

入

を

得

た

専

門

機

関

や

専

門

家

に

相

談

し

た

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）
を

受

け

た

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

が

副

業

を

始

め

た

起

業

し

た

・

店

を

始

め

た

自

己

破

産

し

た

転

居

ま

た

は

親

族

と

同

居

し

た

学

校

を

辞

め

た

結

婚

・

再

婚

し

た

転

校

し

た

そ

の

他

特

に

何

も

し

な

か

っ

た

全体 (301) 35.9 16.9 11.3 10.3 10.0 5.6 5.3 4.7 3.7 3.7 3.3 3.0 2.7 1.7 1.3 1.0 - 3.3 21.3

男性 (143) 34.3 17.5 11.9 11.2 16.8 5.6 5.6 4.2 5.6 2.8 4.9 3.5 2.8 1.4 2.8 0.7 - 3.5 21.7

女性 (158) 37.3 16.5 10.8 9.5 3.8 5.7 5.1 5.1 1.9 4.4 1.9 2.5 2.5 1.9 - 1.3 - 3.2 20.9

１８～２９歳 *(12) - 8.3 - 8.3 - - 8.3 - - 8.3 - - - - 8.3 - - 16.7 50.0

３０～３９歳 (30) 40.0 13.3 13.3 16.7 26.7 3.3 - 3.3 3.3 - 10.0 13.3 - 3.3 - - - 6.7 13.3

４０～４９歳 *(28) 21.4 14.3 7.1 10.7 25.0 - 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6 - - 3.6 3.6 - - 3.6 21.4

５０～５９歳 *(29) 48.3 17.2 13.8 13.8 17.2 6.9 10.3 6.9 10.3 3.4 - - 3.4 - 6.9 3.4 - - 20.7

６０～７４歳 (44) 38.6 25.0 15.9 6.8 9.1 11.4 6.8 4.5 6.8 2.3 6.8 2.3 6.8 - - - - - 20.5

１８～２９歳 *(10) 20.0 - 20.0 30.0 10.0 - 20.0 10.0 - - - - 10.0 - - - - - -

３０～３９歳 *(25) 28.0 8.0 4.0 8.0 4.0 - 8.0 4.0 - 4.0 - 4.0 4.0 - - - - 4.0 32.0

４０～４９歳 *(27) 29.6 7.4 14.8 3.7 7.4 - 3.7 11.1 - 7.4 3.7 3.7 3.7 3.7 - 3.7 - - 25.9

５０～５９歳 (34) 44.1 8.8 14.7 14.7 - 11.8 8.8 2.9 2.9 8.8 2.9 - - - - - - 2.9 17.6

６０～７４歳 (62) 43.5 30.6 8.1 6.5 3.2 8.1 - 3.2 3.2 1.6 1.6 3.2 1.6 3.2 - 1.6 - 4.8 19.4

既婚（配偶者あり） (201) 36.3 15.4 10.0 9.5 10.0 6.0 6.5 6.0 3.5 1.5 4.0 4.0 1.0 0.5 1.0 1.0 - 3.5 21.4

既婚（離別・死別） (49) 32.7 24.5 16.3 10.2 8.2 4.1 2.0 4.1 6.1 8.2 - 2.0 8.2 2.0 - - - 2.0 20.4

未婚 (51) 37.3 15.7 11.8 13.7 11.8 5.9 3.9 - 2.0 7.8 3.9 - 3.9 5.9 3.9 2.0 - 3.9 21.6

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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■最も深刻な出来事に対するお金の工面（多額の支出経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

老

後

資

金

の

取

り

崩

し

金

融

機

関

か

ら

の

借

入

親

族

か

ら

の

援

助

働

い

て

い

た

家

族

の

収

入

老

後

資

金

以

外

の

、
住

宅

や

教

育

な

ど

の

た

め

の

貯

蓄

の

取

り

崩

し

積

立

金

の

あ

る

保

険

の

解

約

生

命

保

険

・

損

害

保

険

の

保

険

金

生

命

保

険

の

契

約

者

貸

付

制

度

の

利

用

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

の

ア

ル

バ

イ

ト

や

副

収

入

な

ど

の

追

加

収

入

不

動

産

（
家

・

土

地

な

ど

）
の

売

却

無

職

だ

っ

た

家

族

が

働

い

て

得

た

収

入

奨

学

金

動

産

（
有

価

証

券

や

宝

飾

品

、
車

な

ど

）
の

売

却

友

人

・

知

人

か

ら

の

援

助

民

間

の

個

人

年

金

の

受

給

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

そ

の

他

特

に

手

当

は

し

な

か

っ

た

（
支

出

を

抑

え

た

）

全体 (301) 18.9 17.3 16.6 16.3 15.6 11.3 8.0 6.0 5.3 4.3 2.7 2.7 2.7 2.0 2.0 1.0 1.0 4.7 9.3

男性 (143) 12.6 17.5 20.3 18.9 16.1 11.9 7.7 9.1 5.6 5.6 2.8 2.8 4.2 4.2 2.8 - - 5.6 8.4

女性 (158) 24.7 17.1 13.3 13.9 15.2 10.8 8.2 3.2 5.1 3.2 2.5 2.5 1.3 - 1.3 1.9 1.9 3.8 10.1

１８～２９歳 *(12) - 8.3 25.0 41.7 - - 8.3 - 8.3 - - - 16.7 - - - - 8.3 25.0

３０～３９歳 (30) 6.7 6.7 30.0 23.3 30.0 6.7 10.0 - 3.3 10.0 - - - - 3.3 - - 6.7 3.3

４０～４９歳 *(28) 3.6 14.3 10.7 10.7 14.3 10.7 3.6 7.1 10.7 7.1 - 3.6 3.6 - - - - - 14.3

５０～５９歳 *(29) 3.4 27.6 20.7 24.1 13.8 13.8 3.4 13.8 3.4 6.9 6.9 6.9 3.4 10.3 6.9 - - 6.9 13.8

６０～７４歳 (44) 31.8 22.7 18.2 11.4 13.6 18.2 11.4 15.9 4.5 2.3 4.5 2.3 4.5 6.8 2.3 - - 6.8 -

１８～２９歳 *(10) - 10.0 30.0 40.0 10.0 10.0 10.0 - - 10.0 - 10.0 10.0 - - - - - -

３０～３９歳 *(25) 8.0 12.0 20.0 12.0 24.0 4.0 4.0 - 12.0 - - - - - 4.0 - - 8.0 8.0

４０～４９歳 *(27) 11.1 11.1 18.5 7.4 22.2 3.7 3.7 3.7 7.4 7.4 - - - - - - 3.7 3.7 22.2

５０～５９歳 (34) 23.5 26.5 11.8 11.8 26.5 - 2.9 5.9 8.8 2.9 2.9 8.8 - - 2.9 - 2.9 - 5.9

６０～７４歳 (62) 41.9 17.7 6.5 14.5 3.2 22.6 14.5 3.2 - 1.6 4.8 - 1.6 - - 4.8 1.6 4.8 9.7

既婚（配偶者あり） (201) 18.4 19.4 17.9 15.9 18.9 10.4 6.5 6.5 1.5 3.5 2.5 3.0 2.0 2.0 1.5 0.5 0.5 4.5 7.5

既婚（離別・死別） (49) 28.6 6.1 12.2 6.1 10.2 18.4 18.4 8.2 14.3 6.1 4.1 - 2.0 2.0 4.1 4.1 - 6.1 12.2

未婚 (51) 11.8 19.6 15.7 27.5 7.8 7.8 3.9 2.0 11.8 5.9 2.0 3.9 5.9 2.0 2.0 - 3.9 3.9 13.7

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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■ダメージから回復するためにとった方法（多額の支出経験者ベース）
【複数回答】

(%)

n=

生

活

費

を

見

直

し

た

保

険

を

見

直

し

た

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

が

再

就

職

や

転

職

を

し

た

親

族

や

友

人

に

相

談

し

た

残

業

を

し

た

り

、
業

績

を

高

め

て

収

入

増

に

努

め

た

金

融

機

関

と

借

入

返

済

の

交

渉

を

行

っ

た

無

職

だ

っ

た

家

族

が

働

き

始

め

た

働

い

て

い

た

家

族

が

転

職

、
副

業

、
残

業

等

で

追

加

収

入

を

得

た

専

門

機

関

や

専

門

家

に

相

談

し

た

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）
を

受

け

た

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

が

副

業

を

始

め

た

起

業

し

た

・

店

を

始

め

た

自

己

破

産

し

た

転

居

ま

た

は

親

族

と

同

居

し

た

学

校

を

辞

め

た

結

婚

・

再

婚

し

た

転

校

し

た

そ

の

他

特

に

何

も

し

な

か

っ

た

全体 (301) 35.9 16.9 11.3 10.3 10.0 5.6 5.3 4.7 3.7 3.7 3.3 3.0 2.7 1.7 1.3 1.0 - 3.3 21.3

男性 (143) 34.3 17.5 11.9 11.2 16.8 5.6 5.6 4.2 5.6 2.8 4.9 3.5 2.8 1.4 2.8 0.7 - 3.5 21.7

女性 (158) 37.3 16.5 10.8 9.5 3.8 5.7 5.1 5.1 1.9 4.4 1.9 2.5 2.5 1.9 - 1.3 - 3.2 20.9

１８～２９歳 *(12) - 8.3 - 8.3 - - 8.3 - - 8.3 - - - - 8.3 - - 16.7 50.0

３０～３９歳 (30) 40.0 13.3 13.3 16.7 26.7 3.3 - 3.3 3.3 - 10.0 13.3 - 3.3 - - - 6.7 13.3

４０～４９歳 *(28) 21.4 14.3 7.1 10.7 25.0 - 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6 - - 3.6 3.6 - - 3.6 21.4

５０～５９歳 *(29) 48.3 17.2 13.8 13.8 17.2 6.9 10.3 6.9 10.3 3.4 - - 3.4 - 6.9 3.4 - - 20.7

６０～７４歳 (44) 38.6 25.0 15.9 6.8 9.1 11.4 6.8 4.5 6.8 2.3 6.8 2.3 6.8 - - - - - 20.5

１８～２９歳 *(10) 20.0 - 20.0 30.0 10.0 - 20.0 10.0 - - - - 10.0 - - - - - -

３０～３９歳 *(25) 28.0 8.0 4.0 8.0 4.0 - 8.0 4.0 - 4.0 - 4.0 4.0 - - - - 4.0 32.0

４０～４９歳 *(27) 29.6 7.4 14.8 3.7 7.4 - 3.7 11.1 - 7.4 3.7 3.7 3.7 3.7 - 3.7 - - 25.9

５０～５９歳 (34) 44.1 8.8 14.7 14.7 - 11.8 8.8 2.9 2.9 8.8 2.9 - - - - - - 2.9 17.6

６０～７４歳 (62) 43.5 30.6 8.1 6.5 3.2 8.1 - 3.2 3.2 1.6 1.6 3.2 1.6 3.2 - 1.6 - 4.8 19.4

既婚（配偶者あり） (201) 36.3 15.4 10.0 9.5 10.0 6.0 6.5 6.0 3.5 1.5 4.0 4.0 1.0 0.5 1.0 1.0 - 3.5 21.4

既婚（離別・死別） (49) 32.7 24.5 16.3 10.2 8.2 4.1 2.0 4.1 6.1 8.2 - 2.0 8.2 2.0 - - - 2.0 20.4

未婚 (51) 37.3 15.7 11.8 13.7 11.8 5.9 3.9 - 2.0 7.8 3.9 - 3.9 5.9 3.9 2.0 - 3.9 21.6

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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■最も深刻な出来事に対するお金の工面（多額の支出経験者ベース）【複数回答】

(%)

n=

老

後

資

金

の

取

り

崩

し

金

融

機

関

か

ら

の

借

入

親

族

か

ら

の

援

助

働

い

て

い

た

家

族

の

収

入

老

後

資

金

以

外

の

、
住

宅

や

教

育

な

ど

の

た

め

の

貯

蓄

の

取

り

崩

し

積

立

金

の

あ

る

保

険

の

解

約

生

命

保

険

・

損

害

保

険

の

保

険

金

生

命

保

険

の

契

約

者

貸

付

制

度

の

利

用

公

的

支

援

（
傷

病

手

当

金

・

生

活

保

護

な

ど

）

収

入

を

失

っ

た

り

低

下

し

た

本

人

の

ア

ル

バ

イ

ト

や

副

収

入

な

ど

の

追

加

収

入

不

動

産

（
家

・

土

地

な

ど

）
の

売

却

無

職

だ

っ

た

家

族

が

働

い

て

得

た

収

入

奨

学

金

動

産

（
有

価

証

券

や

宝

飾

品

、
車

な

ど

）
の

売

却

友

人

・

知

人

か

ら

の

援

助

民

間

の

個

人

年

金

の

受

給

雇

用

保

険

（
失

業

保

険

）
か

ら

の

給

付

金

そ

の

他

特

に

手

当

は

し

な

か

っ

た

（
支

出

を

抑

え

た

）

全体 (301) 18.9 17.3 16.6 16.3 15.6 11.3 8.0 6.0 5.3 4.3 2.7 2.7 2.7 2.0 2.0 1.0 1.0 4.7 9.3

男性 (143) 12.6 17.5 20.3 18.9 16.1 11.9 7.7 9.1 5.6 5.6 2.8 2.8 4.2 4.2 2.8 - - 5.6 8.4

女性 (158) 24.7 17.1 13.3 13.9 15.2 10.8 8.2 3.2 5.1 3.2 2.5 2.5 1.3 - 1.3 1.9 1.9 3.8 10.1

１８～２９歳 *(12) - 8.3 25.0 41.7 - - 8.3 - 8.3 - - - 16.7 - - - - 8.3 25.0

３０～３９歳 (30) 6.7 6.7 30.0 23.3 30.0 6.7 10.0 - 3.3 10.0 - - - - 3.3 - - 6.7 3.3

４０～４９歳 *(28) 3.6 14.3 10.7 10.7 14.3 10.7 3.6 7.1 10.7 7.1 - 3.6 3.6 - - - - - 14.3

５０～５９歳 *(29) 3.4 27.6 20.7 24.1 13.8 13.8 3.4 13.8 3.4 6.9 6.9 6.9 3.4 10.3 6.9 - - 6.9 13.8

６０～７４歳 (44) 31.8 22.7 18.2 11.4 13.6 18.2 11.4 15.9 4.5 2.3 4.5 2.3 4.5 6.8 2.3 - - 6.8 -

１８～２９歳 *(10) - 10.0 30.0 40.0 10.0 10.0 10.0 - - 10.0 - 10.0 10.0 - - - - - -

３０～３９歳 *(25) 8.0 12.0 20.0 12.0 24.0 4.0 4.0 - 12.0 - - - - - 4.0 - - 8.0 8.0

４０～４９歳 *(27) 11.1 11.1 18.5 7.4 22.2 3.7 3.7 3.7 7.4 7.4 - - - - - - 3.7 3.7 22.2

５０～５９歳 (34) 23.5 26.5 11.8 11.8 26.5 - 2.9 5.9 8.8 2.9 2.9 8.8 - - 2.9 - 2.9 - 5.9

６０～７４歳 (62) 41.9 17.7 6.5 14.5 3.2 22.6 14.5 3.2 - 1.6 4.8 - 1.6 - - 4.8 1.6 4.8 9.7

既婚（配偶者あり） (201) 18.4 19.4 17.9 15.9 18.9 10.4 6.5 6.5 1.5 3.5 2.5 3.0 2.0 2.0 1.5 0.5 0.5 4.5 7.5

既婚（離別・死別） (49) 28.6 6.1 12.2 6.1 10.2 18.4 18.4 8.2 14.3 6.1 4.1 - 2.0 2.0 4.1 4.1 - 6.1 12.2

未婚 (51) 11.8 19.6 15.7 27.5 7.8 7.8 3.9 2.0 11.8 5.9 2.0 3.9 5.9 2.0 2.0 - 3.9 3.9 13.7

* サンプル数少数のため参考値（+10pt以上、-10pt以下の色掛け対象外）
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